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１．保健 
№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 50歳代 女 ■市の健康診断有料化→希望者は無料で受けられるようにして欲しい。 

2 大和田 30歳代 女 ■女性特有の病気の健康診断を詳しく、安く受けられるようにしてください。 

3 高津・緑が丘 30歳代 女 ■検診→以前みたく無料に！ 

4 高津・緑が丘 50歳代 女 ■市の健康診断は受けるつもりでいても、時期をのがしてしまうことがあります。女性

なので予約の仕方も難しいし、自己負担もあるとだんだんしそびれてしまっています。

今年こそは都合をつけて受けたいと思っています。 

5 高津・緑が丘 50歳代 女 ■病院が増えているようですが、病気になる前の健康維持の施設の方が大事なのでは？

6 八千代台 70歳以上 男 ■東京女子医大の医療センターが開設されて、八千代市の医療レベルが一段とアップし

たと思われます。出来れば医療センター内で、疾病予防の観点から、人間ドックを開設

いただければ市民に大いにプラスとなると存じます。 

7 八千代台 60歳代 女 ■健康診断が満員で予約できなかったが、このような事実は市の怠慢になると思いま

す。 

8 勝田台 70歳以上 女 ■高齢者の健康維持のために、もっと工夫とＰＲをしてほしい。例えば、公園を利用し

て気軽に利用出来る用具の設置、個々の持病にあったスポーツの助言（習志野市でやっ

ています） 

9 勝田台 50歳代 男 ■高い税金を払い続けているが、それに見合う行政サービスを受けていると感じられな

い。先行、老後受けられるという印象もない。老人福祉ももちろん大切だが、最も負担

の大きい勤労者が今、どのような行政サービス、サポートを受けられるかもっと知らし

めるべきではないか。行政は福祉の美名の下に「自立出来ない老人」を助長してはいな

いか。暇つぶしに病院に行く老人、世間話に行く老人、もっと早い時期に老後を考えた

支援プログラム、健康増進プログラムを考えたらどうですか。 

10 村上 40歳代 男 ■また家内がぼやいていたが、子宮がん検診が隔年になってしまったとか。医療費抑制、

がん対策（早期発見）が重要視されている昨今、予防医療としての検診が隔年に後退す

るとは、全く時代の流れに逆流しているとしかいえない。 

 

２．医療 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 女 ■大学病院が近くに出来て、安心しています。 

2 大和田 60歳代 女 ■医療センターが出来た事はありがたいが、利用する日が来ない事が望ましいと思いま

す。 

3 大和田 60歳代 不明 ■医療センターは、紹介状が無くても診療出来る様にしてほしいです(3150 円かかるの

で)。 

4 大和田 50歳代 女 ■孫は小児医療就学まで無料の恩恵にあずかっています。６年まで延びるといいのです

が…。 

5 大和田 50歳代 女 ■東京女子医大病院は市外の利用者が多いように思われる。市から毎年多額の金が出て

いるので、市内の人がもっと利用しやすく、人間ドックが気楽に受けられる様な恩恵を

受けられると思う(市の補助を受けて)。せっかく、良い設備が整っているのですから、

有効に使えるようにしてほしい。 

6 大和田 30歳代 女 ■東京女子医大が出来て、とてもうれしく思っています。 

7 大和田 70歳以上 男 ■女子医大の医師の紹介状がなくても初診料は安くしてほしい。 

8 大和田 70歳以上 男 ■健康を維持するための年一回の人間ドックを利用するのは組合健保があります。また

定期的な医療機関への通院はほとんど市外での利用ですが、万一の時に備えて近隣の開

業医を使うようにしていますが、いざ緊急の時を考えると不安があります。 

9 大和田 30歳代 女 ■八千代医療センターについて。地域に密着した総合病院ということで、大きな期待を

していましたが、「夜間の救急でイヤな顔をされた」「大ケガをしたのに、印西市の病院

へ搬送された」という話をよく聞くので、何のために多額のお金をかけて誘致したの

か？ と思ってしまいます。それは病院側の問題で、市は誘致するまでが仕事なのでし

ょうか？ 
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２．医療 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

10 大和田 30歳代 女 ■八千代市だけではないと思いますが、子どもを産める病院が少ないと思います。 

11 大和田 30歳代 男 ■緑が多くて、きれいな街だとは思いますが、生活するのには不便な点が多いです。以

下のようにまとめてみました。 

「乳幼児の医療費制度の充実」現在は４才まで通院は200円ですが、全国には小学校ま

で医療費を全額補助する自治体も数多くあります。小さな子供が多い市なので、ご検討

いただきたいです。 

12 大和田 40歳代 女 ■子供がぜんそくですが、発作が常にあるというわけではないので、慢性疾患対象外と

なり、毎月１万円以上の出費となります。しかし、薬を飲まないとすぐに調子をくずし、

一度くずすと長引き医療費がさらにかさむこととなります。以前のようにとまではいか

なくても、もう少し補助があればと思います。ぜんそくの規定がきびしくなってから、

そういう思いをしている方はたくさんいます。お金がかかるとつい病院から遠のいてし

まう。今の不景気では子供が被害者です。 

13 大和田 30歳代 女 ■普段車がない家庭において、女子医療センターは近くてとてもありがたいが、受診の

際にかかる￥3,150 が毎回は大変です。仕方ないとはわかっていても子供連れで移動は

不便でつい利用しますが、納得行かない点でもあります。 

14 大和田 60歳代 男 ■内科（個人医院）が少ない。 

15 大和田 40歳代 女 ■子育てしやすいか→小学校の医療費がすごくかかる。 

16 大和田 30歳代 女 ■八千代医療センターは、八千代市の補助がかなりあり、財政が緊迫する原因になると

聞いている。実際はどうなのですか。 

17 大和田 30歳代 女 ■乳幼児医療費助成を小学校入学までから中学校入学までに延ばしてほしい！ 

18 大和田 20歳代 女 ■地域医療体制について、女子医大八千代市医療センターができましたが、あまり良い

話を聞かないです。 

19 高津・緑が丘 20歳代 女 ■新しくできた八千代医療センターは診療内部等がかなり不透明で利用しかねる。周り

の利用者からもいい感想は聞かれない。 

20 高津・緑が丘 30歳代 女 ■以前住んでいた所との比較になってしまいますが、子育て世代としては住みづらい所

だと実感しています。少額ではあるものの通院の度に医療費が発生し、子どもの数が多

ければ負担も増えます。そして産婦人科事情もあまり良くないと聞きます。通院したこ

とがないので実体験ではありませんが、今後出産を考えると不安になります。可能であ

るならば、以前の病院で出産しようかと考えます(上の子がいると事情もあり、難しい

ことですが)。 

21 高津・緑が丘 40歳代 女 ■子どもの医療費助成期間を延ばして欲しいです。かなり助かります。 

子どもに優しい市を希望します。 

22 高津・緑が丘 50歳代 女 ■孫が同じ団地にいますが、この子達の世代にも良い時代であるよう教育、医療、福祉

等の充実を願いたいと思います。子どもの医療費は小学校の間くらい無料でも良いので

は(200 円負担でも良いですが)。なるべく将来の子ども達の為に、より良く、住み良い

市政を望みます。(聞いたところによりますと、都内では江東区が住み易いと、そうい

う声のある地域を参考にして下さい。色々な意味で。税金とか) 

23 高津・緑が丘 30歳代 女 ■東京女子医大、八千代医療センターの活動内容（受診率、入院率）などをもっと一般

に公開してほしい。患者受け入れを選んでいるなどの噂があり、市の税金を投入して開

設したのに、市民のために活用されているのか不明。 

市内一般病院も病床を減らしている。医療関係が不安定だと暮らしに影響が大きい。 

24 高津・緑が丘 70歳以上 男 ■高齢者の税金、医療費が高く生活しづらい。 

25 高津・緑が丘 40歳代 男 ■中央駅に出来た病院は市の税金を使っているのだから、市内の人間が優先的に入院な

どの配慮がほしいと思います。 

26 高津・緑が丘 60歳代 男 ■医療機関によりその都度の領収書を出さないところがあります。（歯科）自己負担分

と後で知らせてくる健保の医療費の知らせに差があり、歯科医による保険請求に疑問を

感じております。その都度医院に問い合わせるのが良いとも思いますが、できにくい状

態です。八千代市の歯科医師会に適正な医療請求を要請してほしいと思います。 
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２．医療 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

27 高津・緑が丘 40歳代 女 ■医療センターができても予約がなかなか取れず、かかりにくいので、医師等を増やし

かかりやすい病院にしてほしい。 

28 高津・緑が丘 30歳代 女 ■市立病院、市民病院と呼べるものがない、というのは？ 大手（大学などの）医療機

関を誘致しても紹介状が必要など大学病院と同じように、「敷居」が高いものでは意味

がない。 

29 高津・緑が丘 60歳代 男 ■鳴物入りで誘致した「女子医大病院」の評判が芳しくないようですね。悪い評判ばか

りが市民の間に広がっており、市の無策ぶりが明らかになってきています。誘致時から、

種々の黒い噂は本当になるし、大金をかけたのだから、開院した以上は真面目に運用を

考え、市民が納得できるようにしなければ、これから先、何が起こるかわかりませんか

ら。ご検討ください。 

30 高津・緑が丘 60歳代 女 ■病院は喜んでいる人が多いと思います。 

31 高津・緑が丘 50歳代 女 ■５月の連休中に東京女子医療センター（救急）にお世話になりましたが、ずいぶん時

間がかかりました。自家用車がないと大変不便なところだと感じました。 

32 高津・緑が丘 60歳代 女 ■せっかく出来た女子医大の診療をもう少し充実させてほしいと思います。 

33 高津・緑が丘 30歳代 男 ■乳幼児医療制度を９才までもしくは、中学校に上がるまでなどの少子化対策を希望し

ます。 

34 高津・緑が丘 60歳代 男 ■医療センターの駐車場代金の見直しを計って欲しい。例：見舞家族の時間単価を安価

に。手術当日の家族無料化。 

35 高津・緑が丘 30歳代 女 ■緑ヶ丘に住んで３年ほどですが、周囲の環境がよく、とても落ち着く街で気に入って

います。いくつか感じる点がありますので、併記します。 

病院が少ない。（個人病院） 

36 高津・緑が丘 30歳代 女 ■子供が急にケガをした時、いつも行っている病院が休みという日が多く、どこに行け

ばいいかわからず困ってしまいます。ＴＥＬでどこの病院が受け付けてくれるか教えて

くれるとか、時間とかがわかる表とかほしい。 

37 高津・緑が丘 50歳代 女 ■心の不安を抱えている人に簡単に薬（副作用の知らせもなく）で治療できるような風

潮がありますが、薬でストレスが治るのでしょうか。ストレスの原因をみつけなければ、

薬づけになってしまうのでは？薬を止められなくて困っている人が私のまわりで増え

ています。 

38 高津・緑が丘 70歳以上 女 ■東京女子医科大学八千代医療センターが開院し、夜間急病待機医、休日当番医等と広

報にてテレホン案内。何より一番心強く思っております。 

39 高津・緑が丘 30歳代 女 ■東京女子医大をもっと地域に密着した病院にしてほしい。 

40 高津・緑が丘 30歳代 女 ■産婦人科不足も感じます。新しい町に人口は増えているのに、産めない、学校もだめ

では困ります。より良い街づくりをめざすのであれば、ぜひ検討して改善していただき

たいです。 

41 高津・緑が丘 40歳代 男 ■今年医療センターを利用することになったが駐車場の料金が高い。家族が入院、手術

の時でも有料！ 何とかならないのでしょうか？ 

それに看護師の数も少ない。もう少しチームの体制が整ってからの開業の方が良かった

のでは？ 

42 八千代台 60歳代 女 ■保健センターが出来て良かったと思います。都内の病院に 30 年通い続けてきました

が、近くに設備の整った病院ができてちょっと安心しています。そのうちに転院しよう

かと考えています(年もとってきましたので)。 

43 八千代台 60歳代 女 ■八千代市に移り住んで30年になります。すでに子どもは独立して、親(アルツハイマ

ー)の介護が始まりました。物忘れがひどくなり、次第に本人が不安がり、個人医院、

大学病院で診てもらうと、年相応の脳の状態と言われ治療を受けましたが悪くなる一方

で、24時間気の抜けない状態となり、今は千葉市にあるグループホームでお世話になっ

ております。その施設で連れて行っていただいた病院では、ＭＲＩですぐにアルツハイ

マーと診断され、薬で進行を遅らせる時期は終わっていると言われ、もっと早くその病

院を知っていれば良かったと残念でたまりませんでした。市役所からもお世話になった

ケアマネジャーさんからも、その手の情報は何もありませんでした。どうしたら良いか

思い悩む時はたくさんの良い情報が必要です。 



 

4 

２．医療 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

44 八千代台 60歳代 女 ■乳幼児の医療負担（補助）が他の市より大きいと聞いています。 

アンケートにはありませんでしたが、暮れに急病で八千代医療センターに駆け込みまし

た。点滴を受けて薬の処方箋をもらいましたが、院内の薬局は正月休みでダメ、外の薬

局も正午でダメ、結局、薬を飲めず３日間苦しみました。開業の間、院内薬局は休まな

いでほしいと切に感じました。 

45 八千代台 30歳代 女 ■幼児医療補助もせめて小学校６年生までに伸ばしてほしい。 

46 八千代台 30歳代 女 ■小児医療について、他の市では喘息などの病気については、無料で行っているようで

すが、八千代市でもお願いしたいです。 

47 八千代台 60歳代 女 ■他市に比べ、医療費補助（特に乳幼児、児童）が低すぎる。 

48 八千代台 70歳以上 女 ■病院について 現在は健康でも老人はいつ病気になるかわかりません。いざという

時、医療センターの利用が難しいようです。 

49 八千代台 60歳代 男 ■いくつかの設問に補足をさせていただくと 

地域医療体制が整っているかについて、地域医療体制は大病院が自家用車でもないと通

えない場所に誘致、開院。身近にあった中規模病院の存続に支援がないため閉院。新規

に開業する医院は診療所規模で不安な日々を送っている。 

50 八千代台 70歳以上 女 ■東京女子大付属医療センターの経営の仕方に問題はありませんでしょうか。（例えば

救急で運ばれた患者の転送等） 

51 八千代台 50歳代 女 ■八千代市医療センターができてよかったと思う。 

52 八千代台 40歳代 男 ■老人医療の充実ぶりに比べ、あまりにも子供の医療（例えば、無料ではない）や学校

施設の老朽化等がひどすぎる。住宅を購入している人は我慢するかもしれないが、借り

ているだけの人であれば、すぐに引っ越すと思う。（千葉市や東京23区と比較して対応

を考えるべき） 

53 八千代台 70歳以上 男 ■東京女子医大の医療センターは、少しずつ拡充しているときいているが、まだ不十分

と言われている。折角の病院なので、他の市町村に誇れるように充実させて欲しい。例

えば、佐倉市の東都医大は好評と聞いているので、八千代の医療センターもそれに負け

ないものになって欲しい。 

54 八千代台 20歳代 男 ■新しい病院を作ったにもかかわらず、他の市の病院に入院させられたので意味がある

のかと思う。 

55 八千代台 60歳代 女 ■急患の時に医療センターに診察していただければ良いのですが。 

56 勝田台 40歳代 女 ■八千代医療センターの患者用の駐車場の料金が４時間までというのは他の医療機関

と比べて高すぎるし、おかしいと思います。他の病院は、外来患者は１日150円とか100

円程度です。完全予約制なのに、待ち時間が１時間以上あり、病院にかかるのに１日が

かりです。また、駅からの無料バスもなく、とても不便です。身体の不自由な者があの

階段と坂を上るのは無理です。市の方からも強く要望していただければと思います。 

八千代医療センターに勤める職員の駐車場の賃貸料金が女子医大に勤めている方とパ

ートナー企業の方とで違うのはなぜか。女子医大の職員の方には２千円で貸して、パー

トナー企業の方はその倍です。同じ駐車場を借りているのに、金額が違うのはおかしい

し、納得いきません。 

57 勝田台 50歳代 女 ■せっかく良い病院ができたのに、紹介状が無いときは初診料が3,150円は高すぎると

思います。急に体調が悪くなった時に、大きな病院で見ていただきたいと思うのではな

いでしょうか。 

58 勝田台 30歳代 女 ■莫大な税金を使って、女子医大をつくったようですが、私の周りで行ったという声を

聞いたことがありません。 

私は足立区、習志野市、東京と住んできましたが、八千代市は子育てしにくく、信頼で

きる病院も少ない。あっても遠い。一生八千代市に住んでいたいと思わないし、子ども

達も機会があれば八千代市を出てもらってもいいと思う。 

59 勝田台 20歳代 女 ■子供の医療費で200円かかるのは遅れていると思う。場所によって無料なのはおかし

い。 
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２．医療 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

60 勝田台 50歳代 女 ■東京女子医大の病院ができても本当に病院へ行こうと思っていても、予約を取らなく

てはいけない。又、他の医療機関からの紹介状がなければいけないと言って、すぐに診

てもらえず他の大学病院に行くこととしました。近くにあっても一度も使うことのない

病院、税金をつぎ込んでの病院の誘致にも問題があると思います。 

61 村上 30歳代 男 ■子どもの医療費を小学校卒業までにしてほしい。３歳までの受給額を増やすよりも市

民が喜ぶのでは？ 

62 村上 60歳代 男 ■鳴り物入りで救急センターが設立されたが、実質的に市民の救命に役立っているのか

検討する必要があると思われる。（例：最近、心筋梗塞により、近所の人が救急車によ

り搬送されるという事態になったが、八千代市内の救急センターではなく、日医大の救

急にとの看護師の判断であった。医療の質〔人〕の充実が望まれる） 

63 村上 30歳代 男 ■医療費200円も６歳まででなく、せめて小学校卒業までにしてほしい。 

64 村上 70歳以上 男 ■八千代医療センターの設置、そのものは良いが、設置条件が悪すぎる（市民の税金の

有効活用になっていない）。 

65 村上 50歳代 女 ■せっかく女子医大ができたのに、医者不足と聞いている。 

66 村上 60歳代 女 ■八千代市の医療施設（病院等）の情報がもう少し欲しいと思います。 

67 阿蘇 60歳代 女 ■病院医師の態度が傲慢で、診察料が高い。（特に歯科） 

68 阿蘇 30歳代 女 ■まわりの人が高齢化し、年金も少ししかない方が多いと聞きました。そんな方々が医

者にも行くお金がないそうです。救ってください。 

69 睦 60歳代 女 ■東京女子医大緊急センターが開院しましたが、評判は悪い。手術後はすぐ退院させら

れ、他病院へ転院させリハビリをする。執刀された先生からすぐ離れてしまうのは不安

だし、ひいては適切な治療を受けていないかのように感じてしまうのではないか。安心

して信頼できる医療施設を望むものです。 

 

３．児童福祉 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 女 ■学童保育は学校近く(近隣)にあって欲しいし、保育園、託児所が欲しいです。働きや

すい町であって欲しいです。 

2 大和田 50歳代 女 ■子育てしやすい環境ももっと充実してほしいと思っています。 

3 大和田 30歳代 女 ■少子化による子どもへの支援、 

4 大和田 40歳代 女 ■子どもが放課後自由に遊べる場所が少ない。児童館のようなものが、なぜないのです

か。 

5 大和田 30歳代 女 ■最近子どもが生まれ、あと半年で職場復帰をしますが、市の保育園が少なく、近所に

ある保育園はいっぱいでタイミングよく入れるかどうか心配です。もっとそういった施

設を増やしていただけるとこれから子どもを産もうとする女性に役立つと思います。 

6 大和田 30歳代 女 ■昨年、子どもを出産してから子育てに対する情報など広報でよく見るようになりまし

た。今までは知らなかったのですが、市でいろいろな（ステップ 21 やファミサポ等）

ことをしていて、保育園の開放日に遊びに行ったり利用させてもらっています。（ただ

仕事をするようになってから、あまり行けてないのですが）平日がほとんどなので、土

日も利用できるとうれしいです。 

7 大和田 30歳代 男 ■共働きの家庭が利用しやすい設備制度を充実させてほしいです。（例えば船橋市のよ

うに週１日は市役所の夜間対応を行う、東京都内の公立保育園のように夜 10 時半まで

子どもを預かってくれる施設がある、など） 

8 大和田 30歳代 女 ■児童手当の支給通知は、振込みで確認するという事で無くてもよいのではないでしょ

うか？（郵便代の節約になると思います。）以前住んでいた所（県外）ではそうでした。

9 大和田 30歳代 女 ■子供に対しての手当てなど、もう少し検討して頂きたい。例えば、医療費の受給券の

年齢をもっとのばしてほしい。 
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３．児童福祉 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

10 大和田 30歳代 女 ■児童手当、所得にかかわらず、一律、平等に支給してほしい！(所得が多いからとい

って、支給されない家庭があるのはどうかと思います。子どもには関係の無いこと！ 平

等に支給してもらいたいです) 

11 大和田 50歳代 女 ■介護問題も必要だが、小さい子供達の成長がより良く育つ環境がほしいと思います。

大人が見本になれるような八千代市（全国で）にしてほしい。 

12 大和田 50歳代 女 ■将来をになう子ども達の環境を子どもの立場に立った視点で整備してほしい。学校内

での生活環境、シングルマザー、ファザーに育てられている子ども達への適切な補助及

び、保育園、ボランティアの充実、相談窓口等。 

13 高津・緑が丘 30歳代 女 ■保育園事業も不信に感じていることがあります。同じ職場に同条件で勤務している方

は3人目の子を保育園に許可され、うちは許可が下りず。話を聞くと園長先生と顔見知

りであったので直接交渉で入園したということ！ これは市運営である以上、あっては

ならないことだと感じます。 

14 高津・緑が丘 40歳代 女 ■児童手当の金額も増やしてほしい。かなり助かります。 

子どもに優しい市を希望します。 

15 高津・緑が丘 50歳代 男 ■教育問題 １．保育園をどうして民営化にしたのか。２．地区に近い公営の保育園及

び小学校の開設を望む。 

16 高津・緑が丘 60歳代 女 ■子どもと老人にやさしい市でありますよう願っております。 

17 高津・緑が丘 20歳代 女 ■子どもを保育園に通わせているので、保育料は一番高い額を払っていますし、とても

住みにくいと感じます。 

18 高津・緑が丘 30歳代 女 ■八千代市に移り住み、まだ２年。仕事もしていてまだわからないことばかりです。今

秋、子どもが生まれる予定ですが、不安がたくさんあります。 

19 高津・緑が丘 60歳代 男 ■老人（否生産者）対策に金をかけるよりも、未来の子供達に投資してほしい。保育園、

幼児園、小学校等の援助費を増やしてほしい。 

20 高津・緑が丘 30歳代 女 ■保育所が少ないように感じます。もっと増やして欲しい。 

21 高津・緑が丘 20歳代 女 ■子どもを公立保育園に預けています。水分補給のため、水道水を飲むようにしている

ようですが、小さな子どもに水道水を与えるということに対しての安全性をどのように

考えているのか？ 築 30 年以上もたつ保育園の水道管はキレイなのか、しっかりと調

査した上での実施なのか。給食時も麦茶を出さない。家庭の食卓では麦茶又はお茶を出

すのは一般的なことであるのに、保育園はそういう対処もなく残念。ぜひ実施してもら

いたい。子どもたちの食育のため、“食事時の水分はお汁でいい”という考えはやめて

もらいたい。 

22 八千代台 40歳代 男 ■児童の住みやすい町づくり。 

23 八千代台 60歳代 女 ■児童館を増やしてほしい。 

24 八千代台 60歳代 女 ■子ども達が育ったので、学校の教育内容はわかりません。働くママにとって（第二子

を授かり育てにくい）、保育園の充実はされているのでしょうか。 

25 八千代台 30歳代 女 ■学童保育を小学校６年生まで伸ばしてほしい。 

26 八千代台 30歳代 女 ■私は結婚して、八千代市に引っ越してきました。もう 10 年位になりますが、子育て

以外の面で不自由しているとはあまり感じた事はありません。しかし、他市に暮らして

いる同じ年頃の子どもを持つ友人と話していると、やはり八千代市は子育ての面で遅れ

ていると思います。一つひとつあげたらキリがないので、書きませんが、これを機会に

見直ししていただけるとありがたいことです。 

27 八千代台 60歳代 男 ■子どもの健やかな発育発達について、子ども自体の声が聞かれず道ですれ違う子ども

たちも生気が感じられず、うつむいての登校姿が目につく。勤務地周辺の明るく挨拶を

してくれる子どもとは大きな差。 

保育所を民間委託し、保育の水準を下げ営利に基づく運営に委ねる姿勢は「福祉」から

は程遠い。 

子育て、高齢者福祉サービスなどについて、「教育医療福祉」は経営と成り立つ分野で

はなく、相反する分野であるから、行政が責任を持って全うするべき分野であり、その

ために税金が多少高くなっても、前前市長？のごとくの使い方をしなければ住民は納得

するのでは…。 

民間委託をするならば行政が行ってきた水準を維持できるだけの支援、管理監督が必須

と考える。 
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３．児童福祉 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

28 八千代台 20歳代 女 ■健康福祉都市をめざすのもいいが、それと平行線にもっと子育て支援児童に関する事

に力を入れてほしい。 

子育てする中でお金がかかりすぎるので、よくしてほしい。 

29 八千代台 30歳代 女 ■子育てがしにくい街だというイメージがある。又、弱者へのサービスがけずられ、将

来も住めないと感じている。 

30 勝田台 60歳代 男 ■少子化が進んでいる現在、幼稚園の民営化など国の改革政策という名の下、市もそれ

に悪のりしているとしか思えない。 

31 勝田台 30歳代 女 ■子供が勝田台なかよし幼児教室に通っています。他の幼稚園にはない保育をしていて

気にいっています。しかし、中央公園の児童会館がいつなくなってしまうか心配で不安

です。 

32 勝田台 30歳代 女 ■子供会への助成金を上げてほしい。市子連の今の金額だけではとても厳しく、ほぼ各

自負担になってしまい、参加者も減ってしまいます。 

33 村上 30歳代 男 ■子どもの福祉を充実させてほしい。 

34 村上 30歳代 男 ■子育てしやすい街をというなら、児童手当等の充実を図ってほしい。 

35 村上 50歳代 女 ■若い世代の子育てですが、私の知っているまわりの方でも朝食を食べさせている方が

少ない。夜、就寝の時間が遅い。 

学校だけでなく、行政指導の下、地域で子育てを見守っていけるようにしていきたい。

36 村上 30歳代 女 ■人口密集の地域で保育園の空きがないので、少し緩和できるようにしてほしい。 

37 阿蘇 20歳代 女 ■もっと子育てのしやすい環境を（保育料を安く／ファミリーサポートをもっと利用し

やすくしてほしい〔（必要なのはわかるが）説明会、面接をしてからでないと、子ども

を預けられないのが少し不便、急なお願いが出来ない〕／手当を厚くして欲しい。 

38 睦 30歳代 女 ■学童についてですが、うちの子はもう学童の年齢ではありませんが、もう少し範囲を

広げてもいいのではないかと思います。範囲とは、学校の休みの日、春夏冬休みだけ学

童にお願いしたい方はたくさんいると思います。休みだけの利用はだめだとか、時間が

少ないとか（働いている）もっと親の声、要望を気にとめていただきたいです。 

39 睦 20歳代 女 ■保育料を考えてもらいたいです。現在小さな子どもがいるのですが、働きに出たいと

考えてもパートに出るくらいの金額が月々かかってしまうので、働く事ができません。

年金などを払うために働きに出たいと思うので、保育料などがもう少し下がるとうれし

いです。 

 
 

４．ひとり親家庭福祉 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 50歳代 女 ■将来をになう子ども達の環境を子どもの立場に立った視点で整備してほしい。学校内

での生活環境、シングルマザー、ファザーに育てられている子ども達への適切な補助及

び、保育園、ボランティアの充実、相談窓口等。 

2 高津・緑が丘 40歳代 女 ■母子家庭について：近隣の市ではかなり良い対応だが、八千代市は冷たすぎる。手当

も少ないし、住むところも充実していないと思う。 

3 高津・緑が丘 20歳代 女 ■私は母子家庭ですが、両親と同居しています。そうすると母子家庭の手当は一切もら

えません。同居していても、手当が出る地区もあると聞いています。今、仮の住む場所

を同居として頼っているだけで経済面は苦しいのには変わりないのに、とても不満を感

じます。 

4 高津・緑が丘 60歳代 女 ■福祉に力を入れていただきたい（障害を持つ人達や母（父）子家庭）。 
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５．障害者（児）福祉 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 60歳代 女 ■障害者のための特別ホームをつくってください。国の方針に関係なくリハビリができ

るように障害者と家族が安心できる施設をお願いします。 

2 大和田 50歳代 女 ■障害者福祉 所得制限で受けられない手当が多すぎる。収入は「たくさん働いて」得

たもので拾ったものではないのです。所得税をたくさん納めた人ほど手当や利用費軽減

を受けられるのが当然ではありませんか。 

3 高津・緑が丘 50歳代 男 ■福祉行政に対する不満を持っている。 

障害者福祉、老齢者福祉施設及び、人的サービスの充実をはかってほしい。力をいれて

ほしい。 

4 高津・緑が丘 50歳代 女 ■福祉タクシー券が以前はありましたが、復活を希望します。 

5 高津・緑が丘 30歳代 女 ■福祉を充実させるとよく言っているわりには、まだまだ障害者に対して理解のない人

も多く、市の対応も遅いと思います。弱者にも安心して暮らせる街づくりをしてほしい。

私の住んでいる地域にはスーパー等が遠く、近くに利用できるスーパーができたらと思

っています。 

6 高津・緑が丘 60歳代 女 ■福祉に力を入れていただきたい（障害を持つ人達や母（父）子家庭）。 

7 高津・緑が丘 70歳以上 女 ■障害者天国、生活保護者天国では国は滅びます。甘い言葉を口にする人を優しいと思

い違いをしている政治家、そのような人を当選させる市民が大いに悪い。努力の目を摘

んでいます。乙武さんの様な人もいるじゃないですか。 

それから、一度障害者になったら、そのパスポートは一生使えるのですか。ペースメー

カーを入れている人も十分働けるし、激しい運動もしている人達がいます。ペースメー

カーを取り替える時の何らかの補助。病気にかかったら自分でお金を払って病院へ行く

じゃないですか。何かおかしい。だから給食費も払えても払わない人が多くなるのでは

ないですか。国や市がそのような人達を作っているのです。私も障害者になりたいと思

う人が多くなったら日本は滅びます。共産党、民社党も大嫌いですけれど。 

8 八千代台 30歳代 男 ■福祉に関しては限界があるのでしょうが横浜なんかは正直羨ましいです。障害を持っ

た親子さんにしてみたら憧れの場所です。充実しているらしいですからね。 

9 勝田台 50歳代 男 ■八千代市の福祉サービスが悪いと思います。私の家には障害者（介護を受けている者）

がいますが、介護タクシーがあっても福祉サービスの対象にはならず通常のタクシー代

を支払わなければならず、遠方の場合は、大変な金額になります。（たとえば病院へ行

く場合）、他の市の方、例えば習志野市などでは、タクシー券の補助があったりします。

ですからもう少し福祉のサービスの向上をお願いしたいと思います。 

10 勝田台 70歳以上 女 ■障害者の支援施設をぜひ近くにつくっていただけたらと願っております。 

11 村上 50歳代 男 ■障害者に優しい対応をお願いします。作業所などの職員はなぜ障害者の立場、また障

害者の親の立場を考えて物の言える人はいないのでしょうか。親が意見を言えば、親の

いない所で子どもにあたり、言葉で傷をつけることなど普通に行われている現場をご存

じなのでしょうか。それがこわくて我慢していることの多さ。どんないじわるをしても、

クビになることはなく、作業所の間で転勤扱いされていたり･･･。何も言えない弱者を

どう思っているのか知りたくなることがあるし、公務員として甘んじていることがとて

も腹立たしいです。民間企業なら首を切られても左遷されてもおかしくない人たちのた

めに税金が使われていること、それを知っていても障害者だからわからないと思ってい

る職員、教育の行き届かない人たちの多さは目を見張ります。調べていませんでしたで

は通りません。身近にはそういう思いをしている障害者がいっぱいいます。障害者に対

して理解のない人、知識のない人はやめてください。使えない人間をこういう施設に回

しているのなら、メディアを通してでもただします。全国の人々に知ってもらういい機

会ですし、またそれによって全国の施設も考えてもらいたいからです。 

12 村上 60歳代 女 ■これからは高齢化社会に入ると政府も言っております。もう少し八千代市は福祉に力

を入れていただきたい。友人に聞きますと、隣の習志野市、船橋市は個人負担が少ない

と聞いております。例をとりますと、体が不自由（障害者）になっても福祉タクシー券

が廃止です。子ども、友人をあてにはできません。自分で這ってでも病院に行かなけれ

ばなりません。もう一度考えて直していただきたい。年金暮らしですと、治療代と交通

費がとてもかかります。（一人暮らしの場合です） 
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５．障害者（児）福祉 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

13 阿蘇 50歳代 女 ■私の夫は精神障害者ですが、八千代市には作業所がひとつしかありません。病院はた

くさんあるのですが、作業所がもっとあれば働くことへのワンステップになると思いま

す。精神科の病気の者がいきなり職場は難しいと思うので、作業所ができることを望ん

でいます。 

14 阿蘇 40歳代 女 ■地域格差の是正 

福祉の充実 障害者の働ける場所をぜひ作っていただきたいと思います。グループホー

ムをもっとたくさん作り、安心して働き、生活出来るシステムを考えて増やしてほしい

と思います。 

15 阿蘇 30歳代 女 ■障害者などに対する福祉が全然整っていない。弱者に対する援助なども整っていな

い。年々、弱者に対し支給額がおちているのが不満。 

 
 

６．高齢者福祉 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 60歳代 女 ■八千代市の財政と高齢者対策をよろしくお願いしたいと思います。 

2 大和田 50歳代 女 ■私たち夫婦はこれから老後を迎えます。老人福祉をしっかりやって頂きたいと思いま

す。 

3 大和田 30歳代 女 ■年金低額者の病気などによる問題、 

4 高津・緑が丘 60歳代 男 ■高齢化に伴い福祉、医療関係の予算が増えると思われるので、ぼけたり、病気になら

ないような予防的な政策(子どもと昔の遊びをする、清掃ボランティア、防犯ボランテ

ィア、少年非行防止ボランティア等を組織しやりがいを持って活動する)を考えて下さ

い。 

5 高津・緑が丘 60歳代 女 ■高齢者割引があるとうれしい。（70歳以上の鉄道、バス等）シニア回数券 平日13枚

のところを 15 枚位にして窓口販売でもいいと思う。安くすることによって老人も動き

やすくなるのではないでしょうか。 

シニア達が気軽に集まって運動したり、会話の出来る場所を増やしてほしい。老人をど

んどん外へ出した方が健康につながると思います。 

老人大学ももっと入りやすかったらよいのですが。 

子どもと老人にやさしい市でありますよう願っております。 

6 高津・緑が丘 50歳代 男 ■福祉行政に対する不満を持っている。 

障害者福祉、老齢者福祉施設及び、人的サービスの充実をはかってほしい。力をいれて

ほしい。 

7 高津・緑が丘 70歳以上 女 ■バスを利用するものですから、無料とはいかなくても半額でもパスがあればいいなと

思います。お年寄の外出をよく見かけます。外出を楽しんでいるようにお見かけします。

もっと気軽にバスに乗れたらなあと思います。 

8 高津・緑が丘 60歳代 女 ■どんどん年寄りと独居の人が増えていっています。誠に心細い状況です。買物も 10

分歩きで、年とともに不便さを感じています。 

八千代市の高齢者福祉対策は遅れぎみに感じます。今後よろしくお願いします。 

9 八千代台 70歳以上 男 ■高齢者福祉サービスの復活をお願いします。 

10 八千代台 70歳以上 男 ■高齢者福祉サービス低下 

11 八千代台 40歳代 女 ■高齢者福祉サービスが突然に廃止される。せめてお知らせなどで通知すべきだ！ 

12 八千代台 70歳以上 男 ■高齢者層に対する福祉サービスをもう少し充実してほしい。 

13 八千代台 60歳代 女 ■現在は夫婦２人とも健康でいますが、あと何年かで人様のお世話になることになると

思います。その頃、もっと福祉の予算が削られていくと思うので、大変心細く思います。

出来るだけ福祉関係の予算は少なくならないように祈っています。 

14 八千代台 70歳以上 男 ■タクシーの利用を病院などにゆくため、安い料金で活用できないでしょうか。 
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６．高齢者福祉 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

15 八千代台 70歳以上 男 ■地域によって、高齢者が多く住んでいる地域と若い子育て世代が住む地域とにわかれ

ると思う。高齢者が多く住むも現在は住民税の額は少ないと思うけれども、働いている

者としては、八千代市の発展の基礎を作ってきたという気持ちもあるので、もっと高齢

者の福祉には力を入れてほしい。絶対に高齢者の福祉切捨てはしない村に・・・数の論

理だけで市制を左右しないでほしい。 

16 八千代台 50歳代 女 ■東京都ではバスの老人無料パスがあるが、八千代市ではできないのでしょうか？ 普

段は自転車や車で移動していますが、先日バスの料金を見てみたら結構高いので驚きま

した。日常利用しなくては困る人達にとって、高齢になった場合はとても負担になると

思います。住む地域によって行政サービスに差があるのは、いろいろ聞いてみて違いが

わかると、不公平なのでレベルを上げてもらいたいと思います。 

17 八千代台 60歳代 女 ■高齢者の寝たきり予防に力を入れていただきたい。誰でも気軽の参加できる講座を定

期的に行っていただきたい。 

18 勝田台 60歳代 女 ■高齢者へのサービス券など発行してほしい。マッサージ券や乗り物、電車、バスなど。

観光地の割引券など 出かける楽しみが増えます。 

19 勝田台 70歳以上 男 ■財政逼迫の折、各種団体及びサークル活動に対する補助金や敬老事業に対する制度

（例えば古稀、喜寿、金婚式）が大幅に削減されたり、廃止された事情も分かりますが、

税制改革に伴う住民税の増額で単純に考えて市の財源も潤ったことと思います。行政は

いったん中断、または廃止した事柄についてはなかなか復活させる兆しを見せません。

従前あった市民サービス、福祉サービスを出来るだけ元に戻すような形で市民生活に夢

を持たせるような施策をぜひお願いしたいものです。 

20 勝田台 70歳以上 女 ■八千代市は他の市と比べて福祉が特に遅れていると感じています。高齢者に優しい市

にしてください。 

21 勝田台 60歳代 男 ■高齢化がどんどん進行していく街、市財政の悪化を理由に高齢者福祉が切り捨てられ

ていく感じが強い。弱者にやさしい政策を進めてほしい。 

22 勝田台 70歳以上 女 ■高齢者が楽しく過ごせるように福祉サービスや情報等を直接面倒でも本人宛に通知

がほしい。 

23 村上 60歳代 男 ■高齢者福祉 八千代市が当該面でどの程度の水準にあるのか不勉強で知らないが、こ

れから情報収集の努力をしたい。市も情報を他市と対比でお願いしたい。 

24 村上 60歳代 男 ■高齢者に対する福祉サービスは減少してしまった。そのお金は東京女子医大に移った

と聞きます。高齢者に対する福祉サービスは何があるのか通達してほしい。 

25 村上 70歳以上 女 ■これから先、シルバー人口が増えると思う。老人にやさしい、老人ホームを多くつく

ってほしい（入居資金安く願う） 

26 村上 70歳以上 男 ■老人福祉が他の市に比べて悪い（医療費負担等）。 

27 村上 60歳代 女 ■これからは高齢化社会に入ると政府も言っております。もう少し八千代市は福祉に力

を入れていただきたい。友人に聞きますと、隣の習志野市、船橋市は個人負担が少ない

と聞いております。例をとりますと、体が不自由（障害者）になっても福祉タクシー券

が廃止です。子ども、友人をあてにはできません。自分で這ってでも病院に行かなけれ

ばなりません。もう一度考えて直していただきたい。年金暮らしですと、治療代と交通

費がとてもかかります。（一人暮らしの場合です） 

28 村上 60歳代 女 ■介護施設の情報を知りたい。施設の場所、内容など。デイサービス、ショートステイ

等の内容。パンフレットを市役所に。 

提案 こんな介護施設に 10 年後に入りたい。駅から遠くてよいと思います。田園風景

の中に老人村を市に経営していただきたい。ホテルのコテージが点在しているように、

平屋の別荘風家屋、食事は車椅子で食堂に、多目的ホールもあり、老人が集まって楽し

く過ごします。茶室もあると良いですね。病院もあり、介護保険のサービスを受ける。

庭付き一戸建ての家を売り、終の住処にしたい。２階建の家は75才くらいになったら、

清潔に使いこなせなくと、85才の親と一緒に生活していると感じられます。 

29 阿蘇 60歳代 女 ■福祉サービスでは負担減少ない制度を望みます。 

陸の孤島 加齢団地と言われないようにしてほしいです。 

八千代市案内用のテープが見たいです。（江戸川区ではレンタルあり） 

30 阿蘇 60歳代 男 ■ふれあいプラザの風呂の入場時間をせめて、他の公共施設と同じ５時までにして欲し

い。 
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７．低所得者福祉 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 高津・緑が丘 70歳以上 女 ■障害者天国、生活保護者天国では国は滅びます。甘い言葉を口にする人を優しいと思

い違いをしている政治家、そのような人を当選させる市民が大いに悪い。努力の目を摘

んでいます。乙武さんの様な人もいるじゃないですか。 

それから、一度障害者になったら、そのパスポートは一生使えるのですか。ペースメー

カーを入れている人も十分働けるし、激しい運動もしている人達がいます。ペースメー

カーを取り替える時の何らかの補助。病気にかかったら自分でお金を払って病院へ行く

じゃないですか。何かおかしい。だから給食費も払えても払わない人が多くなるのでは

ないですか。国や市がそのような人達を作っているのです。私も障害者になりたいと思

う人が多くなったら日本は滅びます。共産党、民社党も大嫌いですけれど。 

2 八千代台 60歳代 男 ■民生委員の活動がゼロと言えるほど、ひどい状態です。「プライバシー保護」と「情

報開示」は矛盾しますが、ある程度は地域住民と接触を持たれる方策を一考ください。

3 八千代台 70歳以上 女 ■民生委員はどのように選ばれるのですか。 私たちにはありがたい存在でなければな

らない。委員の方でかつて民生、民生と民生委員をカサに、自身の名誉欲だけで人間関

係を作っている人がいたように思います。税金でお手当が出ている以上、市の議員さん

などの資質と共にそれら関連した方の意識の向上を望みます。住みよい地域づくりには

温かい心根が大切です。 

 

８．地域ぐるみ福祉 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 60歳代 男 ■我が町も現代の特徴である、隣近所の交流が見られない様子です。そして現代病的な

家族崩壊、子ども達の引きこもり、ニート、内面的な病が多く見られます。また、老人

の一人暮らし、老夫婦のみという町のイメージになっていきます。これからの市の目標

として市民のこれらの生活を把握して、健康的、市民、又人間尊重の市であってほしい

と願います。 

2 大和田 30歳代 女 ■ひとり暮らしの孤独死対策、 

3 高津・緑が丘 60歳代 男 ■高齢化に伴い福祉、医療関係の予算が増えると思われるので、ぼけたり、病気になら

ないような予防的な政策(子どもと昔の遊びをする、清掃ボランティア、防犯ボランテ

ィア、少年非行防止ボランティア等を組織しやりがいを持って活動する)を考えて下さ

い。 

4 高津・緑が丘 20歳代 男 ■もう少しで退職を迎える父と一緒に暮らしていますが、将来に少し不安を感じます。

町や隣近所のふれあいが全くと言っていいほどないからです。温かい町づくりをしてい

ってほしいです。 

5 八千代台 50歳代 男 ■私は八千代台東３丁目に住んでいます。緑も多く駅にも近く住みやすい所ですが、中

高年の所帯が多く感じられます。暇があって働いていない、元気な中高年の方も良くみ

かけます。この方々のエネルギーと力を利用できないものかと感じる事があります。相

互互助会的なボランティアの組織でもあれば、そこに加入し自分が困っている時助けて

もらえるし、自分も働いてお返ししたいと思います。たとえば町の美化、清掃、個人の

家も含めた草むしり、掃除、犬の散歩（病気や体調不良、旅行）の代行（留守や家人の

看病等で散歩にいけない時）等、普段は大丈夫なのだが、何かあった時に助けてもらえ

る組織、団体やサークルがあれば入会したいなあと思います。無料もしくは低料金で利

用できれば、自分も不安がないし、元気な時は自分もお役に立てると思うのです。動物

の命も助けてあげられると思うのです。（飼主が老齢になっても不安なく） 

6 勝田台 50歳代 男 ■会社人間であり、東京都民的なところあり、これから地域に根ざさなければいけない

年齢であります。勝田台地区は特に高齢者が多い地区でもあり、介護が必要にならない

ための施設等が必要であると思います。国、自治体で強く勧めていることだと思います。
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９．墓地・斎場 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 高津・緑が丘 30歳代 女 ■八千代市には火葬場、斉場がない。つくってほしい。 

2 高津・緑が丘 70歳以上 女 ■老人の一言 バラ咲くガーデニング霊園、八千代ふれあいパーク墓地と色々あります

が、最後まで市内でお別れの場を作って頂けたらと皆希望しています。 

3 阿蘇 40歳代 女 ■八千代市にも火葬場をつくってほしいです。 

 
 

10．国民健康保険 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 男 ■健康保険料が高い。 

2 大和田 70歳以上 男 ■高齢者が多いのはわかりますが、年金暮らしとしては健康保険料が高いと痛切に感じ

ています。 

3 大和田 60歳代 男 ■市民税及び健康保険料が高い。 

4 八千代台 70歳以上 女 ■国民健康保険の負担金は同居者にあわせるのではなく、本人の収入に見合ったものに

してほしい。70歳を過ぎて３割はきついです。 

5 不明 60歳代 男 ■国民健康保険、市税、介護保険高すぎる。安くしろ。 

 
 

11．介護保険 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 70歳以上 女 ■今、遺族年金で暮らしていますが、はじめは 14 万円くらいありましたが、家代４万

円がかかりますので病院に行きたくても行きません。おまけに介護保険料6,600円もひ

かれますし、暮らしがたいへんなので何とかして下さい。 

2 大和田 60歳代 男 ■昨年の介護保険の改正以来、障害者の改革が進んでいますが、国の決めた事とはいえ、

市独自のやるべきことがあるのではと思います。 

3 高津・緑が丘 40歳代 女 ■老人介護の認定が厳しくなったように思います。 

4 高津・緑が丘 60歳代 女 ■介護保険も出す一方で、全然受益がありません。 

5 八千代台 60歳代 女 ■この先安心できるよう、グループホーム、特養の施設も欲しいです。在宅介護では無

理な人達が安心して過ごせるようになることを、そして大変な親を抱えた悲惨な家族が

無くなることを望みます。 

6 勝田台 70歳以上 女 ■そして介護保険料が安くなりますように。 

7 村上 50歳代 女 ■介護の現場も療養型施設が法律で病院では出来なくなる（2011 年）、介護の面でも各

家庭に負担がかかる、これも市の方々とも見守っていただきたいです。 

8 阿蘇 60歳代 女 ■介護保険の枠内のサービスの見直し 

要介護度の認定の改善をお願いします。 

9 不明 60歳代 男 ■国民健康保険、市税、介護保険高すぎる。安くしろ。 

10 不明 不明 不明 ■介護保険に関する問題は、もっと透明性を高くして下さい。不透明です。 

 
 

12.国民年金 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 70歳以上 女 ■年金についての窓口を市役所でしてほしい。（社会保険事務所は遠いし、４時間も待

たせられたり、又対応も悪かった。） 

2 村上 50歳代 男 ■年金記録の送付 
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13．幼児教育 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 70歳以上 男 ■幼稚園等幼児教育も心配です。 

2 大和田 30歳代 男 ■幼稚園の数が少ないように感じます。 

3 大和田 30歳代 女 ■近隣市と同等以上の子どもに対する補助（幼稚園補助金）がないと、新しい町なのに

若い世代は増えないと思う。 

4 大和田 20歳代 女 ■ゆりのき台地区に、幼稚園があればいいなと思います。周辺に大規模なマンションも

建ち、需要も高まってきているのではないでしょうか？ 

5 大和田 30歳代 男 ■「公立幼稚園の設立・私立幼稚園保育費援助の拡大」子供が多いのに公立の幼稚園が

少ないのが悩みです。もし設立が無理ならば幼稚園（私立）の保育料の補助額を引き上

げていただければと思います。 

6 大和田 30歳代 女 ■萱田、ゆりのき台地区は、小学校が分校されるほどだが、幼稚園がなく他地区もしく

は市外へ通園させる状況です。 

安全面や地域での子育てを考えると、それぞれの地区に幼稚園があることが望ましいで

す。これからの少子化を考えると、新しいタイプの幼稚園があると（地域全体で利用で

きるなど）有効利用できると思います。 

7 大和田 30歳代 女 ■これからの社会を担う子供達を地域全体がバックアップして、育てていくような地盤

作りをして欲しい。 

現在は助成金の額も少なく、幼稚園に通わせるの大変な家庭もある。 

8 高津・緑が丘 60歳代 男 ■老人（否生産者）対策に金をかけるよりも、未来の子供達に投資してほしい。保育園、

幼児園、小学校等の援助費を増やしてほしい。 

9 高津・緑が丘 30歳代 女 ■また幼稚園は公立が１つしかなく、私立に通わせるしかないのが、現状です。年の近

い子供がいると、月６万位の負担になり、補助金を入れても家計にひびいているのが現

状です。周囲には３人以上子供がいる家庭も多く、小さな未来を担う子供たちが八千代

市には増えていると思います。子供をサポートする制度が整っていくと安心して暮らせ

ます。 

10 八千代台 60歳代 女 ■公立の幼稚園を建てて欲しいと思います。 

11 八千代台 30歳代 女 ■幼稚園教育、学校教育等、他の市より遅れていると感じる。早急に２学期制や土曜日

登校を考えてほしい。 

 

14．義務教育 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 女 ■子どもが今年度より新しくできた萱田南小に行っているが、市の施設という事でプー

ルや、バザーをやるのに色々と制限があるのはおかしい。学校行事を優先に考えてほし

い。 

2 大和田 40歳代 男 ■ＰＳ、八千代市内の中学校はちょっと荒れすぎではないでしょうか？ 特に大和田中

学校。我々の世代では考えられないですね。 

3 大和田 20歳代 男 ■無駄なことは止めて下さい。もっと中学生や高校生を教育して下さい。ありえません。

市政をちゃんと見直して下さい。 

4 大和田 30歳代 男 ■小学校の遊具がボロボロで使用禁止になっているものがあります。修理か撤去した方

が良いと思います。 

5 大和田 40歳代 女 ■以前に問題になりました耐震補強ですが、小学校の校舎、中学校の校舎にされている

様子がありません。日本のこれからを担う子ども達が日中過ごす校舎が老朽化したまま

であることに疑問を持ちます。以前知り合いが問い合わせましたところ、「検査に八千

代中の学校は古い物が多いので、やっていたらキリがない」との回答。何があっても子

ども達を無事に返す自信がおありなのでしょうか。天災はいつあるかわかりません。早

急に対応をお願いしたいものです。（そんな建物が避難場所っていうのもおかしいです

よね） 

6 大和田 60歳代 男 ■教育問題ですが、子ども達の教育は国の礎なので、ゆとり教育などは間違いで学力の

低下は政治が良くなかったからです。土曜日は昔のように授業を行ってほしい。親も生

活が豊かでないので、土日学校が休みといって遊んでばっかりいられる状態ではない。
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14．義務教育 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

7 大和田 70歳以上 男 ■子ども達は独立していますが、孫達の小・中学校の事を聞くと決して安心して義務教

育を任せられる状況には考えられません。多くの子ども達は私立校に行かざるを得ない

環境にあり、教育委員会が何を考えているのか、学校教育の予算はどうなっているのか

非常に心配です。 

8 大和田 20歳代 男 ■学校の事で言えば、先生（教師）が未熟だと思う。１年生になったばかりの担任は、

若い先生よりも少しベテランの方が良いと思います。気配り、目が届いてないなど。 

9 大和田 40歳代 女 ■学校教育→時間割が各校で違うので不安。週４日、５時間授業：週２日でどう調整す

るのか。 

10 大和田 30歳代 女 ■以前千葉市に住んでいましたが、近所の学校はほとんど耐震工事が完了されていま

す。 

11 大和田 30歳代 女 ■今年ゆりのき台に新設された萱田南小学校に子どもを通わせている者ですが、学校に

はお金がないとよく聞きます。父兄が手作りできる物はしますが、授業する上で必要な

もの(シュレッダーはお金がなくて買えない等)が買えないとなると先生方も大変だと

思います。どこの学校でもそうなのでしょうか？ 子ども達が楽しい学校生活を送れる

ようにもう少し予算を多く組んで頂けたらと思います。あと、ＰＴＡ行事でアリーナ(体

育館)を使おうとしたら１日10万円の使用料を払わなくてはいけないと言われたそうで

すが、直接学校行事で使うわけではないにしろ、10万円も払って体育館を使わせてもら

わなくちゃいけないって変だと思います。学校関係の行事ならば無料で使っていいので

はないでしょうか？ 他の学校でも体育館を使う時はお金を払うのですか？ 立派な施

設が出来てもそれではがっかりです。改善してほしいです。 

12 大和田 30歳代 女 ■学校施設、設備を整えてほしい！(ある学校ばかりにお金がかかっていませんか？ 老

朽化している学校が多数なのでしょうか？ 幼稚園の運動会で、ある小学校を使わせて

もらった時に校舎内のトイレを使用したのですが、古さと汚さにビックリしました。い

ずれうちの子もこのトイレを使うのかと思ったら…衛生面は大丈夫なのかと気になり

ました。今やトイレは洋式の時代。和式の数を減らし、洋式を増やした方が良いのでは

ないでしょうか？) 

13 大和田 50歳代 女 ■将来をになう子ども達の環境を子どもの立場に立った視点で整備してほしい。学校内

での生活環境、シングルマザー、ファザーに育てられている子ども達への適切な補助及

び、保育園、ボランティアの充実、相談窓口等。 

14 大和田 30歳代 女 ■公立の小・中学校のあり方をもう一度考えて欲しい。 

15 高津・緑が丘 30歳代 女 ■小学校のトイレが和式ですが、今どこへ行っても洋式なので１、２年生だと、まだな

かなか難しいみたいです。洋式トイレだとうれしいです。 

16 高津・緑が丘 40歳代 女 ■子どもを新木戸小学校に通わせております。公立中学校(公立幼稚園少なすぎます)の

新設を望みます。 

17 高津・緑が丘 50歳代 男 ■地区に近い公営の保育園及び小学校の開設を望む。 

18 高津・緑が丘 30歳代 女 ■いつまで経っても学校の遊具を直してもらえない。順番とはいえ、あまりにも長すぎ

るのでは？ 子どもも卒業するまでは無理だよとあきらめ状態。 

19 高津・緑が丘 40歳代 女 ■学校について：不登校の生徒に冷たすぎる。生徒・差別があるようだ。上の子は他の

市の小・中学校を卒業した。そのときは「いじめ」で悩み、不登校になったが、校長先

生が迎えに来てくれたり、先生方もよくしてくれました。でも下の子は現在中学生だが、

上の子の中学校の時は本当に先生達によくしていただいて心より感謝しているが、今は

できない。昔と比べたら住みにくい町になったと思う。 

20 高津・緑が丘 40歳代 女 ■余裕のない財政事情とは思いますが、学校への運営費をもっと充当してください。我

が子の小学校は県でもトップのマンモス校ですが、実験の試薬、ミシンの針すら買えず

にＰＴＡで計上したバザー収益金等を寄付してまかなっています。こんなに豊かになっ

た時代に私たちの子ども時代よりも貧しい教育現場の惨状があるなんて信じられませ

ん。雨漏りする校舎、床のはがれた教室、これが今、最も活性化し住民がますます増加

している緑ヶ丘駅前の小学校の姿です。なんとかしてください。 



 

15 

14．義務教育 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

21 高津・緑が丘 30歳代 男 ■新木戸小学校の生徒が多すぎます。緑ヶ丘周辺にも新しい中学校等が出来ればありが

たいです。ますます人口も増えてくると思います。アピタの跡地を中学校にしては・・・

（学校施設なら尚可） 

22 高津・緑が丘 60歳代 男 ■教育（親を含めた）に力を入れてほしい。日本に誇りを持つように、やる気のない教

師、変な思想をもった教師は排除してほしい。教育委員会は親の言うことを安易に聞か

ないようにダメな時はダメとはっきりということ。 

23 高津・緑が丘 30歳代 女 ■新木戸小に子供が通っていますが、あまりの人数の多さに同じ町内に学校があるとい

うのに、将来は西高津小へ行かされるといううわさがあったり、不安があります。 

市として、どんどんマンション建設を許可してしまい、一地域にのみ人口を集約させて

しまう行政に問題があると思います。新しい学校建設等、将来を見据えて頂きたいと思

います。 

24 高津・緑が丘 30歳代 女 ■うちの子は「新木戸小学校」に通っていますが、児童数が多すぎます。萱田小のよう

に新しい小学校を創設する必要性を感じます。 

アピタの土地、市ではどうするおつもりですか？ああいう広い空地はもったいないと思

います。商業用地としか使えないそうですが、同じような商業施設では、アピタの二の

舞と思います。学校用地として使えたりすると、地域のためにもなり、良いと思います。

25 高津・緑が丘 60歳代 男 ■老人（否生産者）対策に金をかけるよりも、未来の子供達に投資してほしい。保育園、

幼児園、小学校等の援助費を増やしてほしい。 

26 高津・緑が丘 70歳以上 男 ■学校、公園等の環境整備が不充分のように思われる。特に学校の周囲（植木等の手入

れ）が、充分でないと思われますので、充分に市として気を配って欲しいと思います。

27 高津・緑が丘 40歳代 女 ■しかし、外灯が消えてから(取り替えるようお願いしても)３ヶ月以上取り替えられて

いない等、また子どもが通っている中学校では照明器具が壊れても、予算の都合上修理

してもらえない等、「予算がないから」と、片付けられることが非常に多いと思います。

28 高津・緑が丘 30歳代 女 ■先日新木戸小を見学しました。来年子どもが入学する予定です。来年は 10 クラスく

らいになるとの噂も聞きます。現状でも多いと思うので、これ以上になると（今後マン

ションがまた増えれば子どもが増えていくと思います）何かと困ると思います。学校側

の対応不足や教育者としての人格不足の噂も多く聞いていますので、人数が多くなれば

益々そのような傾向が強くなると思われ、親としては心配です。今後新しい学校などを

作るなどの対策が考えられているのでしょうか。そして教育者の向上も希望します。ま

た高津中学校も荒れていると聞きましたが、子どもを育てる教育機関がこのような状態

では、今後安心して住めないと思います。 

29 八千代台 60歳代 女 ■児童の数が減ってきているので小学校中学校も合併して人数を増やしてほしい。 

30 八千代台 30歳代 女 ■八千代台東小の体育館は修理改善されると聞いたのに、３年経ってもまだ直らない。

何故か。 

東小の一年生は午後まで授業がある。ふつうは午前で終わりのはず。毎日、大変だが、

他の八千代市の小学校は早い時間に終わるのに、差がありすぎるのでは？ 他学年も終

業時間が遅く、遊ぶ時間も無い。休み時間も無い。モジュール制でチャイムが鳴らない

ので、休み時間でも他クラスは授業中だったりするので、大声も出せず、いつも緊張状

態でいなければならない。これでは休憩にならず、息抜きが出来ない。業間も 20 分間

の休憩ではなく全校で体育をさせられる。これでは子ども達は一体いつ遊べば良いの

か！ 自由になる時間が少なすぎるし、朝の登校も早すぎる。モジュール制を見直すか、

業間体育を毎日ではなく一日おきに休み時間にするなど、子ども達が自分達で考えて遊

べる時間を作るべき。軍隊のように意味なく行進したりするなら、自由に遊ばせてあげ

たい。体育が好きな子ばかりではない。 

31 八千代台 40歳代 男 ■小学校の設備が悪い。市は教育に関し無関心と思う。 

32 八千代台 40歳代 男 ■学校施設について、遊具も体育館も老朽化していて、大変危険な状態にもかかわらず

（何年も前から市へ訴えているのに）なかなか順番がまわってきません。災害時の避難

場所になっている学校がこのような状態になっているのは、市の怠慢としか思えませ

ん。新しい施設を作るのも良いですが、今この現状をどうにかしないとこの先震災が起

こった時には大変な事になるのではないでしょうか。また、子ども達の安全も心配です。

市はすみやかに学校施設の安全調査を行い、必要な措置を施すようにするべきです。 
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14．義務教育 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

33 八千代台 30歳代 女 ■幼稚園教育、学校教育等、他の市より遅れていると感じる。早急に２学期制や土曜日

登校を考えてほしい。 

34 八千代台 30歳代 女 ■小学生の子どもが２人いますが、学校の施設はひどいものです。トイレ、体育館、教

室等、校長も何度も市にお願いしているが、「順番にやっている」とのことで、その後

何年経っても状況は変わりません。一体どうしてなのでしょうか。 

35 八千代台 30歳代 男 ■子どもの教育をもっと充実したり、補助金などももっと出してほしい。 

36 八千代台 40歳代 女 ■学校施設、設備の充実を願います。老朽化が進み非常階段(外）が安全な状態ではな

い学校があります。（八千代中）子ども達が安全に学べる環境を整えていただきたいと

思います。 

37 八千代台 50歳代 女 ■学校の整備をもっとよくして、給食も内容をよくしてほしい。 

38 八千代台 40歳代 男 ■老人医療の充実ぶりに比べ、あまりにも子供の医療（例えば、無料ではない）や学校

施設の老朽化等がひどすぎる。住宅を購入している人は我慢するかもしれないが、借り

ているだけの人であれば、すぐに引っ越すと思う。（千葉市や東京23区と比較して対応

を考えるべき） 

39 八千代台 70歳以上 男 ■教育改革 戦後の我が国は経済大国には成長したものの、その反面では何ら精神的な

支柱を持たないままに、年をとった結果、無責任で非常識な大人が蔓延してきたことも

確かな世相だと思います。この点今政府の進めている教育改革は基本的に賛成です。家

庭の崩壊、教育の荒廃は何としてでも、食い止めたいものです。そのため行政（教育委

員会）、学校現場共より一層の取組みを期待します。 

40 八千代台 30歳代 女 ■財政が厳しいと理由もあるかも。学校の校舎の老朽化などもっと目を向けて欲しい。

41 八千代台 30歳代 男 ■小学校の設備（八千代台東小学校のプール）もかなり老朽化が目立っているようです。

42 八千代台 40歳代 女 ■小学校、中学校を整備して頂きたいです。小学校のトイレなど、何年も変わっていな

い状態で、子ども達がかわいそうです。保護者も定期的に掃除をしていますが、しょっ

ちゅう水があふれて、ひどい様子です。また、扉の壊れたロッカーや雨漏りのする教室、

市では把握していらっしゃるのでしょうか。中学校でも体育館の雨漏りがあり、安心し

て学校生活が送れるとは思えません。村上に新しい小学校を建設するとのことで、既存

の小・中学校まではお金をかけられないと思いますが、かけなくてもいいところに多額

のお金を費やすのではなく、市民が納得のいくようなお金の使い方をしてほしいです。

43 勝田台 40歳代 男 ■学校の施設が古いのでもっと予算を増やしてほしい。 

44 勝田台 40歳代 男 ■公園、小学、中学の校舎が古い(公園の施設も改善の手が見受けられない)。 

45 勝田台 40歳代 女 ■市内小中学校のトイレの洋式化を強く要望します。 

46 勝田台 40歳代 女 ■勝田台小学校は体育に力を入れているようだが、最近の子どもの学力の低下を考えて

違う科目に力を入れていただくことはできないのでしょうか。勝田台小学校は近隣の小

学校に比べて学力が低いという噂もよく聞かれます。 

47 勝田台 30歳代 女 ■勝田台南小の遊具はなぜ何年もの間修理してもらえないのでしょうか。少人数だから

ですか。来る先生にも問題があります。やはり少人数だからですか。 

48 勝田台 40歳代 女 ■子供も市内の小学校を卒業して今更なんですが、なぜ八千代市内の小・中学校、特に

勝田台地区は一日中体操服で過ごさなければいけないんですか？ 制服は何のためにあ

るんですか？ 各校によるのかも知れませんが、子供３人とも何年にわたり、学校に指

摘しても改善がみられないのは、もはや八千代市の問題ではと思います。食事中のジャ

ージも不衛生きわまりないと思います。 

49 勝田台 30歳代 女 ■勝田台は村上地区のような、大型マンションがない為、若い世帯が少ないです。その

為、学校がさみしい。学区を広げるとか、マンションの規制をなくすなどしてほしい。

学校行事も保護者の負担が多すぎる。 

50 村上 30歳代 男 ■学区の問題が持ち上がっているが、ここまでになるまで放っておいた教育委員会や市

に責任があるのでは？ 途中で学校を変えたり、兄弟で学校が違ってしまったりするよ

うでは子を持つ親としては許せない！ しかも情報が流れすぎて、どれを信じていいの

かわからず惑わされているので、きちんと決めて煮詰まるまで情報を流さないでほし

い。地域住民を通さず勝手に決めることもあってはならない。マンション等が建つこと

は以前から予測できたはず。 
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14．義務教育 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

51 村上 30歳代 女 ■萓田小、萓田南小と他の小学校の差がある。同じ公立校なのに・・・。 

52 村上 30歳代 男 ■義務教育全般に力を入れてほしい。（人材面、物質面において） 

53 村上 60歳代 男 ■先日、村上北小の運動会を見たが、子どもの人数、父兄の人数が少なく寂しいかぎり

でした。学校の運営に伴う対費用効果について疑問に思います。統合は考えられないの

か。 

54 村上 40歳代 男 ■公立学校の耐震強度については、基準を満足していない学校を公表し、速やかに適切

な処置をお願いしたい。 

55 村上 40歳代 男 ■小・中学校は予算が不足しているのか、営繕費をＰＴＡが補てんなどしている。 

56 阿蘇 30歳代 男 ■小学校の登下校に親の送迎が必要という状態では共働きの場合、どうすれば良いので

しょうか？ 

57 睦 30歳代 男 ■南部と北部に差がありすぎる。睦小学校・中学校学区は何をするにしても不便かと思

います。 

 

15．高校・大学教育 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 20歳代 男 ■無駄なことは止めて下さい。もっと中学生や高校生を教育して下さい。ありえません。

市政をちゃんと見直して下さい。 

 

16．生涯学習 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 70歳以上 男 ■生涯学習を受けたいがどこで何をやっているか不明。 

2 村上 30歳代 男 ■子どもが気軽に習い事ができる場所を造ってほしい。出来ないのであれば教室マップ

などが配布されると助かる。 

 

17．社会教育 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 40歳代 女 ■ゆりのき台周辺には図書館がありません。プールができたばかりでいうのはぜいたく

なのですが、図書館があったら、欲しい施設はもうありません！ 

2 大和田 30歳代 女 ■ゆりのき台に住んでおりますが、図書館や公民館がないのが残念です。親子の多い町

なのであっても良いはずですが。 

3 大和田 60歳代 女 ■大きな図書館があればいいといつも願っています。どんな種類のものでも揃っていて

貸し出しも出来る、又そこで読書も可能なものです。 

小さな図書館が２つ、３つ八千代市内に散らばっているようですが、残念ながら利用す

る気になれない雰囲気のものです。環境の良い場所で建設されること、足の便の良い事、

利用する人の為の配慮も必要だと思うのです。 

私の住んでいるゆりのき台通りには本屋もなく、とても淋しい気持ちで一杯です。 

八千代医療センターが出来て、いざという時にはとても安心ですが(病気になった時)、

日々生活する中で読書を楽しみにしている人々にとって、図書館の活用が思うようにな

らないのは本当に残念です。是非、図書館をお願い致します。 

4 大和田 50歳代 女 ■県立公園に県立図書館が出来る予定だったのを楽しみにしていたが、いつ出来るので

しょうか？ 

5 大和田 30歳代 女 ■新川大橋通り、市役所の近くに図書館を！ （今は徒歩及び自転車で図書館へ行くの

は狭く、車の通りが多い道路、事故にあうようで怖くていけない。） 

6 大和田 70歳以上 男 ■市の図書館はありますが、どこにあるのですか。家の近くでは３～４か月に１回ほど、

小さな車で巡回されるだけです。 

7 大和田 30歳代 女 ■図書館をもっと充実させてほしいです。 
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17．社会教育 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

8 大和田 70歳以上 男 ■市立図書館の本を充実させてください。 

9 大和田 30歳代 女 ■学校もあることだし、子どもも多いし、図書館必要だと感じます。また、本屋もない

ので特にそう感じます。（八千代中央駅周辺） 

10 大和田 60歳代 男 ■公民館、図書館に至っては何をか言わんやです。若者に魅力のない街、老人、中高年

に楽しみのない街です。 

11 大和田 30歳代 男 ■一昨年図書館の予算が1/6になったとのことはひどいと思う。 

12 大和田 40歳代 女 ■図書館利用が大変（数が少ない。返却ポストでもあれば便利）。 

13 大和田 50歳代 女 ■私の住んでいる地区には、近くの人達が気軽に集える場所（公民館や集会所）がなく、

会議やちょっとした講習等には気兼ねしながら、農業研修センターやサポートセンター

（駐車場がとても狭い）を借りている状態です。是非、公民館のような施設を作って欲

しいです。 

14 大和田 20歳代 女 ■ゆりのき台にも図書館があると便利だと思います。 

15 大和田 60歳代 女 ■図書館をもう少し増やし、内容も充実させていただきたい。 

16 大和田 30歳代 女 ■図書館サービスの拡充を望みます。 

17 大和田 40歳代 女 ■図書館を以前新川沿いに設立する予定であった件、実施してほしい。蔵書も多く取り

揃えてほしい。 

18 大和田 50歳代 男 ■県の図書館が白紙となったとのことですが、景気もよくなったことですし、再考して

もらいたい。現在、大和田緑ヶ丘は利用しにくい。車で気軽に行ける図書館をぜひ作っ

てください。 

19 大和田 40歳代 男 ■八千代市は私の勤務地である市川より、様々な面で昔から現在も変わらず遅れてい

る。例えば、図書館について、大和田地区の住民が何も言わず、おとなしいからなのか、

21年前に居住しはじめてから何も変わっていない。施設も資料も古いままで、蔵書数も

少ない。市としてどう考えているのかもわからない。 

20 高津・緑が丘 60歳代 女 ■多目的ホールのような物をつくってほしい。稽古する場所が少ない。 

21 高津・緑が丘 60歳代 男 ■図書館が小さい。市川市の図書館ぐらいの規模の図書館を建設していただけたらいい

と思います。 

22 高津・緑が丘 40歳代 女 ■図書館の充実を望みます。(館内の広さ、駐車スペースなど） 

23 高津・緑が丘 50歳代 男 ■公共施設、図書館（千葉市、市川市のような）の建設を希望。 

24 高津・緑が丘 70歳以上 女 ■市民会館や図書館が不便で使いづらい。図書館をもっと増やして下さい。便利な所

に！ 

25 八千代台 60歳代 女 ■３年程前から、幼児や小学生達と関わるボランティアを始めました。心豊かな大人に

なって欲しいと思いながら接しておりますと、我が八千代市における図書館、ギャラリ

ー等の文化施設の貧弱さには悲しくなり、あきれ果ててしまいます。図書館の本の状態

はひどいです。手に取ることすら気持ち悪いほどに汚れた本が特に一般(大人)の大多数

です。蔵書の数も少なく何ヶ月も待たされることがあります。 

26 八千代台 50歳代 男 ■大きな図書館がほしい。勉強できるスペースのある図書館がない 

27 八千代台 70歳以上 男 ■東南地区には文化施設が目立たない。市の施設として他市からも注目されれば文化施

設をつくってはどうですか。特に大和田図書館はこれから熟年世代の通いたくなるサロ

ン的空間としてご一考くださればと思う。 

28 八千代台 70歳以上 女 ■八千代市東葉線沿線の発展には目を見張るものがあり、住民の人口増加は喜ばしい限

りです。それと同時に八千代台の住民の老齢化のスピードも身近に感じています。肉体

的、精神的に少しでも現状維持を保つには多くの方々との交流は必要だと考えます。北

８丁目にある（勤労青少年ホーム）は建物の老朽化が進み、現在は「ニューホームの会」

としてそれぞれの有志の会で運営されていますが（20年３月25日まで）・・・。その後

の予定は未定とのこと、折角すばらしい講師に出会えても、会場難のため、続けること

ができなくて残念です。今後、どのような計画が市としてあるのか知りたいところです。

八千代台周辺の活性をはかるためにもコミュニティーの場として多目的に低料金で集

まれる場所にしていただきたい。 
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17．社会教育 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

29 八千代台 30歳代 女 ■八千代台の図書館もずいぶんと古くなってきている。最近は八千代緑ヶ丘、中央のあ

たりの開発が進み、八千代台が取り残されているように少し感じる。 

30 八千代台 40歳代 不明 ■図書館の施設が整っていない。閲覧室などがなく不便。 

31 八千代台 30歳代 男 ■図書館など文化施設の充実を望みます。 

32 八千代台 30歳代 女 ■西口の図書館が利用しにくい。本が少ない。 

33 八千代台 30歳代 女 ■図書館が充実していない。 

34 八千代台 20歳代 男 ■図書館をもっと増やしてほしい。 

35 八千代台 50歳代 女 ■他の市に比べ、図書館がおそまつ。 

36 八千代台 60歳代 女 ■各地区の公民館がいつも満員で、使うことがなかなか不可能。 

37 八千代台 70歳以上 女 ■公民館活動（高津公民館の文字講座） 永年受講していますので、ぜひ継続して下さ

い。 

38 八千代台 40歳代 女 ■図書館について、本の予約が中々回ってこない。１人15冊までの予約だが。例えば、

「○○人以上待っている本」はカウントしない等、工夫して欲しい。本の返却には外の

返却ボックスがあるが、本の予約も受けて欲しい。（時間外にも） 

39 八千代台 30歳代 女 ■次に八千代台図書館は古くて狭すぎます。数十年前のままなのでは？ 公共施設なの

にエレベーターがないのはおかしいです。本を読んだり。勉強するスペースがなさ過ぎ

ます。建てかえて、５～６階建てにし、床面積を広げて市民の知的機関をきちんと確保

して下さい。このままではこの地区の子供もかわいそう、貧困すぎます。 

40 八千代台 70歳以上 男 ■図書館の閲覧室 

八千代台の図書館には閲覧室がない、ちょっと調べたい時不便、増設は？ 

公民館の増設 

公民館等施設は数も少ないが、箱だけでは駄目、内部備品類の充実（ピアノの設置等）

を検討して欲しい。船橋市などは、かなり充実している。ご一考を！  

41 八千代台 50歳代 男 ■生涯学習を唱えるなら、基本となる図書館の充実を。本の量は多くなくてもよい（リ

クエストで取り寄せができる）、ゆっくり本を読める場所や学習できる環境を整えて下

さい。市内の図書館は老朽化している。 

42 八千代台 20歳代 男 ■図書の本をインターネットで予約だけでなく、延長もできるようにしてほしい。 

43 八千代台 20歳代 女 ■図書館が古い。充実していない。 

44 勝田台 60歳代 女 ■６月１日の広報誌に大人の折り紙というのがあり、早速電話しましたが午前中に締め

切ったそうです。私のところでは、広報誌は郵送で午後になりますので、見て電話した

ときには終わりでした。こういう人もいるのですから、申し込みは次の日にするべきな

のではないでしょうか。考えてください。すぐ広報に電話しましたら、これはどこどこ

の担当ですと逃げられました。残念です。 

45 勝田台 60歳代 女 ■市の文化的サービスを拡充してほしい。ここ２～３年激減している。勝田台地区に38

年住んでいるが、図書館の予算の減少には驚かされる。住民の文化的、生活がむしろ貧

弱になってしまっている。勝田台文化プラザの図書館は図書館とは言えないのではない

か。蔵書の内容も貧しく、新書の希望も出来ず、読む場所もなく、読みたい本は何人も

待たなければならず、視聴覚資料はなく、他市に比較すると文化果つる感あり。文化予

算を復活させよ。 

身体はもちろんだが、精神も生き生きと出来る町づくりに予算をとってほしい。 

46 村上 50歳代 女 ■現在、佐倉市の図書館を利用しているが、八千代市にも大きな図書館があればと思っ

ています。 

47 村上 30歳代 男 ■図書館をもっと立派にしてほしい。本の数や駐車場など。 

48 村上 30歳代 女 ■図書館の駐車場を増やして欲しい。（勝田台） 

49 村上 30歳代 男 ■大きい図書館を増やしてほしい。 

50 村上 40歳代 男 ■図書館の所蔵の本について 緑ヶ丘、八千代台に新本が多く所蔵されており、他図書

館を利用する市民にとっては偏りを感じる。もう少しフラットな本の分配にしてほし

い。 
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17．社会教育 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

51 村上 20歳代 男 ■村上地区に図書館がほしい。 

52 村上 50歳代 男 ■村上に図書館をつくってください。 

53 村上 70歳以上 男 ■図書館等知的施設の充実 

54 村上 30歳代 女 ■大和田図書館をきれいにして欲しい。いつも薄暗い気がする。 

55 村上 50歳代 女 ■公民館の老朽化の改善。公民館などがなかなか借りられない。 

図書館の充実（施設と本の充実） 

56 阿蘇 60歳代 男 ■阿蘇公民館の老朽化がひどく、改築して欲しい。車椅子対応、２階にトイレ、厨房の

システムキッチン化、エレベーター等。 

 

18．スポーツ・レクリエーション 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 40歳代 女 ■本当に近くに素敵なプールができて、家族で大喜びです。会う人みんなに宣伝してい

ます。ありがとうございます。プールはとにかく最高です！偉い！ 

2 大和田 60歳代 女 ■今後は体力もなくなっていきます。気軽に参加できる、体力づくりのイベントが欲し

いです。 

3 大和田 50歳代 男 ■学校の校庭は、いつでも入って利用出来る様にしてほしい。 

4 大和田 50歳代 女 ■生涯学習プラザが出来て、プール等利用できると楽しみにしていましたが、思ってい

たより利用料が高く、又、気軽に格安で受けられる大人のスイミングスクール等がない

ので残念です。 

5 大和田 50歳代 女 ■今、テニスをしていますが、コートが大変取りにくくなっています。早く新川の１・

２番コートを使えるようにしてください。立派な競技場はいりません。皆が遊べるよう

な計画をしてください。 

6 大和田 60歳代 男 ■スポーツ施設の予約がネットに変わってから、非常に取りにくくなっている。例えば、

テニスコートの予約でも面番号の申し込みでなく、日付、時間のみの申し込みで抽選し、

当選順に面数を割り当てるなどの改善を希望する。 

7 高津・緑が丘 60歳代 男 ■青少年の育成の為、空地を借用整備し、野球、サッカー等のスポーツが出来る環境と、

その指導者を養成して下さい。 

8 高津・緑が丘 70歳以上 女 ■団地中央にあった千葉銀行のあとに運動の出来る場所があれば幸いと思います。車の

ない私どもにとりましては、歩いていけたら、こんなうれしいことはないと思っていま

す。 

9 高津・緑が丘 30歳代 女 ■周囲の自然を生かした経（体）験プログラムや企画をしてほしい。ウォーキングなど

市民が気軽に参加できるもの。以前、行われていたウォーキングラリーのようなものは

よかったです。 

10 高津・緑が丘 40歳代 女 ■遊具がたくさんそろった大きな公園や雨の日に子供が遊べる室内施設があるといい

です。 

11 高津・緑が丘 50歳代 男 ■スポーツ施設などをもっと身近に規模が小さくてもたくさん造ってほしい。 

12 八千代台 60歳代 女 ■私は現在青少年ホールにおいて卓球をやっておりますが、来年の３月に取り壊しをす

るということです。老人医療を安くするためにも、学校の校舎などを使って、どんどん

年寄りを家庭から引っ張り出して下さるような行事を希望します。 

13 八千代台 50歳代 男 ■レジャー施設をつくってほしい。 

14 八千代台 30歳代 男 ■市民が気軽に使える野球場がほしい。（有料でも良い。特にナイターで使えたら） 

15 八千代台 40歳代 男 ■野球場裏、村上テニスコートは場所があるのに、廃止はもったいない。 

野球場、テニスコートの照明 

使用料を上げても対応すればよい。土地があるのに何もしないのは衛生上もよくない。

16 勝田台 40歳代 男 ■小学校の夏休みのプールは行政で管理してほしい。ＰＴＡの負担が多すぎる。 

17 村上 30歳代 男 ■生涯学習センター内、フィットネスジム、プール＋ジム２時間で500円は高いので、

プールのみ、ジムのみの料金設定があるといい。 
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18．スポーツ・レクリエーション 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

18 村上 30歳代 女 ■市民プールのプールサイドが汚い。雑草がたくさんはえていて、ブロックの所もボロ

ボロで、裸足で歩くと痛くてたまらない。プールの中も一昨年に比べ、汚くなっていた。

19 村上 50歳代 女 ■テニスコートの改修と新設 

20 村上 60歳代 女 ■市のスポーツ施設など急に休日になったとか、この時間使いたいと思っても予約制に

なり、使用不可。予算の都合上、いろいろあると思いますが、もっと市民が手軽に利用

できるようにして欲しいと思います。 

21 阿蘇 30歳代 女 ■市内には野球場はあるのに、サッカー場がない。多目的広場ではなく、ちゃんとした

サッカー場をつくってほしい。市営の競技場がないのは、八千代市くらいではないか。

総合体育祭で野球場を使うのも子ども達がかわいそう。 

22 阿蘇 60歳代 女 ■スポーツ施設では、使われないままに放ってあるテニスコートがあり、数少ないコー

トを抽選で取り合うなど、不便を強いられています。直すなり、新しくするなりの処置

をお願いします。 

 

19．青少年健全育成 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 高津・緑が丘 30歳代 女 ■緑が丘駅周辺で中高生の喫煙がとても目に付く。家庭指導、学校教育を徹底し、販売

者にも注意喚起をしてほしい。 

2 阿蘇 30歳代 女 ■夜になると少年が集まって騒いでいます。青少年が何かに生きがいを見つけられる試

みをしてください。例えば東京大江戸祭りのようなものが出来ないですか。地区ごとで

支援できるような体制づくりをお願いします。 

 

21．市民文化 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 50歳代 女 ■30年以上八千代市に住んでいます。子育て中は文化的な環境が整っておらず、病院な

どにも苦労しましたが、自然はたくさんあり、そこは満足していました。今、多少便利

になりましたが、文化的環境はまだまだなのに、自然が無くなり、開発ばかりが目立ち

ます。 

2 大和田 60歳代 女 ■福祉の方々の作られた品物の展示、販売等など考えていられたら実行していただけた

らと思っています。写真展、いろいろの行事、八千代ふるさと祭りなどのだけでなく、

たくさんの人の参加出来る事等ありましたら、書道、俳句展どんなイベントも待って、

期待しております。この間もゆりのき前の八千代商校の方などの太鼓等とてもよかった

です。いろいろな方の作品展など待っております。これからもよろしくお願いいたしま

す。 

3 高津・緑が丘 30歳代 女 ■市で行われる文化事業が乏しい印象がします。たいてい市外へコンサートなどに出か

けていくことが多い。八千代市独自の文化事業をもっと発展させてほしい。（たいがい

聞きたいと思うコンサートは市外のもの） 

4 八千代台 60歳代 女 ■市民会館の催しをもっと活発に、情報をもっと多くする。 

5 八千代台 60歳代 女 ■文化を大切にしている市川市、浦安市、佐倉市の市民が羨ましい限りです。ギャラリ

ーや音楽ホールは皆無と言っても過言ではありません。子供も、成人も、老人も十分な

知識を養い、感性、情緒を育み、心豊かな文化の高い環境で生活出来ることを切に願っ

て止みません。 

6 八千代台 60歳代 男 ■団塊の世代の大量定年者が生きがいを持って人生の晩年をボランティア、趣味活動を

楽しめる環境作りに全力を出して欲しい。今のところは体力も資金も余裕があるので東

京に出向いているがいずれは体力がなくなり身近での余暇活動に移らざるを得ない。現

状は聴きたくなるコンサート等は東京、市川、船橋、松戸等の開催が多く、八千代に来

ても市民会館では周辺に散歩がてらの酒落たレストランもなく、自家用車での単純往復

で、プラスアルファを楽しむ環境に欠ける。 
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21．市民文化 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

7 勝田台 60歳代 女 ■八千代台文化センター、勝田台文化センターの使用料が高すぎる(サークル活動の公

民館等はいっぱいでまったく使用出来ず)。 

佐倉志津コミュニティセンターは金額安い。駐車場広い、とても魅力的。八千代市の住

人も使用希望者多い。 

8 勝田台 40歳代 女 ■市民会館の使用の予約が１年前からとれるようにしてほしい。団体によっては、１年

前から予約がとれないと発表会などの予定が立たず不便がある。 

9 勝田台 70歳以上 女 ■勝田台の文化ホールをもっと利用しやすく、そして小ホールでも来てくれる音楽他、

娯楽を催してほしい。医療費、介護費を減らす事につながると思います。 

10 村上 50歳代 女 ■文化、音楽面に力を入れてほしい。 

 

23．防災 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 女 ■各地区の避難場所は決まっていますが、その訓練は一度も行われていません。実施を

していただけないでしょうか。また、災害時の市の体制なども知らないのでもっとアピ

ールして下さい。 

2 大和田 70歳以上 女 ■先日ＮＨＫの報道番組で市川市の事を興味深く見ました。最近は方々に雷雨も多く、

台風の時期にもなってきます。市川市は色々な面で市民が住みやすくなる事を考えてく

ださっているみたいです。八千代市がそうでないとは言っていません。浸透枡（浸透施

設）についての説明をわかりやすく見せていただきました。雨水を底のない枡で時間を

かけて浸透させていき、地層の浸透具合も実験しているそうです。防ぐより避ける事が

大事のようです。八千代市も助成制度があると思います。道路や家庭の敷地内での自己

負担により安心して暮らせる街を期待しています。 

3 大和田 60歳代 女 ■災害が起こったとき、最初に避難場所では自治会の方々がお世話をしてくれるのでし

ょうか。それとも市の方々がお世話をしてくれるのでしょうか。 

4 大和田 30歳代 女 ■近い将来、大きな地震が来ると言われています。私の住んでいる地域の避難場所は大

和田南小学校ですが、耐震工事がされる様子がまったくなく、しかも子供達の命を守る

べき校舎がすでにゆがんでいます。これで避難場所と言えるのでしょうか？ 予算の問

題もあると思いますが、何よりも優先すべきことでは。 

5 高津・緑が丘 30歳代 女 ■市のスピーカーから流れる情報や警報がよく聞き取れない。災害時に不安がある。冬

の間、時報が４時になったのはとてもよかったので、続けてほしい。 

6 高津・緑が丘 30歳代 女 ■防災の為の情報やサービスが分かりにくい。住民の訓練などはあるのでしょうか。自

治会に入っていない地方からの転入者が緑ヶ丘は多いので、地元の方とも接点がなく、

その辺を配慮していただけるとありがたい。 

 

25．防犯 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 女 ■私の住んでいる地域は幸い言う事はありませんが、勝田台、八千代台のごちゃごちゃ

をどうにかして下さい。治安の悪さ、道路のせまさ等。 

2 大和田 30歳代 女 ■不審者対策にお年寄りの力を利用してほしい。 

中央駅周辺の自転車整備をされている方がとても感じが良く、そのような方達にお願い

できると嬉しいです。 

3 大和田 30歳代 女 ■まず過疎による老人だけのまち、犯罪も増え、交通事故も多い。 

4 大和田 20歳代 女 ■公園、川沿いにホームレスがいて心地よく、安全に散歩できない。 

5 大和田 40歳代 女 ■街灯をもっと増やしてほしい。例えば市民会館の向側など夜間暗すぎる。 

6 大和田 60歳代 女 ■街路灯が少ない。 

7 大和田 30歳代 女 ■犬を飼っているので、総合運動公園へ散歩に行きます。昼間は働いているので、夜に

行くのですが、冬の時期は薄暗く一人で歩いていると不安になります。電灯の明るさを

変える、警察官の見回り回数を増やす、全体的に街灯を増やす等をしていただけるとあ

りがたいです。 
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25．防犯 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

8 大和田 40歳代 男 ■ただひとつだけ当初から感じておりましたが街灯が少ないのでは？ 防犯面で環境

のことを考えていただきたいです。今後、八千代市がさらなる発展とともにより良い生

活ができるよう期待しております。 

9 大和田 30歳代 男 ■ハミングロードの街灯が暗く、防犯上良くない。街灯をもっと増やしてほしい。 

10 大和田 20歳代 女 ■駅周辺以外の街灯が少なく夜歩くのがこわい部分があるので、増設することはできな

いだろうか？  

11 大和田 30歳代 女 ■市民が増えて、八千代中央駅前(マルエツ、コンビニにも)にも若い柄の悪い人達がた

むろし始めている。治安が不安である。 

12 大和田 30歳代 女 ■その際に電灯（外灯）の設置も増やして下さい。“チカン”に注意という看板をあち

こちで見てとても不安です。看板だけではなく、木をもう少し短くしたり、明るくする

というような行政の努力もお願いしたいものです。 

13 高津・緑が丘 30歳代 男 ■道が薄暗いので街灯を増やしてほしい。 

14 高津・緑が丘 20歳代 男 ■夜、街が暗い。 

15 高津・緑が丘 30歳代 男 ■街灯が少なすぎて夜の道が暗い。 

16 高津・緑が丘 60歳代 女 ■防犯関係では最近になって、班の回覧で空巣、車上狙いなど、増してきたことを知り

ました。人口増にともなってとも思いますが、自衛を心がけたく思います。 

17 高津・緑が丘 40歳代 女 ■外灯が消えてから(取り替えるようお願いしても)３ヶ月以上取り替えられていない

等。 

18 八千代台 20歳代 女 ■街灯が少ない所もある。 

19 八千代台 60歳代 女 ■街灯が少ない。もっと多くしてほしい。 

20 八千代台 50歳代 女 ■街灯をつけてほしい所があっても、地域とのことがあるため、無理だと言われていま

す。夜道が暗いので電気があったらと思っても、地元の方は明るいと部屋に光りが入る

ので、つけないでとのこと。いろいろな点で折り合わないことがあります。事故がある

と動き出すのが○○かなと思います。 

21 八千代台 50歳代 男 ■街灯が少なすぎる。（東京に比べ暗すぎる） 

22 八千代台 30歳代 女 ■街灯が青なのは夜道が怖い。気味が悪い。 

23 八千代台 30歳代 男 ■ひったくりや空き巣などの犯罪が多いのも気になります。 

24 八千代台 30歳代 男 ■治安はあまりいいとは思えません。暴走族やギャング気取りの少年達をよく見かけま

す。表立って何か悪さをしているわけではないから(目撃をしたことがない)理由なく排

除する訳にもいかないでしょうが。駅前の通り(八千代台です)は数は少ないものの風俗

店や北口のパチンコ店には「う～ん」となってしまいます。 

25 勝田台 20歳代 女 ■村上付近の街灯を増やしてほしい。暗くて怖いし、先日、通り魔も出たので心配です。

26 勝田台 40歳代 男 ■一点特にお願いしたい事は安全です。物騒な世の中になってきています。犯罪を防ぐ

対策を市と警察手をとりあって、実行してください。 

27 勝田台 60歳代 男 ■勝田台団地は旧グランドホテルをはさんで２本のメイン道路がありますが、その一本

の入口の交差点に３年前から９時以降の客引きが常時６名立ち、八千代高校通りは客引

きストリートとなっています。男性は全て声をかけられ、客になるかどうか観察され、

時々中国人の女性に手を引かれ、高校通りの中頃に消えます。駅前から乱れると、その

雰囲気が勝田台団地全体に反映されるので、市の方で良い方法を考えて頂けたら幸いで

す。特に女性は９時以降はめったに通りません。町全体がとても暗いイメージになりま

すし、何よりも安全が一番だと思います。 

28 村上 30歳代 男 ■(町を明るくする為)街灯が少なすぎるので増やしてほしい。犯罪抑制効果もあるので

は？ 

29 村上 30歳代 女 ■道路の街灯が少なく、暗い為、夜間の自動車の運転や自転車での移動がとても恐しく

感じます。もう少し街灯の数を増やしてほしいです。 

30 村上 40歳代 女 ■土地区画整理事業の区域に在住ですが、交番もない事は治安上心配である。 

31 村上 20歳代 女 ■電灯が少ない。 
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25．防犯 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

32 村上 20歳代 女 ■北口にも交番を作るべき。 

33 睦 30歳代 女 ■夜道の街灯が暗すぎる。道が暗い為、街に活気を感じない。歩いてコンビニに行くに

しても、街灯が暗いので恐くて歩けない。たくさんの税金を払っているのに、一向に街

灯の数も増えないまま、道路工事ばかりしている。もっと灯りを増やすべきだと思う。

特に大学町あたりは周りが住宅街なので夜は暗くバス停からの帰りも不安。 

 

26．交通安全 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 60歳代 男 ■自転車、夜の無灯火の人が多い。注意されたい。(これは警察の方かな) 

2 大和田 20歳代 男 ■村上橋の街灯を更に設置。 

3 大和田 60歳代 男 ■新川大通と、成田街道を結ぶ道路が少ないため、生活道路を車がスピードを上げて通

過する。速度規制を強化することを望む。 

4 大和田 30歳代 男 ■駅前のバイク駐輪（50ｃｃ以上）の定期駐車場 

5 大和田 20歳代 男 ■信号は歩車分離式が安全だと思います。最近は特に車の運転が乱暴なので、何回も青

信号でひかれそうになった事があります。 

6 大和田 30歳代 女 ■周囲に便利な施設が増えてうれしい反面、交通量が増えて車や自転車の急な飛び出し

で子供が危険になった。（抜け道に利用されるため） 

7 大和田 30歳代 女 ■ゆりのき通り沿いに住んでおります。工場が近くにあるせいか、大型トラックが騒音

とともに数多く通行しています。本当に音がうるさく、テレビの音も聞こえなくなった

り、朝その音で目が覚める事もあります。バイクの騒音も同様です。何か規制すること

は出来ないのでしょうか。通行時間帯を決めたり、サイズを決める等。住宅が多く並ぶ

ゆりのき通りにトラックが常に行き交うのは望ましくないと感じます。難しいでしょう

が、日常の悩みとして記入しておきます。 

8 高津・緑が丘 30歳代 女 ■国道の渋滞によりあふれた車で住宅地まで混みあいます。危ないので、せめて一方通

行になればと思っています。 

9 高津・緑が丘 40歳代 男 ■通称、一本松交差点がきわめて危険であり、かつ渋滞する。原因は明らかでツタヤ、

サイゼリヤとは反対側の道の存在。車両の出入りが多いにもかかわらず、この道に対応

する信号が少ない。①入るだけ（矢印方向）の一方通行にすべきである。②無理ならこ

の道に対応する信号をつけるべきである 小生の息子もこの交差点の横断歩道通行中

に車両にぶつけられている。車対車も含めて、かなりの事故件数に及ぶのではないか。

対策をしてほしい。 

10 高津・緑が丘 60歳代 男 ■高津団地内道路事情について 昨今、団地内道路を通り抜けに利用する車両が多く、

特に三叉路バス停付近は朝の時間帯はすさまじいものがあります。団地内の通り抜けは

禁止と聞き及んでおりますが、いかがなものでしょうか。 

11 高津・緑が丘 20歳代 女 ■交通量が増えているにもかかわらず信号の青の時間が短い所があり（296号線のタイ

ヤ館のある交差点）、不便だと感じます。 

12 高津・緑が丘 60歳代 男 ■路上駐車や団地内の路上駐車が目立つ近辺住民（団地外）の方々の駐車のようです。

迷惑駐車への強化をお願いしたい。 

13 高津・緑が丘 50歳代 男 ■基本計画、意見ではありませんが！ 

八千代警察に一言、駐車違反（民間に委託後）が増えている。自転車、歩行者のマナー

が悪すぎる。 

取り締まりを強化するだけではなく、基本的なことを指導するべきではないか！ 

14 高津・緑が丘 60歳代 男 ■交通安全を充実の事。細い裏道が多く、危険場所が多い。特に通学路など。 

15 八千代台 70歳以上 男 ■自転車利用者の安全法規等の教育指導。 

16 八千代台 50歳代 男 ■(この場が適切ではないかもしれませんが)自転車の交通ルール順守について小・中学

生へ教育を徹底すべきだと考える。＜右側通行が非常に多いし、傘差し片手運転や２列

走行など、ひどいマナーの例が多数見られる。親のマナーを見て育っている面が強いと

は思うが、小さい頃に学校でしっかり身につけさせるべきだ＞ 
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26．交通安全 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

17 八千代台 60歳代 女 ■自転車の歩道走行は非常に危険です。歩行者の為のエリアなのに、歩行者が自転車を

避けて歩くのは本末転倒です。歩道の広さによって走行禁止の表示をして頂きたい。 

18 八千代台 50歳代 男 ■八千代市台駅前の駐輪場が少ないので増やしてほしい。以前駅前広場地下に駐輪場を

つくる計画があると聞いたのだが。 

19 八千代台 30歳代 女 ■八千代台駅前の自転車が困る。監視員がいてもそのときだけだし、今度は買い物（ア

ピア）をしたくても置く場所もない。市営駐輪場があってもいつも満車、監視も大切だ

ろうが、その前に駐輪場や駐車場を設けるべきではないでしょうか。第一、出勤、通学

の自転車が大量にとめてあっても駐輪場がいっぱいでは仕方ないですよね。 

20 八千代台 30歳代 女 ■路上駐車が目立つので、市で所有の土地があれば、各自治会へ貸すなどして一時駐車

できる駐車場にしてほしい。 

21 八千代台 70歳以上 女 ■放置自転車をなくしてください。 

歩道を自転車が走るのはやめてください。 

これらは他市の人々にも徹底してください。 

22 八千代台 20歳代 女 ■高津団地のスクランブル交差点近くにバス停のベンチが歩道におかれていて、ただで

さえ狭いのに自転車での通行が危ない。除いてほしい。 

23 八千代台 50歳代 女 ■八千代台の駅のまわりの放置自転車が少なくなった。 

24 八千代台 40歳代 女 ■道路が歩きにくい。自転車が歩道を通るから、二人乗り、無灯火は厳しく取り締まっ

てほしい。 

25 八千代台 40歳代 男 ■歩道の拡大を着実に進めてほしい。歩道が狭すぎて子供やお年寄り、自転車などが通

りにくく、危険箇所が多くある。 

26 八千代台 70歳以上 男 ■歩道の自転車の通行 

八千代台駅周辺の歩道は狭い。自転車通行禁止の看板はあるが、機能していない。常に

安心して歩けないので、徹底して欲しい。 

27 八千代台 20歳代 女 ■住宅街の細い道にミラーをつけてほしい。 

28 八千代台 30歳代 男 ■八千代台北口のアピアの後ろ側を走る一方通行の道からＩＢＭグランドを経由して

大和田へ向かう道ですが、大和田方面の住民ですかね？ マナーの悪いドライバーが目

立ちます。 

29 八千代台 40歳代 女 ■駐車場についてですが、毎年主人が北第二に応募するのですが、ここ何年か落選して

います。抽選の結果ですので、落選も仕方がないことですが、納得がいかないのが当選

したにもかかわらず、辞退する方が非常に多いということです。実際に使用する本人し

か応募できないとのことですが、家族の名前で応募している方もいるようです。応募方

法を変える等、考えていただけないでしょうか。 

30 八千代台 50歳代 女 ■駅前に駐輪場が少ないので困ります。重いものが持てないので駅までの足として。有

料でもいいのでお願いします。 

31 勝田台 40歳代 男 ■勝田台循環のバス通りから勝田台病院に入る交差点に信号をつけてほしい。いつも近

くの店に路上駐車があって車が確認しづらいから危険。横断歩道で待っていても一回も

車が止まってくれたことはない。右折、左折ともに多いのでむしろ横断歩道で渡らない

方が安全な状態になっていておかしい。 

32 勝田台 70歳以上 男 ■老人が散歩できる車の通らない道で安心して歩ける道は無いか？ 

33 勝田台 70歳以上 男 ■交通対策について 

勝田台地区における、現在の最重要課題の一つは交通問題であると推測している。生活

道路を通って住宅地を横断する車両（通勤、物資輸送を含む）が住民の生活を脅かして

いる。新規に開発する住宅地では、それなりの内部道路及び迂回道路が整備されている

が、勝田台地域の住環境は、近隣の佐倉・千葉・四街道他各市からの通過車両に迷惑を

被っている。対策を真剣に考えてもらいたい。 

34 勝田台 40歳代 女 ■勝田台駅前の駐車場が少ない。特に南口。コインパーキングでも少しの間止められる

ようにしてほしい。１時間100円程度にしてほしい。 

35 村上 30歳代 男 ■自転車も自動車もマナーが悪すぎる。信号の流れもスムーズでない場所が多い。 

駅前など駐禁は仕方ないにしても、気軽に利用できる駐車場が少なすぎる。駅前の商店

街を利用できなくなってしまった。 
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26．交通安全 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

36 村上 30歳代 男 ■通学路の自動車規制ももっと積極的に一方通行にするなどしてほしい。狭いのに車が

双方向で来るから危ない。 

37 村上 30歳代 女 ■フルルガーデン近くに勝田台駅へつながる新しい道路ができましたが、信号のない交

差点で事故が多発しています。近くに住んでいますが、急ブレーキの音や実際の事故を

何度も見ています。子ども達がどんどん増えているこの地域で信号がない交差点は危険

すぎます。死者が出てからでは遅いと思います。警察の領域だとは思いますが、市から

も働きかけをよろしくお願いします。 

38 村上 70歳以上 女 ■自分の健康のため、毎日のウォーキングを続けていますが、新川沿いを歩くときに村

上橋を渡る時は非常に怖いです。安全に通行できるようになると安心できると思いま

す。これからも我々市民のため尽力をお願いいたします。 

39 村上 50歳代 女 ■駐輪場（１回100円だが）他市（例えば習志野）では、土・日は無料にしている。月

極も船橋、習志野に比べたら高い。それなのに今年また値上げした。 

40 阿蘇 30歳代 男 ■畑の近くは夜、車が途切れると暗くて歩きにくい。 

学校周辺の住宅街になるべくミラーを設置してほしい。 

41 阿蘇 40歳代 女 ■夜遅くまで車の暴走がすごくて、眠れない。 

 

27.消費者行政 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 八千代台 70歳以上 女 ■団地の右翼団体関係者の入居に関して何か良い方法はありませんでしょうか。（入居

してほしくないので） 

 

28．環境との共生 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 60歳代 不明 ■八千代工業団地道路は大型車が多く地響きがし、窓ガラスが振動で地震の様です。夜

も寝られない。年寄りが住めるところではありません(沿線では)。一度地響きの程度を

見に来て下さい。来客は全く泊まれないと言っています。 

2 高津・緑が丘 30歳代 男 ■鳩が多くて困っています。カラスや猫にも困りますが、鳩は家の中まで入ってきて不

気味です。何とかして下さい。 

3 高津・緑が丘 20歳代 女 ■大気汚染や水質汚濁を改善できるような地球環境にやさしい条例をつくってほしい。

4 勝田台 40歳代 男 ■近所の犬があまりにうるさくて困っている。動物の飼育について迷惑条例を作ってほ

しい。モラルだけでは解決しないから。 

5 勝田台 60歳代 男 ■人ごみの中、歩きながら喫煙者のタバコのポイ捨てが目に付きます。 

6 村上 70歳以上 男 ■黒沢台第一公園の夜間バスケット(夜 10 時～朝６時)がやかましく、対策が必要。た

だ昼間の利用度が高く、撤去は困難か。 

7 村上 40歳代 女 ■県外から越して来ましたが、風の強さにびっくりしています。ぜひ風力発電をするよ

うに検討すべきです。 

8 村上 40歳代 女 ■光化学スモッグが他の市町村より出やすいようですが、その対策を。 

9 村上 20歳代 女 ■ごくたまに、空気が生臭い（ゴミくさい）ことがあり、困っています。八千代市もエ

コ対策をどんどん打ち出していってほしいと思います。市民一人ひとりから広げていけ

ばＣＯ２の６％削減も夢ではないと思います。皆にもわかりやすいようにキャンペーン

するとか、エコ対策先進市になってほしいです。 

 

29．ごみ処理 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 60歳代 不明 ■粗大ゴミ(自転車、電化製品)あちらこちらに捨ててある為、以前のように無料化でき

たらもっときれいな町になると思います。 
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29．ごみ処理 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

2 大和田 40歳代 男 ■ゴミ袋が高い。 

3 大和田 50歳代 女 ■年末、年始その他のごみの収集日はきちんと教えてほしい（貼り紙や別に用紙を配る

など）。特にアパートの人はごみ出しに無関心のようです。 

4 大和田 30歳代 女 ■スーパーでの買物袋を使わず、自分の袋を持参してプラスチックゴミを減らす努力を

しています。八千代市では市指定の袋を全員に有料で負担させていますが(清掃作業に

対する負担)、その指定袋は有害ゴミになっていませんか？ せっかく個人が努力して

も、結果が同じでは困ります。有害にならない袋かどうか、袋に記載もありません。有

料で支払っている訳なので、有害ゴミとならないものに改善して下さい。又は、有害で

ないのなら、そのように記載して市民に説明して下さい。 

5 高津・緑が丘 50歳代 女 ■まず、ゴミ袋の件。今、一人住まいの方が多く(私もそうですが)、ゴミ袋は１回に使

用する分には一番小さい20ℓ袋でもゴミを減らそうとしているのに大き過ぎ。月、水、

金(私達の地域)ではそんなに入らなくてその都度捨てるのは無駄になります。それでみ

ていると、人のゴミ袋に袋の口を開けて突っ込んでいる人を多く見かけます。全然知ら

ない人も、遠くから自転車で来て、袋を開けて捨てている人も見られます。私は一杯に

なってから捨てるようにしていますが、これから夏に向かいゴミ袋を貯めておくのに苦

労します。特に魚をおろしてその生のものを置いておくのは大変です。一人住まいの方

もその都度捨てることの出来る小さな袋を採用してくれると嬉しいのですが…それは

切実な願いです。無駄なことはなるべくしたくないですから、袋が一杯になる迄捨てら

れません。エコとしてもその精神の必要性を感じます。 

6 高津・緑が丘 70歳以上 女 ■ゴミ袋をなくせば、ゴミの減量大だと思います。 

7 高津・緑が丘 50歳代 女 ■「粗大ごみ」を出す日を設けて、電話で予約をしなくてもその日に、自由に出せるよ

うにしてほしいです。 

8 高津・緑が丘 30歳代 女 ■粗大ゴミで収集してくれる種類が少なすぎるので、不法投棄が多いような気がしま

す。もう少し幅広い種類を収集して下さい。 

9 高津・緑が丘 70歳以上 男 ■ごみの出し方でハッピーマンデーも可燃物収集ですが、まだ徹底していない。広報だ

けでは見ない人もいる。ビン缶の出し方もいまだに蓋を取らずに出す人、ラベルを付け

たままの人、中を洗わない人、みんなが知り得る方法を考えた方が良いと思う。 

10 高津・緑が丘 60歳代 女 ■ゴミを本当に減らそうと思っていない気がする。 

11 高津・緑が丘 50歳代 女 ■ゴミの出し方のマニュアルを見ていつも思うのは、収集曜日一覧の該当町丁名。これ

を作った方は何歳の方でしょう。その方のお母さんはこれを見てわかるでしょうか。何

年もの間、何の工夫もせず、同じ表わし方ですね。前例通りというのが、最も無難なん

でしょうね。新しい事を提案する若い職員はいないのですか？ 

12 高津・緑が丘 50歳代 男 ■ゴミ袋が高すぎる。 

13 八千代台 60歳代 男 ■アパート住民ゴミ出しのマナーがなっていない。アパート管理者に指導。指定ゴミ袋

で出さない方がいて、地域住民が当番制で全部後始末している。 

アパート住民はゴミネットもあるのですが、ネットもかぶせずカラスがつつき出す事が

ある。 

14 八千代台 30歳代 女 ■ゴミ袋の値段は前より安くなったけれど、近隣の市よりもまだまだ高い。他の市はド

ラッグストアなどで安くなっていたりするが、八千代市はそういったことが一切無い。

他の市ができてどうして八千代市でできないのか。 

ゴミ袋、葉っぱを出すときに普通の袋で出させてほしい。数年前は有料袋でなく普通の

紙で出せていた。 

15 八千代台 60歳代 男 ■ゴミ袋が高いので安くしてほしい。 

16 八千代台 60歳代 男 ■まちのごみについて、駅周辺は致し方ないのか、マンションが乱立、ゴミ集荷場は収

集日でない日でもゴミが出され、周囲はカラスによる被害でゴミが散乱。住民、マンシ

ョン建設業者、管理会社への指導はどうなっているのか？ 

17 八千代台 50歳代 男 ■他の市に比べるとゴミ袋代金が高い。 

18 八千代台 60歳代 女 ■ごみ収集で空き缶などを出しても、他のおじさんたちが持っていってしまうので、市

の収集者の人に聞いたら、集めなくてもいいようなことを言っていました。何のために

集めているのでしょうか？ 今すごく高いとのことで市で共同で使えるような経費に

したらいかがでしょうか。 
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29．ごみ処理 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

19 勝田台 40歳代 男 ■不燃ゴミの収集日を増やしてほしい。月一ではあまりにも不便。 

20 勝田台 70歳以上 男 ■ゴミ（生ゴミ）にカラスがつつくので、あみなどをかぶせられないかと思います。 

21 勝田台 30歳代 女 ■ゴミ袋も少し高いと思う。 

22 勝田台 50歳代 男 ■ゴミの収集ついて 収集時散らかったゴミは掃除ぐらいしてはどうですか。ゴミを散

らかすために収集しているのですか。 

23 勝田台 30歳代 女 ■粗大ゴミの処理、収集などの情報が少ない。 

24 勝田台 70歳以上 男 ■ごみの分け方、出し方について 

最近市外より移って来られる人が多くなっていますが、移ってきたばかりの時、分け方、

出し方がわからずに出す人が多く、でたらめに出す人がいます。市外より移動された人

に適切なお知らせをされることを願います。 

市のごみ袋を使用しない。分別がわかっていない。出す日がわかっていない。粗大ごみ

有料を知らない。ごみ置き場に残ってしまっているので、近くの住民は大迷惑です。ご

み収集が休日で収集がないのに出す人がいます。市川市のように収集がないお知らせを

ごみ置き場に貼ってください。 

25 勝田台 30歳代 女 ■他市に比べ、ゴミ袋代が高い。 

26 村上 30歳代 男 ■ゴミ収集時間が遅すぎる！ 昼過ぎてが当たり前になっているので、犬、猫、カラス

が増すばかり。きちんと朝のうちに持っていってほしい。 

27 村上 50歳代 女 ■ゴミの回収が早かったり遅かったりする。 

28 村上 30歳代 女 ■ゴミ袋の値段が高い。 

29 村上 50歳代 女 ■ごみ袋の価格が高く感じます。値下げを検討して下さい。 

サイズ10ℓ位のものがあると便利です。 

30 村上 60歳代 女 ■八千代市民になって 20 年以上たったことに気づきました。ずいぶん市の様子も変わ

りましたね。今、一番気になっているのが、ゴミの分別のゆるさです。他市の友人の話

を聞いてもプラスチック類が燃えるゴミに入れられるところはありません。大丈夫と言

われても抵抗があります。しっかりと分別する準備は市民の方に出来ているように思わ

れます。前に進めましょう。 

31 村上 40歳代 女 ■ゴミの分別が他の市町村より甘いのではないか。 

32 村上 70歳以上 男 ■ゴミ処理等関連費用の市民への負担が改善されていない（見かけ倒しの改善）。他の

市と比較すればすぐわかる。 

33 村上 50歳代 女 ■村上団地居住です。差別するわけではありませんが、南米系の方々が多く見受けられ

ます。生活をきちんとされている方も多いですが、スーパーや住居でのマナーの悪い

方々が多いです。賃貸ではゴミの出し方もいい加減です。（日本人でも同様のことは言

えると思いますが） 

34 村上 20歳代 女 ■ゴミ出しの市民のモラルが低下していると思う。指導が必要だと思う(特にマンショ

ンなどのゴミ置場)。 

35 阿蘇 40歳代 女 ■団地に外国人がいっぱい、ゴミの捨て方が悪い。カラスが多い。 

 

30．環境美化 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 40歳代 女 ■ゆりのきどおりの植栽ですが、ゆりのきの木は大木で折れやすく、強風の際に大枝が

折れて落下しています。通学路ということもあり、危険なので、頻繁に木を切って欲し

いです。また、夏はむしろ街の景観を崩しています。鳥害といえば冬のひよどり(?)も、

ゆりのき通りのもちの実などを食べ、洗い流せない黒い糞をしています。電線の地中埋

設も検討して欲しいくらい、場所的にひどいところもあります。また電柱は急な開発で、

電線や機器が集積しすぎてあきらかに傾いている所もあります。地震の時に本当に倒れ

たりしないのか、心から心配です。 

2 大和田 30歳代 女 ■公園についてですが、砂場によく犬、猫の糞が落ちています。先日も女の子が触って

しまいました。不衛生ですし、安心して遊ばせる事ができません。以前住んでいた市で

は、ネットを使用していました。ご検討頂きたいです。 
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30．環境美化 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

3 大和田 60歳代 不明 ■犬の飼い主のマナーがなってない。家の回り中に糞尿をされ大変迷惑している。首輪

に番号(大きく)付けることを義務付けて下さい。又、飼い主の名前もつけて下さい。 

4 大和田 60歳代 女 ■10年前より道路などにゴミが落ちていなくなりました。犬を散歩している人でも、一

部の人は糞など落としっぱなしでいますが、犬を連れてゴミを拾って歩いている人も数

人見ます。皆が少しずつ気をつけていったらきれいになると思います。 

5 大和田 50歳代 女 ■市内のゆりのき通りの歩道の例ですが、たばこの吸殻、ゴミの投げ捨て、犬の糞等マ

ナーが悪い。又、植木の手入れ等自治会でもやっていますが、雑草が多くなってきて、

枯れている所もあります。 

6 大和田 30歳代 女 ■公園などの清掃回数が少ないため、ゴミだらけ、不当投棄、ブランコなど子ども達に

対する安全管理、事故があってからでは遅すぎます。モラルのない人たちの公園の利用

法（犬を連れ込んだり、ゴルフの練習をしている人もいます）、道徳教育の積極性、少

年少女の犯罪防止。 

7 大和田 30歳代 女 ■自分で何か活動しておりませんが、いつも感じることがありますので、勝手ですが書

かせていただきます。とにかく道にゴミが多いこと。また、公共の場であるにもかかわ

らず雑草が多く生えていること。ゴミひとつあればそこに次々と捨てられていくのだと

思います。山へ行くとゴミ箱はありません。持ち帰るのがあたりまえ・・・だからきれ

いですし、捨ててはいけないと思うのではないでしょうか。シルバー人材の方々を以前

よくお見かけしていましたが、最近は見かけません。月に１回でも作業していただける

と荒れることはないのかなと思うこともあります。又は市でイベントとしてクリーンウ

ォーキングみたいなことを企画されてはいかがですか。（もしかしてすでに行われてい

る？ そうでしたらすみません。知らないので）袋を持って歩いてゴミ拾い、スタンプ

ラリーでスタンプ集めて参加賞をゲット、なんて。八千代市で生まれて今も住んでいま

す。そんなふるさとがもっと生活しやすく楽しくきれいな市になってくれればいいなと

思います。 

8 大和田 20歳代 女 ■大きな道路沿いはきれいだが、一歩小道に入ると、自転車が放置されたりとゴミの捨

て場になっているところが多い。 

9 大和田 60歳代 女 ■道路が汚い。 

10 大和田 40歳代 女 ■八千代中央駅から緑が丘方面に向かう高架線下の雑草が狭い歩道にまで伸びて歩き

にくい。 

11 大和田 70歳以上 男 ■カラス等のすみかがなくなり、また食物を求めて住宅地を集まって危険さえ感じさせ

ます。 

12 大和田 50歳代 女 ■八千代市はまだまだ自然が多く、緑豊かな町と思っていますが、草むら等に粗大ゴミ

等捨ててある所が多く見られるのが、大変残念です。もっと環境にやさしい町づくりが

出来ると良いと思います。 

13 大和田 50歳代 女 ■不法投棄の取り締まりをして欲しい。 

14 大和田 30歳代 男 ■ペットを飼っている人のマナーが悪い。例えば、フンや尿の始末が悪く、ハミングロ

ードがとてもくさい。特に梅雨から夏にかけてにおいが気になる。吐きそうになる。今

後、住民間のトラブルに発展する可能性が非常に高いと思う。ペットを飼うなら、最後

まで責任を持つべきだと思う。とても迷惑をしているので、市としての対策を早急に願

う。 

野良猫が非常に多い。しかも自分が飼ってもいないのに、エサだけをあたえている住民

がいる。しかも人目のつかない夜中にエサをあたえている。動物には責任がないが、人

としてモラルの欠けている人が多いと思う。周囲の人々も皆わかっているが、今の時代

注意をすると逆ギレし、何をされるかわからない世の中なので、市としての対策が必要

である。少子高齢化も課題ではあるが、ペット問題は非常に深刻化している。 

15 大和田 40歳代 男 ■ゆりのき通りの日々の清掃が不十分だと思います。 

ボランティアでゴミ拾いや植木伐採をしています。市の予算がないと聞いていますが、

本当でしょうか？八千代の玄関口である、中央のゆりのき通りがよごれていくのがさび

しいです。予算をとってきれいな街並みにして下さい。 
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30．環境美化 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

16 大和田 30歳代 男 ■歩きタバコが多く、生活環境にとってよくないばかりか、子供に対して危険である。

市の条例として歩きタバコ禁止し、罰則を設けるなどの対策を取ってほしい。 

17 大和田 70歳以上 女 ■犬の糞のさせっぱなしとゴミが多い。 

18 大和田 50歳代 女 ■煙草のポイ捨て禁止条例がほしい。毎日のように煙草の吸殻が落ちているので、罰金

とか？ 立札とか？ 市で作って欲しい。 

19 大和田 50歳代 男 ■このアンケートが個人にとって役に立つとは思わないが、八千代に来て 19 年感じた

事を書きます。 

街の美化がボランティアしかなく、もう少し徹底して予算をさき、道路、公園等美化に

努めてほしい。 

色々書きましたが、市民の街がより住みやすい街になる様、協力は惜しまないですから

お考え下さい。 

20 高津・緑が丘 30歳代 女 ■イオンが出来て混むし、空気も悪くなりました。緑が丘駅の外側(市の所有地部分)が

汚く老朽化が進んでいます。一度駅に「汚いから掃除してほしい」と頼んだら「市の所

有地なので、自分達の管轄ではない」と言われました。 

タバコの吸殻がいつも捨てられていてどうにかならないのでしょうか？ 

八千代市は空気のきれいな住みやすい所として好きですが、最近環境が悪くなっている

と感じています。きれいな住みやすい町、環境整備をお願いします。 

21 高津・緑が丘 50歳代 男 ■町にゴミが多い。特に郊外のゴミの投棄がひどく、抜本的な対策をのぞんでほしい。

（新川、桑納川、神奈川沿岸、吉橋付近等） 

22 高津・緑が丘 70歳以上 女 ■街のゴミですが、残念ながらお世辞でもキレイとは言えません。大人の女性から躾け

がなっていないので、いくら子ども達に教えても徒労です。まず親学からです。 

23 高津・緑が丘 70歳以上 男 ■ハトのフンで困っている。 

24 高津・緑が丘 50歳代 男 ■八千代市へ転居して３年になります。生活環境にも満足しておりますが、駅周辺が汚

く感じられます。その駅は「八千代緑が丘」です。近代的な駅施設でありながら、その

周辺は不愉快になるくらい汚いです。特に下記２点が気になっております。 

①タバコの吸殻の散乱 

②床の黒点散在（ガム、粘着物等の付着？） 

①については、喫煙場所の設定等を検討して、適切に「灰皿の設置」をすべきだと思い

ますが、禁煙との関係があるのでしょうか。ホームではなく、２階の本屋さんの前あた

りの所です。喫煙場所の設置が不可能ならば、当該場所の「清掃」を徹底してください。

直接市政には関係ありませんが、主要株主として「会社」への申し入れ、あるいは指導

はできないでしょうか。 

25 高津・緑が丘 60歳代 男 ■犬のふんや散歩道でないところも平気で入る者がいて、マナーの悪さが気になる。 

26 高津・緑が丘 30歳代 男 ■子供がいつも言っているのですが、通学路にゴミがいつも落ちていると聞きます。子

供にはゴミを拾うように言っていますが。 

27 高津・緑が丘 50歳代 女 ■カラスの問題は八千代市だけではありませんが、カラスが電柱に巣を作って停電する

事故があるようです。ごみ置場に箱を設置することはできないのでしょうか。見た目に

もごみが散らかって汚いです。 

28 高津・緑が丘 50歳代 女 ■道路沿いがとにかく汚れている。植込みは雑草が伸び放題でつつじがすっかり枯れて

しまっている。雑草の中にはゴミがたくさん。ここ数年こういう状況が続いている。市

の職員の方達は車通勤が多いと思うので、あまり目に入らないのでしょうか。シルバー

人材の人達も出番がないようですね。毎日目にするにつけ、とても悲しく思います。 

29 高津・緑が丘 30歳代 女 ■緑ヶ丘駅前の木にむく鳥(？)が大量に留まっていて(特に朝、夕)衛生上良くないので

どうにかしてほしい。 

30 八千代台 40歳代 男 ■八千代台北に住んで２年です。私の家は八千代中学校横ですが、今年５月に八千代中

側の木と草刈りを自分で行ったが、その２～３日後に市の方が同様の草刈りと木の伐採

を行ったが、なぜ事前に知らせが来ないのか？又、２年間も放置されていたのは何故。

定期的に木の伐採は、今後も行われるのか？ 是非教えて下さい。 

市の計画はどうなっているのか。市民から連絡がないと行われないのか？ 
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30．環境美化 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

31 八千代台 30歳代 女 ■八千代台駅近辺の公園に空き缶、犬の糞、花火のカス等が落ちていることが多く困っ

ています。それと、遊具が少ないし、トイレが汚い、犬が放し飼いになっていたりと子

どもが安心して遊べる公園がありません。 

32 八千代台 70歳以上 男 ■また、市内の美化と健康増進のため、船橋市や市川市で実施している路上禁煙、ポイ

捨て罰金の条令の制定を期待して止みません。 

33 八千代台 60歳代 女 ■「道路上の乗り上げブロック等は撤去を」 

道路上に置かれた段差の乗り上げブロックや、庭などから張り出した樹木の枝などが、

人や自転車、自動車の通行の妨げとなるケースが増えています。家屋端の下水溝上のプ

ランターに植えられた花々は私達の心を和ませてくれますが、幅が狭い道路になり通行

の妨げになることさえあります。各家庭で注意するよう心掛けたいものですね。 

34 八千代台 50歳代 女 ■通勤通学時間帯の駅周辺、また道路での歩きタバコを禁止にしてほしい。 

ゴミのポイ捨て、収集日を守らない人が多すぎる。ＹＹテレビまたは市の宣伝カーなど

を使い、ポイ捨て禁止、ゴミの出し方等アナウンスしてほしい。守らない人には運賃も

考えてはどうか。 

35 八千代台 50歳代 女 ■犬を散歩させる時のマナーが悪すぎる。 

36 八千代台 70歳以上 女 ■駅前の地下道のゴミはひどいものです。若い人たちのマナーを考えてしまいます。 

37 八千代台 30歳代 女 ■埼玉の川口か鳩ヶ谷で河川をキレイにするプロジェクトを行っていました。とてもす

ばらしかったです。学校か市内の企業のボランティアで大々的に環境に対するボランテ

ィア意識改革をしていただきたい。 

38 八千代台 60歳代 男 ■歩道における犬の糞の後始末を徹底してほしい。 

39 八千代台 40歳代 男 ■少なくとも駅前は歩きたばこ禁止とすべき。吸殻も多く、子供には危険。 

40 八千代台 20歳代 女 ■ゴミがちらかって、毎朝、カラスがたかっている。 

41 八千代台 30歳代 女 ■歩きタバコの禁止もお願いしたい。 

42 八千代台 30歳代 男 ■野良猫やカラス対策なども行ってほしいです。 

43 勝田台 70歳以上 男 ■勝田台駅前が乱雑で汚れていて、地域のイメージを落としている。 

44 勝田台 60歳代 男 ■国道 16 号線の東邦レミコンの洗車排水と思いますが、処理されずに敷地外に流され

ています。ＰＨの高いアルカリ水です。環境汚染になると思います。 

45 勝田台 70歳以上 男 ■住民の能力・活力活用のための方策 

公共場所の美化などは住民活動を援助する意味で、必要な美化条例の改正及び資機材の

提供。 

46 村上 30歳代 女 ■黒沢池に不法投棄のゴミが多く、処分してほしい。衛生的に悪い。 

47 村上 50歳代 女 ■公園の汚れが目立ちます(犬の糞等)。 

48 村上 40歳代 男 ■新川浄水場（花見川近く）の脇に施工されている貯水マスは周辺の美観を損ねている。

（ゴミが多量にたまっている）何とか対策を講じてほしい。 

49 村上 70歳以上 男 ■街をきれいに。 

50 村上 50歳代 女 ■道路にゴミ（ゴミ袋ごと放置）や放置自転車が目立つ。 

51 睦 50歳代 女 ■北部の農村地区に住んでいるが、新川や島田から平戸台に抜ける山林のゴミの不法投

棄が多くあきれます。都市部より重点的に回ってください。パトロールお願いいたしま

す。 

52 不明 不明 不明 ■愛犬家で常識のない人がいて、何も持たず小さい犬を４匹も引っぱって歩いています。

家玄関の前でふんをさせ、掃除をやらずに行ったので、私がやりました。皆さんの道路

です。きれいにしましょうと言いたいです。 
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32．自然緑地 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 50歳代 男 ■(元々市政に対する意識が無く、このアンケートでも知らない点が多く反省している)

今ある緑を残してほしい。 

2 大和田 50歳代 女 ■市内の森は出来る限りこれ以上減らないよう残してほしいと切に思います。森が多

く、程良く起伏に富んだ八千代市は好きな街です。 

3 大和田 60歳代 女 ■新川の自然を残してほしいと思います。 

4 大和田 60歳代 女 ■緑豊かな自然に恵まれた八千代を誇りに思い、喜んでいます。特に新川周辺は美しい

と…。だから道路を作ったり、土地整備をするにあたって、自然を壊さない、守るよう

に心掛けて欲しいです。特に森がなくなることに一番胸が痛みます。 

5 大和田 50歳代 女 ■30年以上八千代市に住んでいます。子育て中は文化的な環境が整っておらず、病院な

どにも苦労しましたが、自然はたくさんあり、そこは満足していました。今、多少便利

になりましたが、文化的環境はまだまだなのに、自然が無くなり、開発ばかりが目立ち

ます。 

6 大和田 50歳代 女 ■自然を壊さぬようにお願いします。新川のゆらゆら橋、周辺の広い空間が好きです。

だからそこに建物はいりません。 

7 大和田 30歳代 男 ■自然は極力残してほしい。 

8 大和田 50歳代 男 ■緑地をできるだけ残すようにして欲しい。 

9 大和田 30歳代 女 ■緑が多く環境が良いと思い越して来ました。その環境が残ったまま、かつ住み良い街

づくりができたらうれしいです。 

10 大和田 20歳代 女 ■昔は空地がいっぱいあって、キジがいて、緑、自然がある地域だと思っていたけど、

最近はどんどん住宅が増えてきて残念。 

11 高津・緑が丘 20歳代 男 ■計画的な町づくりをして、緑地を残してほしい。 

12 高津・緑が丘 40歳代 女 ■私は八千代市内の小・中学校の卒業生だが、子どもの頃は緑がいっぱいで自然がたく

さんあった。今は家や道路ができ、決して緑が多いとは感じないし、あまりにも犯罪が

多すぎる。 

13 高津・緑が丘 50歳代 女 ■緑ヶ丘に住んでいますが、この 20 年余りの変化の中で感じることですが、開発に力

を入れてこられた結果、緑地がどんどん減っているようです。子どもの成長は早いもの

で老人社会がすぐそこまで来ているなか、車優先社会の便利さ追求で憩いのスペースが

人工的に狭い空間だけが残され、自然を味わうスペースが少なくなっているようです。

一通りの各所にベンチを設けたり公園内にも老人がちょっと腰を下ろせる安心スペー

スがほしいものです。駅周辺でなく古い住宅地や団地内にもそんな空間の緑地を望みま

す。 

14 高津・緑が丘 20歳代 女 ■宅地開発が進んで、緑がどんどん少なくなっていくのが悲しい。 

15 高津・緑が丘 40歳代 男 ■「緑の都市宣言」をしているのに、緑がどんどん減っている事を非常に残念に思いま

す。一度壊したら取り返しがつかない事を感じて下さい。私達市民だけではどうにもな

らない事もあるのです。回りの市町と同じにならなくても、八千代市に誇りをもって事

業を進めていただきたいと思います。 

16 高津・緑が丘 50歳代 男 ■八千代市は自然に恵まれた市なので、その自然を守り、そしてその自然に働きかけ（も

っとホタルを増やしたり、ビオトープを造るなど）市民が憩う場所があるとよいと思う。

17 八千代台 30歳代 男 ■最近、八千代市の緑が減っている印象が強いです。 

18 八千代台 50歳代 女 ■八千代市の発展・便利さを求めすぎ。自然が壊されていくことのないようにして欲し

いです。以前は東京へ出かけ、夕方八千代に帰ってくると、ホッとしたものでした。そ

んな気持ちがだんだん無くなりつつあるような気がします。 

19 勝田台 60歳代 女 ■森の近くに住んでいますが、ものすごく高くなった木が日光を遮り、冬場太陽が当た

らず困っています。森も大事ですが、そばに住んでいる住宅のことも考えてもらえない

でしょうか。屋根掃除も業者に頼み、それも家計に負担がかかっています。何とか改善

してもらえたら助かります。 

20 村上 30歳代 女 ■緑や自然をなくさないでほしい。畑や田んぼ、水を今まで以上に大事にしてほしい。

マンションなどをあまり建てないでほしい。 
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32．自然緑地 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

21 村上 50歳代 女 ■緑がどんどんなくなって、住宅やマンションが建ち過ぎる。 

22 村上 40歳代 女 ■最近ではデパートなどができ、買物などはとても便利になりましたが、緑が失われて

きているようにも思います。 

23 村上 20歳代 女 ■緑が減っている。家ばかりが増えるだけで空気が悪くなった。 

24 村上 20歳代 女 ■昔の八千代はもっと緑が多かったけど、今は住宅やマンションが増え、緑が少なくな

った。もっと緑を大切にして欲しい。 

 

33．総合交通 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 男 ■千葉駅への移動手段の充実、新川橋の渋滞の緩和。 

2 大和田 30歳代 女 ■高齢者の家族を持つ身として、もっと交通環境を良くしてほしいと思います。車も運

転出来ないと、何もどこにもなかなか行きづらいのが現状です。 

3 高津・緑が丘 30歳代 女 ■緑ヶ丘駅にエレベーターの設置をお願いしたいです。 

4 高津・緑が丘 60歳代 女 ■今、私が唯一望むことは、緑ヶ丘駅に下りのエスカレーター又はエレベーターを早く

作ってほしいと思っています。足腰の悪い者にとって、あそこの階段は３階分降りるぐ

らいあります。市の方からも少し援助金を出してでもできるだけ早く作って下さい。 

5 八千代台 20歳代 女 ■京成線のほとんどの駅にはエレベーター、エスカレーターがないため、ベビーカーで

の移動がとても不便だ。 

6 八千代台 60歳代 女 ■八千代台駅にエレベーターを取り付けてほしい。 

7 八千代台 30歳代 男 ■東葉高速沿線が開発され、道路などがきれいだが、逆に京成沿線近辺がおろそかにな

っている気がする。特に八千代台駅近くの踏切は相変わらず「開かずの踏切」になって

おり、渋滞がひどく、朝は一度閉まってしまうと、15分以上あかない時間もある。立体

にはできないのでしょうか。周辺の住民の方も困っているみたいです。 

8 八千代台 30歳代 女 ■八千代台駅について 駅にエレベータがほしい、西、東口にもエスカレータ（降り）

がほしい。 

9 八千代台 30歳代 女 ■駅にエレベーターを設置して下さい。今時それを整備していないなんて、交通弱者を

何だと思っているのですか？ 日々とても苦労しています。スペース的に無理とは思えま

せん。都内の私鉄はもっと狭い所でも、１駅１駅エレベーター設置工事をしていますか

ら。どうか真面目に検討して頂けますよう、宜しくお願いします。 

10 勝田台 70歳以上 男 ■電車(駅入口等上りエスカレーターのみでなく、下りエスカレーターもぜひお願い致し

ます)。 

11 勝田台 70歳以上 女 ■佐倉市へ通じる志津霊園道路の開通を早急解決してください。市より佐倉市へ強く要

望してください。 

12 勝田台 20歳代 男 ■２児の親です。勝田台駅を利用する際にエレベータがなく、不便に感じています。ベ

ビーカーで移動しているので、駅に降りるためにベビーカーをたたんで子供を抱っこし

ています。エレベータの設置を希望します。京成電鉄にも要望を出しています。 

13 村上 30歳代 女 ■子育てしている主婦です。大和田駅を日頃利用していますが、ベビーカーを押しなが

ら２才の子と４才の子を連れて踏切を渡ったりする事の不便さと、小さい子がいる電車

の乗り降りの不便さをどうにかしてほしいものです。ベビーカーがなくてはのんびり外

出できないのに、駅に長い階段ばかりで買物してからの帰りはとても大変で、もう少し

小さい子を連れての外出が楽になるといいなあと思うことが多いです。 
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34．公共交通 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 女 ■東葉高速鉄道の運賃が高すぎます。どうしても電車の利用を控えてしまいます。悪循

環に思われます。遠方に外出したくても出来ないのが現状です。 

2 大和田 30歳代 女 ■バスの本数ももう少し増えたらいいですね。 

駅前に住んでいるので、マイカーは所有していないのですが、東葉高速鉄道はもう少し

お安くならないものでしょうか。 

3 大和田 30歳代 女 ■東葉高速の運賃を下げて欲しい。このままでは子どもを高校、大学に通わせるのにコ

ストがかかりすぎます。 

4 大和田 50歳代 女 ■電車は東葉高速の駅が近いので便利ですが、運賃が高いので考えてしまいます。 

5 大和田 30歳代 女 ■東葉高速鉄道の運賃の低額性、京成線大和田駅の移転問題。 

6 大和田 20歳代 女 ■東葉高速鉄道の料金が高く不便である。 

7 大和田 30歳代 男 ■東葉高速鉄道の運賃が高すぎる。そろそろ値下げをしてほしい。市でも何か対策を練

ってほしい。 

8 大和田 20歳代 男 ■東葉高速鉄道の運賃が高すぎる。利用することにためらう。 

9 大和田 30歳代 男 ■１日に数本しかないぐるっと号バスは利用の便が限られてしまうので、ほとんど使え

ません。乗客数もまばらで赤字経営を強いられているようですが、そんなに無理してま

でバスを走らせなければならない理由はあるのですか。 

10 大和田 40歳代 女 ■東葉高速鉄道は東西線に直通していて便利ですが、運賃が高すぎるため、利用する気

になれません。なんとか引き下げる方法はないでしょうか。 

11 大和田 30歳代 女 ■東京女子医大が出来て、とてもうれしく思っています。ただし、場所が高台にあり車

が無いと不便な立地だと思います。免許が無い方や高齢者の事を考えていただき、市内

循環の無料バスがあればいいと思います。 

12 大和田 70歳以上 男 ■市内、市外の移動について、電車賃が高く出かけられない。３回の用事を１回しか外

出できない。 

市内バスルート不明につき、利用できない。 

13 大和田 70歳以上 男 ■東葉高速鉄道に関係がありましたら料金を下げてほしい。 

14 大和田 30歳代 女 ■公共の交通機関が便利なのに高い（東葉高速）もう少し安ければ気軽に利用できると

思う。 

15 大和田 70歳以上 女 ■大和田駅（京成）へのバスが少ないので、不便です。 

16 大和田 70歳以上 男 ■東葉高速鉄道の運賃が非常に高い。東京メトロに吸収合併するよう、努力してほしい。

実現すれば、市民に大歓迎される。 

17 大和田 30歳代 男 ■「東葉高速鉄道の低料金化」異常な運賃の高さで利用する気になりません。通勤客の

みの利用では、鉄道沿線の地域の発展もないでしょう。市が援助して市民に鉄道利用の

枠を広げて下さい。 

「ぐるっと号の再編成」市の循環バスをもっとみんなが利用できるようにするべきで

す。本数を増やし、ルートも広げるといいと思います。お年寄り、車を所有していない

人等は、現状では利用したいけれど、時間や停留所の場所の問題であきらめている人は

多いです。 

18 大和田 50歳代 男 ■東葉高速線の料金を適正化して欲しい。 

19 大和田 40歳代 女 ■市内移動→ゆりのきから大和田図書館への路線バスがない。 

20 大和田 20歳代 女 ■東葉高速鉄道の八千代中央駅、村上駅使用者にとっての改悪。利用料の高さが生活を

しにくくしている。 

21 大和田 20歳代 男 ■東葉高速線の運賃が高すぎると思います。都内までは通勤しやすい鉄道なので、運賃

さえ値下げされれば、もっと多くの人々が八千代市に移住してくると思います。八千代

緑ヶ丘等は非常に整備され、京成バラ園もあり、また村上駅近くの新川沿いの緑地など、

人々が充実して住んでいける環境が非常に整ったこの街に、もっと住みやすくしていく

ために必要なのは、東葉高速線の運賃値下げです。どうかよろしくお願いします。 

22 大和田 30歳代 女 ■八千代市民の増加率は相当なものであり、東葉高速線の利用者もかなり増加している

はず。料金改定の努力はされているのですか。 

23 大和田 20歳代 女 ■東葉高速の料金が高すぎる。 
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34．公共交通 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

24 大和田 50歳代 男 ■東葉高速の運賃を安くしてもらいたい。せっかくの鉄道が利用しにくい。60才以上、

または年金生活者に対しては 10～30％割引というような制度があると助かるのでは。

また利用率も上がると思う。 

25 高津・緑が丘 50歳代 女 ■交通費が高いので移動しにくい。 

26 高津・緑が丘 70歳以上 女 ■ぐるっと号というバスが走っているが、そのルートが分からず、聞くところも分かり

ません。そういうこと、知りたいと思います。支所とかに地図があるのでしょうか。 

27 高津・緑が丘 60歳代 女 ■東葉高速鉄道が開通して便利になりましたが、運賃の高さがどうにかならないかと思

う。 

28 高津・緑が丘 70歳以上 男 ■市内循環のバスは利用者が少なく無駄で廃止したほうが良い。 

29 高津・緑が丘 20歳代 女 ■東葉高速鉄道の料金は安くなりませんか。鉄道の料金が高いと人が集まりません。会

社からの定期も非難されます。住みたくても生活出来ないと困ります。緑が多くても高

い、金額は耐えられません。所得税がなくなっても、住民税がかかり、鉄道の料金が高

いので困る。 

30 高津・緑が丘 20歳代 女 ■東葉高速鉄道が開通して10年以上経つと思いますが、料金が高く使いやすいとは言

えません。 

31 高津・緑が丘 40歳代 女 ■第３セクターである東葉高速線が利用しやすいよう運賃を下げる方向もしくはバス

の本数を増やすなどもっと車なしでも生活しやすい街にしてほしい。 

32 高津・緑が丘 30歳代 女 ■京成と東葉の縦の交通をもっと便利にしてほしい。 

33 高津・緑が丘 20歳代 女 ■高い税金の使途を明確に有効に使っていただきたい。一番の不満は緑ヶ丘唯一の鉄道

機関、東葉高速の運賃が高すぎることによって町の発展が遅れているように思う。市と

しての対策をもっと考えてほしい。 

34 高津・緑が丘 30歳代 女 ■大きな法人がないとは言え、赤字鉄道をかかえ、かなり住民に負担を強いているので

は？ と思います。これだけ人口増加となった今は早く東京メトロに売却して、もう少

し運賃も安くするとますます八千代市は発展するのではないでしょうか。 

35 高津・緑が丘 30歳代 女 ■ぐるっと号の本数を増やして欲しい。赤字なのかもしれませんが、高齢者の方の大事

な移動手段だと思います。 

36 高津・緑が丘 60歳代 女 ■高津団地は市のはずれだから、色々な施設を利用するには交通機関を使わなければな

らないが、ぐるっと号も本数が少ないので増やして欲しい。 

37 高津・緑が丘 60歳代 女 ■現在一人暮らし。車の運転は出来ず、駅まではバスが主になります。もう少し本数が

あるといいと思います。これから先、だんだんと足が弱り、歩く事も大変となった時を

考えると、とても不安です。 

38 高津・緑が丘 30歳代 男 ■昨年９月に引っ越して来ましたが、296号線の交通渋滞や東葉高速線の運賃にはがっ

かりしています。駅周辺以外の交通整備もして頂けたらと思います。 

39 高津・緑が丘 30歳代 男 ■東葉高速が高すぎなので安くして欲しい。緑ヶ丘から西船まで470円は高すぎです。

都内に出たら700円もします。 

40 高津・緑が丘 50歳代 女 ■ぐるっと号はまだ運行しているのでしょうか。お客さんが乗っているのを見た事があ

りません。何故なのか考えているのでしょうか。とにかくどこを回っているのか市民は

わかっていないのです。運行さえしていればいいと、役所の自己満足では？ 

41 高津・緑が丘 30歳代 女 ■東葉高速鉄道の運賃は低くならないものだろうか。 

42 高津・緑が丘 20歳代 女 ■仕事の都合で、実家(横浜)と八千代の自宅の二重生活をしています。ほとんど八千代

市で生活していない為、あまり市の施設等の充実度がわかりません。住み慣れていない

こともありますが、横浜市のほうが多くの面で充実しているように感じます。ですので

施設などの利用も横浜市で済ましてしまいがちです。 

東葉高速鉄道の料金が高く不便を感じます。東葉バスもバス共通カードを使えるように

してほしいです。 

43 八千代台 60歳代 女 ■ぐるっと号(バス)の本数を増やしてほしい。 

44 八千代台 60歳代 女 ■交通(特にバス)をもっと便利に。 

45 八千代台 70歳以上 女 ■市内移動がしにくい。 

46 八千代台 40歳代 女 ■大和田駅周辺の整備を早急に勧めていただいて特急電車の停車を望みます。 
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34．公共交通 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

47 八千代台 30歳代 女 ■八千代台北ですが、バスが通っているといいなと感じる。 

48 八千代台 70歳以上 男 ■ぐるっと号の最高度の運行が必要です。無駄のような気がします。市民の適切な利用

度のある運行を望みます。 

49 八千代台 60歳代 女 ■民間バスの本数が少ない。 

50 八千代台 60歳代 女 ■路線バスが走っている所は、ぐるっと号はいらないのではないでしょうか。 

51 八千代台 30歳代 女 ■東葉高速鉄道駅の方は、街はきれいだが運賃が高すぎる。 

52 勝田台 20歳代 女 ■東葉高速鉄道の運賃がもう少し安くなるといいです。 

53 勝田台 60歳代 男 ■八千代市には昭和53年から居住し、30年が経ちました。具体的に書きますが、文化プ

ラザの裏通りに住んでいます。ぐるっと号（バス）の運行で家が揺れて震度２位を体感

します。最徐行をお願いします。（大沢市長時代にも一度お願いしましたが・・・） 

54 勝田台 30歳代 女 ■16号に跨っているので、バス停がない。新川に橋を架け、大和田の方に向け、バスを

乗り入れてほしい。30年前から橋が架かる予定地なのに、千葉市に跨っているとはいえ、

早く進めてほしい。萓田町方面ばかり何本もの橋が架かり、ぐるっと号も停まらないこ

うした僻地があることも頭にとどめておいてほしい。 

55 勝田台 60歳代 女 ■市役所へのバスの便をふやしてほしい。 

56 勝田台 30歳代 女 ■千葉市にずっと住んでいたのだが、ＪＲに比べて京成の料金が高く感じる。特に東葉

高速に関してはなんとかしてほしい。（電車賃） 

57 勝田台 60歳代 男 ■東葉高速鉄道の利用料金について 現在の財政状態から料金が高いのはわかるが、財

政の工夫がないと感じる。鉄道はその都市のものだけでなく、国のものではないか。こ

の高い料金では一般の人は利用出来ない。私も今は勤めているので、利用しているが、

勤めを辞めたら利用しないと思う。 

58 勝田台 30歳代 女 ■市役所や保健センターへ行くのが、車がないと大変です。車でも16号が混んでいる

ことが多いです。せめて勝田台からのぐるっと号の便数が増えてくれたらと思います。

59 村上 50歳代 女 ■日中のバスの本数が少なく、年をとって車に乗れなくなった時のことを考えると不安

です。 

60 村上 20歳代 女 ■東葉高速が高すぎる。 

61 村上 50歳代 男 ■提案 

東葉高速鉄道の運賃をもう少し下げませんか。東葉勝田台⇔西船橋間＠610円と高い。

京成線勝田台⇔西船間(東中山まで)＠310 円。約２倍で高い。初乗りは＠200 円でも良

しとして、せめて東葉勝田台⇔西船間＠350円程度にならないものか。 

62 村上 60歳代 男 ■東葉高速鉄道の運賃を安くしてもらいたい。知人友人との交流に支障をきたしている

(日本一高い鉄道です)。例一駅区間最低150円位にして貰いたい。 

63 村上 30歳代 女 ■東葉高速線の料金が高い。 

64 村上 70歳以上 女 ■以前にあったような村上団地から八千代台行があると助かる。 

65 村上 30歳代 男 ■東葉高速鉄道の乗車運賃が高すぎて利用しづらい。 

66 村上 50歳代 男 ■東葉高速鉄道の値下げ（特に通学定期への補助）。 

67 村上 30歳代 女 ■東葉高速鉄道は都心に行くのに便利なのですが、値段が少し高すぎるのではないかと

思います。車を運転しない人や高齢者など本当は電車を利用してどこかに行きたいと思

うのですが、あの値段のことを考えると、躊躇する人も多いと思います。 

68 村上 60歳代 女 ■ぐるっと号バスを利用したくても市役所までの時間がかかりすぎる。 

69 村上 70歳以上 女 ■八千代市役所に行くのに、村上団地より非常に不便です。役所までのバスを増やして

ください。市民にとってとても大切なことです。八千代中央駅よりの役所までのバスを

願います。役所利用者はシルバーの人たちが多いと思うので、ぜひ便利にしてください。

70 村上 30歳代 女 ■東葉高速も本当に高すぎる。どうにかならないのか。知人もあまりの交通費の高さに

引っ越しを断念していた。八千代台＝中途半端なベッドタウン、空気も悪いイメージが

ある。もっといい街のイメージを世の中に発信し、人がもっと来るようになればいいの

にと思う。 
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34．公共交通 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

71 村上 30歳代 男 ■ぐるっと号をもっと有効活用すべき。例えば小型車両で八千代台、勝田台、米本の各

団地と駅役所を結ぶ、同じく大きめの病院を結ぶなど。使う意味のない所を回っても仕

方ないのでは？ 本数も少なすぎて結局使えない。 

72 村上 50歳代 女 ■車で運行しているバス（＠100円で乗れる）はいつもガラガラで走っていますが、Ｐ

Ｒが足りないのではないでしょうか。乗りたいと思いますが、運行経路がわからないの

が現状です。 

73 村上 40歳代 女 ■市内バスのぐるっと号の運行を充実してほしい。 

74 村上 20歳代 女 ■鉄道が近くにあるって交通には便利ですが、１区間の値段が高いので、あまり利用し

ようとは思わなくなりました。（東葉高速） 

75 村上 60歳代 女 ■新しく出来た医療センター（東京女子医大病院）に気軽に行けるような情報とか、バ

スの運行経路等知っておきたいと思います。 

76 村上 20歳代 女 ■以前村上から八千代台行きのバスがあり、自宅近くのバス停から１本で行けたので廃

止になって残念です。 

77 村上 30歳代 男 ■東葉高速鉄道の運賃の値下げをお願いしたい。 

78 村上 50歳代 男 ■比較的狭い道路でバス停が曲り角付近にある所が多い。車の渋滞や人の横断などに危

険な感じがする。 

79 阿蘇 30歳代 男 ■東葉高速鉄道の運賃が他社と比べて高すぎるので、通勤以外にはあまり乗車しない。

妻やその友人達も年に数回しか乗車しないそうです。 

80 阿蘇 60歳代 男 ■米本団地の外周道路に勝田台～米本団地のバスを走らせてほしい。 

81 阿蘇 60歳代 女 ■バス料金も提示してください。停留所に入るのも遅い。バス・関東共通カード、その

他のカードを使えるようにしてほしいです。電車料金が高すぎます。 

82 阿蘇 40歳代 男 ■市内の循環バスのぐるっと号の本数を増やしてほしい。 

83 阿蘇 20歳代 女 ■ぐるっと号の本数をもっと増やしてほしい。 

84 阿蘇 60歳代 女 ■公共施設循環バス「ぐるっと号」の運行はコースと便数が少なく利用したいと思って

もなかなか利用出来ません。ふれあいプラザ行きの回数を多くしていただければもっと

施設を使用したいと思います。老人は足腰が弱く交通に不便を感じます。 

85 阿蘇 60歳代 男 ■ぐるっと号の運行について。高齢化が進む中、コミュニティ施設への移動に大変助か

る。現在、土曜、休日は運行していないが、市民会館での催物が多いため、駐車場の混

雑と高齢者運転事故を減らすためにも是非運行して欲しい。 

86 阿蘇 50歳代 女 ■バス代が高いので、もう少し安くならないものでしょうか。 

87 睦 30歳代 女 ■島田台、大学町は通勤に不便なので、駅から帰る時は午後10時55分をもって、交通手

段がタクシーしかなくなってしまう。一度乗るごとに2500円は必ず持っていないと帰れ

ないので終電までバスの本数を増やすなり、乗り合いタクシーなどとにかく大学町まで

帰る手段をもう少し考えて欲しい。住民は少ない方ではないと思うので、何らかの対策

を作ってほしい。 

東葉高速の値下げをお願いしたい。たった５駅で490円は高すぎる。これでは住む人も

少なくなったり、乗る人口も減ってしまうとますます料金が改正されないのではない

か？ 本数も決して多いほうではないと思う。通勤には大変不便。 

88 睦 60歳代 女 ■住んでいる地区は大学町です。交通の便が悪すぎると思っている。何故ならば勝田台

方面のバスの便が無いことです。又、バス料金…大学町→緑ヶ丘駅350円東葉高速鉄道

の運賃の高さ、病院にかかるのに往復1000円近い交通費がかかる現状に、年金生活者に

は大変厳しいことです。行政の諸指導を得ながら、地区住民と打開策を考えて頂きたい。

そう願っております。 

89 不明 不明 不明 ■市民のぐるっと号をいつまでもつづけてほしい。 
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35．国・県道 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 60歳代 不明 ■道路工事が多く(特に夜間工事が長く)電気製品の故障が多くて困る。バイパスを作っ

て下さい。 

2 大和田 40歳代 男 ■私の家は都市計画、道路予定地上に建っております。昭和40年代に計画され未だ計画

のままで事業が決定しておりません。東京女子医大病院も開院し、京葉道路武石インタ

ーより、一本でスムーズに病院まで来る事の出来るこの道路は市民の為にも絶対的に必

要且つ重要である事に間違いありません。 

聞いた話によりますと、八千代台北、八千代台西の町会、自治会からも早期の事業決定、

開通を望む声が多数であるとの事です。 

八千代市においては国道16号線、国道296号線に次ぐ重要な路線となる事に思われます。

以上の理由等により、都市計画道路２・２・２号線の早期開通を強く望んでおります。

(現、都市計画道路３・４・６号線でした)もちろん全線。 

3 大和田 50歳代 女 ■八千代市に移り住んで25年、良くも悪くも街は随分変化したと感じます。より便利で

住みやすくなった反面、森が減少し、道路の渋滞(特に週末)がひどい所はなかなか解消

しないと思います。もちろん道路整備で通りやすくなったところも多くありますので努

力されていると評価は致します。 

せっかくのチャンスをいただいたので１ヶ所だけは早急に整備して欲しいのです。それ

は296号線から武石インターへの道です。計画されているようですが進展せず、いつも

閉口します。他に通りやすい迂回路がないので、あの一本道は何とかして頂きたいと思

います。 

4 大和田 60歳代 男 ■296号成田街道に於いて横断歩道があるのに段差がある。自転車等に於いては非常に

危ない。 

成田街道、萱田方面からコーシン乳業方面に行く歩道の段差が高く、自転車、歩く時に

もトラックなどにすれ違う時に恐ろしさを感じる。 

八千代牛乳の前の道路に凹があるため、雨の日は車とすれ違うとびしょぬれになる。 

5 大和田 40歳代 男 ■296号線等の歩道が狭く、歩行者がすれ違えない。歩道が途中から無くなり、車道を

歩くようになり、子どもにとって危険。 

6 大和田 40歳代 女 ■成田街道などの交通量の多い通りの歩道の確保や抜け道の大型車の通行規制など、子

ども達の歩きやすい道の整備を第一に考えてほしい。 

登下校時に旗振りやパトロールなどを行っていても接触事故が絶えない。 

また、白線があっても車のすれ違い時に白線にかかるような道ではとても安心して歩け

ない。 

7 大和田 30歳代 女 ■マンネリの国道296号線の新木戸までの渋滞、新川大橋上の渋滞。 

8 大和田 40歳代 女 ■八千代総合運動公園の駐車場側から市民体育館側に渡るとき、かなり交通量が多く、

横断歩道でも車は止まることなく、なかなか渡れません。出来ることなら信号を取り付

けてほしいです。 

9 大和田 70歳以上 男 ■環境問題は最近特に森林伐採による宅地化が急激に進んでおり人口が増える一方で

道路は混雑が激しいし、成田街道とその周辺などは安心して歩けない状況です。 

10 大和田 30歳代 男 ■市内の主要道路の渋滞が慢性化しているようで交通には不便を感じます。 

11 大和田 30歳代 男 ■国道296号、市役所前の通りなど、歩道を整備して欲しい。 

12 大和田 70歳以上 男 ■道路が狭くて296号線の道等は歩くのが恐ろしいと感じます。 

13 大和田 30歳代 男 ■２年前に引っ越してきて、驚いたことがあります。それは「国道296号の恒常的な渋

滞」と「大和田駅から市役所に向かう歩道の狭さ」です。国道は市の道路ではないため、

我関せずなのでしょうか？ 大和田近辺の歩道の狭さについても、仕方がないものとな

っているのでしょうか？ 改善すべきと考えられるものについては、前向きな取組みを

お願いしたいです。 

14 大和田 40歳代 女 ■296号の歩道が狭すぎる。 

15 大和田 30歳代 男 ■道路については国道296号線の歩道が狭く、とてもベビーカーを押して歩けない状態

である。車道についても右折レーンを設けるなどして、渋滞の緩和対策を行ってほしい。

16 大和田 70歳以上 女 ■大和田駅から成田街道に出るまでの道路が、歩道がないので非常に危ない。交通事故

にもあいました。ぜひ、整備してほしいです。よろしくお願いします。 
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35．国・県道 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

17 高津・緑が丘 20歳代 男 ■国道の歩道をもっと整備してほしい。 

18 高津・緑が丘 30歳代 女 ■八千代緑ヶ丘周辺の道路渋滞をどうにかしてほしい。 

19 高津・緑が丘 20歳代 女 ■296号がいつも混んでいて渋滞しているので、解消できるバイパスなどが出来たらい

いと思う。 

20 高津・緑が丘 50歳代 男 ■国道296を中心とした交通環境は非常に悪い。（渋滞、狭い歩道等） 

21 高津・緑が丘 70歳以上 女 ■八千代市は新興都市らしく東葉緑が丘の公園通り他、中央の駅前通りは快適です

が・・・。京成八千代台の表通りから一歩裏に入ると安全移動とは言えない、特に成田

街道の雨の朝の通学時に生徒達の危なかしい事、市の関係者は何を見ているのかといつ

も思っています。歩道が狭い上、側溝のフタの凸凹の上を傘差し片手運転で自転車を巧

みに操ってすれ違ったりして通学しています。あれでは都市の安全移動とか安全空間、

またはやさしい交通環境とはとても言えません。交通事故が起きないのが不思議な位

で、誤って一歩車道に落ちたりでもしたらと、ハラハラして見ていた事がありました。

22 高津・緑が丘 50歳代 男 ■296号線沿の歩道の整備、自転車用道路を県道なので市としての対応は難しいでしょ

うが、早急に興真乳業前の幅くらいはほしい。年配の方が市役所へ行くのに歩きづらい

歩道です。一度歩いてみてはいかがですか。高齢者社会へ向けての対応がはっきり見え

ません。 

23 高津・緑が丘 40歳代 女 ■296号線の渋滞を緩和できるよう早く道路の工事を進めてほしい。 

24 高津・緑が丘 60歳代 男 ■成田街道の全般的な渋滞が気になる。また、成田街道の歩道の狭さが事故を招く原因

となっている。 

25 高津・緑が丘 50歳代 男 ■道路整備が遅れている。成田街道の歩道や右折ラインがない道路が多い。 

26 高津・緑が丘 60歳代 男 ■他市との連絡道路整備不十分、メイン道路以外の整備を。 

27 高津・緑が丘 30歳代 男 ■国道296号線の歩道が狭く危ない。狭いのは仕方がないと思うので、車道と段差をな

くすのが良いと思います。 

28 高津・緑が丘 40歳代 女 ■Ｒ296の混雑の解消についても考えていただければうれしいです。 

29 高津・緑が丘 30歳代 男 ■昨年９月に引っ越して来ましたが、296 号線の交通渋滞や東葉高速線の運賃にはがっ

かりしています。駅周辺以外の交通整備もして頂けたらと思います。 

30 高津・緑が丘 30歳代 女 ■生活道路がおびやかされているので成田街道、その周辺道路の整備をお願いします

(右折レーン等の設置等)。 

31 高津・緑が丘 40歳代 男 ■道路渋滞が激しい。国道に右折車線がない。信号が混んでいない方を青にする時間が

長い所がある等、問題が多い。 

32 八千代台 50歳代 男 ■成田街道（296号線）を２車線道路に広げてほしい。 

33 八千代台 30歳代 男 ■国道296号の歩道は狭く、自転車などでは非常に怖い。 

34 八千代台 70歳以上 女 ■まず大和田幕張線の拡張をぜひお願いしたい。 

35 八千代台 40歳代 女 ■296号線に右折レーンが無いので、渋滞して困る。歩道の幅が狭く、ベビーカー等の

通行が危険である。 

36 勝田台 20歳代 女 ■296号線沿いの歩道が恐いので整備してほしい。 

志津霊園の所のバイパスを早く作ってほしい。 

大和田駅から柏井高校への歩道を広くしてほしい。 

37 勝田台 70歳以上 男 ■都市計画地域は舗道も整備されているが、旧来の道路は狭く、誠に危険。Ｒ296の歩

道や大和田駅前道路のゴルフ場付近の歩道拡幅は是非やってもらいたい。 

38 勝田台 50歳代 男 ■道路をもっと整備してください。市道だけでなく、国道、県道についても働きかけて

出来ることはあるはず。いつまで危険な凸凹の道路を放置すれば良いのか。 

39 勝田台 40歳代 男 ■八千代市内における道路状況はあまりにお粗末すぎる。歩道のない道、あってもひど

く狭く凸凹が多い。中途半端な道路づくりである。（上高野～米本バイパス等）勝田台

駅北口における慢性的な渋滞を解消させてほしい（歩車分離にすべきである）米本（中

宿バス停付近）～阿蘇局郵便局の渋滞 296コーシン乳業付近、京成バラ園～緑ヶ丘等々

右折レーンがない、交通量に応じた信号機の時間配分もなされていない。とにかく道路

に対しては大いに不満のある町である。新川にかかる橋も少ない。 

40 村上 30歳代 男 ■296号線沿いの歩道が狭すぎる！ 子ども１人ではとても歩かせられず、ベビーカーを

押している方はとても大変そう。 
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35．国・県道 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

41 村上 40歳代 男 ■国道16号の渋滞(大型店の出店)により住宅の生活道路への車の進入、違法駐車に困

る。 

42 村上 60歳代 男 ■交通問題 市の生活面で現在のところ、特段の不都合不便を感じないが、国道296号

の渋滞には大変困っている。省時間・省エネのため何らかの方策を望む。 

43 村上 60歳代 男 ■道路を自転車で走ると危ないと思うところがあり、自転車道が通りにくいところがあ

る。大和田駅の市役所、教育委員会のあたり他。 

44 村上 40歳代 男 ■道路、特に296号（勝田台～大和田）は歩行や自転車では通り難い（危ない）。 

45 阿蘇 30歳代 男 ■16号沿いの歩道の一部が狭く見通しが悪い場所があり、危険を感じる事がある。 

46 睦 40歳代 女 ■国道16号線にガードレールをつけてほしい 

 

36．市道 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 40歳代 女 ■植栽の話に戻りますが、低木はボランティアの方々が伐採してくださっているようで

すが、高齢のボランティアの方々がやって下さっていて、若い世代としては気の毒な感

じがします。都市計画税なども払っていますし、市の方の予算でつつじの咲く時期を考

慮の上、剪定することは不可能なのでしょうか？忙しい現役世代からボランティアを募

るのも難しそうですし。 

2 大和田 60歳代 女 ■私の住んでいる地区は、買物に行くのに、バスの時間(回数)がないので自転車の方が

便利なのですが、道路(歩道)がなく、あまりにもお粗末です。 

3 大和田 30歳代 女 ■私の住んでいる地域は幸い言う事はありませんが、勝田台、八千代台のごちゃごちゃ

をどうにかして下さい。治安の悪さ、道路のせまさ等。 

4 大和田 50歳代 男 ■時間はかかると思うが、歩道の整備を願いたい。 

5 大和田 60歳代 女 ■大和田地区から勝田台駅方面に行くには、成田街道を歩かねばなりません。何か小さ

い道でもいいから道路を考えて欲しいです。 

6 大和田 50歳代 女 ■市内の道路は、私の住んでいる回りはとても良いのですが、ちょっと離れると歩きに

くい所の方が多いように思います。これは自転車でも同じだと思います。 

7 大和田 60歳代 男 ■新しい町(ゆりのき台)は区分されているが、旧街並みは人間が歩く為の歩道がない道

路が多すぎる。 

8 大和田 30歳代 女 ■よく母と散歩します。以前より歩道ができて歩きやすいのですが、もっと歩く人の道

を整備していただけると助かります。 

9 大和田 50歳代 男 ■道路が狭くて歩道が十分でない。散歩ができる道が少ない。新川沿いの道路ももう少

し整備を。 

10 大和田 20歳代 女 ■もっと道路の幅を広くしてほしい。小さな子どもが歩いていると車が来たときに非常

に危険に思います。 

11 大和田 30歳代 女 ■道路工事しただけで、終わったあと、よけい通りにくくなることが多すぎるので、改

善してください。 

12 大和田 60歳代 男 ■ゆりのき台地区植栽ボランティア活動をしており、毎年つつじの剪定作業をしており

ますが、行政にてやるべき作業のはずですが、一切手当がつかないのはどういう事なの

か。ボランティア連絡会に来て説明がほしいと思います。 

13 大和田 40歳代 女 ■散歩による健康の維持ができると良いと思いますが、歩道の狭い場所が多く、また少

し広い所も凸凹で非常に歩きにくく感じます。地区ごとに散歩がしやすい散歩道などを

整備していただけると他の人も自分のペースで健康増進が図れるのではないでしょう

か。 

14 大和田 30歳代 男 ■車が多いのに、道がおかしい（右左折禁止をいっぱい作れ） 

毎日混み合う所に信号がない。 

15 大和田 30歳代 男 ■大和田新田の福本材木店のある通りは、歩道が狭く歩行者や自転車の通行がしづら

い。オランダ屋から成田街道へ抜ける道は、途中まで出来ているのに、もう何年もその

ままになっています。通す予定がなければ、作っても無駄だと思うし、作り始めたら最

後までやり遂げてほしいと思います。 
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№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

16 大和田 60歳代 女 ■街路樹は季節により手入れが大切。 

Ｕ字溝のフタの破損が目立つ 

17 大和田 60歳代 女 ■道路も道幅もせまく、歩くのに危険です。 

18 大和田 60歳代 男 ■宅地開発のとき、小さな公園をつくるのではなく、アクセス道路を広くつくり、歩道

をつくることを義務づける。歩道が少ないため、通学、年寄りの歩行は危険に満ちてい

る。 

19 大和田 70歳以上 女 ■八千代台駅周辺の整備（再補修）などにも考慮を。 

20 大和田 70歳以上 男 ■歩道が狭く段差が多いので、大変歩きづらい。 

車の渋滞がひどい（イオンが出来てから特に） 

郊外の旧道にも標識を増やしてください。 

21 大和田 30歳代 女 ■八千代中央駅から市役所へ向かうハミングロードは整備されていない。街灯が切れて

いたり、雑草がすごかったり、毛虫駆除されていなかったり、大きな樹が伸び放題でい

つもがっかりする。 

22 大和田 50歳代 女 ■大和田新田に居住しています。自宅前の県道（市道？）を大型トラック（トレーラー

等）が頻繁に通るようになったため、道路があちこち壊れだし穴の開いた所を簡易補修

するために、路面が凸凹でバイク、自転車等の走行に危険、不安を感じます。また、自

宅前の用水路に架かる橋の前後の路面がトラック等の重さで段差ができてしまい橋の

手前の路面にたまってしまい、バイク・自転車等は注意しなければ転倒する恐れがあり

ます。何かと忙しいかと思いますが、見回りをよろしくお願いいたします。 

23 大和田 50歳代 女 ■大和田駅近くに住んでいますが、駅周辺の道路の狭さや大和田駅の使いづらさは最悪

です。駅の周辺は歩道もない状態でとても危険です。他にも成田街道も狭いし、歩道が

なく、縁石があるだけで、歩く人にも自転車の人にもやさしくないところがたくさんあ

ります。車の人には川を渡るための橋がいつも渋滞していたどうも満足できるようなも

のではないように思います。新大橋の渋滞は右折車線ではとってありますが、左折しよ

うとする車が歩行者で止まり、直進する車を止めている状態です。本来は直進車を優先

するべきだと思うのですが、どうでしょうか。左折車線をつくるのは不可能なことでし

ょうか。 

24 大和田 70歳以上 男 ■道路を早く造って 八千代市も市政関係者の皆様のおかげでずいぶん街も近代化が

進み、きれいなまちになりました。心から感謝申し上げます。私からひとつだけお願い

しておきます。私は昭和 42 年の市政執行と同時にこの八千代市に移転してまいりまし

た。あれから都市計画の推進が活発に進められましたが、途中、その工事の中から中止

が余儀され、その儘になっているところが各地に見受けられます。計画があっても工事

は進まずではどうしようもありません。都市の整備はまず道路が根幹です。その道路こ

そ早く完成されるようお願いいたします。 

25 大和田 30歳代 女 ■魚次の先の横断歩道に信号機の設置をぜひお願いしたい。車が止まってくれることは

滅多にないし、カーブなので見えづらく、お年寄りや子どもが渡りきれず、あぶなっか

しい場面を何度も見ている。 

26 大和田 30歳代 男 ■京成バラ園から八千代緑が丘駅へ行くための道をなんとかしてほしいと感じます。

５、６月のバラ園ピーク時期にはバラ園へ行く客と八千代市民が駅へ行くための自転車

が混雑してお互いに不便な思いをしています。緑ヶ丘～バラ園への道というのは道とな

るのではないでしょうか。他市、他県から来る方々が八千代市へお金を落としていって

くれる大切な道です。ですから、現状考えられるのは、東葉高速線の高架下しかないと

思いますが、そこを八千代市で借りるなどして市の花であるバラをアピールするべくき

れいに花をならべ、駅～バラ園までの動線を確保してはいかがでしょうか。もちろん、

八千代市に住んでいる者としてそちらを優先するがために、自転車の通り道がなくなっ

てしまうというのはとても困るのですが。 

27 大和田 30歳代 女 ■郵便局前、噴水の水が汚く、こまめな清掃がほしい。 

ゆらゆら橋のフェンス、子どもがのぞくと落ちてしまいそうなので、安全性を高めてほ

しい。 
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№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

28 大和田 60歳代 女 ■大和田近辺の道路が悪い。 

25年以上住んでいて、一度も家の前の道路の舗装をしたことがない。（４ｍ幅だが車は

頻繁に通る） 

29 大和田 30歳代 女 ■歩道の整備をお願いします。段差があり、ベビーカーや自転車では引っ掛かる。歩道

側の白線が狭く、車道との区切りがない道路が多いため、特に通学路になっている道路

は事故が心配です。 

30 大和田 20歳代 男 ■通学路は本当にひどい。雨の日は傘をさすのが怖いくらいです。早く改善して下さ

い！ 

31 大和田 60歳代 女 ■市内の道路の歩きやすさについては、場所によって危険を感じる。 

32 大和田 50歳代 女 ■狭い道路に路肩にブロックが敷いてあり、歩くにも自転車で通るにも邪魔である。 

33 大和田 60歳代 女 ■道路補修早くやってほしいと思います。 

34 大和田 30歳代 男 ■歩行者、自転車にとって通りにくい道が多い（歩道が狭く、歩行者でもすれ違いにく

い所など）。 

35 大和田 30歳代 男 ■自転車も通り易い町づくりをして欲しい。 

36 大和田 30歳代 女 ■バラ園の横にある遊歩道はいつできるのか？ 八千代市に住む前（４年位前）に遊歩

道ができると聞き、自宅から駅までの往復が楽になると思っていたが、全然工事は進行

しておらず、この先工事予定がわからずどうなっているのか現状を知りたい。 

37 大和田 30歳代 女 ■道路の整備（渋滞の解消） 

38 大和田 30歳代 女 ■交通量の多い道路でも歩道の整備がされていない。あれでは小さな子供やベビーカー

をひいたお母さんや高齢者にはかなり危険ではないかと思います。（大和田踏み切り～

296号にぶつかる道路） 

39 大和田 40歳代 女 ■駐車させない為のパイロンであるのは分かるが、すれ違いや自転車での通行の折に迷

惑です。市長以下、そして警察官が通っているはずなのに行政指導すら全く行っていな

い(気づきもしない？)。船橋市では乗り上げの置石の撤去を行っている。八千代市は緑

も多く、これからも住み続けたいと思っている。市政が平等になり、平和で豊かな市に

なればと思う。 

40 大和田 50歳代 男 ■街が道路の間に出来たせいか、広く、渋滞しない道、動かない道があり、道路整備を

何とかしてほしい。 

41 大和田 20歳代 女 ■もっとガタガタの道を整備してほしい。 

42 大和田 50歳代 女 ■大和田南小学校近くに住む住人ですが、駅までの道のり、学校の木の枝などが、非常

に道の方まで出ていたり、学校の近くでありながらカーブミラーがなかったり。 

三角公園より大和田公民館までの道路の悪さが、何度市に申し出ても何十年もずっと同

じ状態。とにかく役所の方々がそれぞれを歩いてみて、どれくらいかの状態か見てほし

い。 

43 大和田 30歳代 女 ■道路事情が良くありません。車両数はそうでもないと思うのですが、幹線道路に出る

までが混み過ぎです。四車線にしていただくようご検討下さい。また、歩道も狭いし、

傾きもあったりして幼児、高齢者、障害者には危険が多いと思われます。歩いていて実

際に怖い思いも何度かありました。歩道の整備を。 

44 大和田 50歳代 男 ■緑ヶ丘駅からバラ園への歩行者道を早く通してほしい。地権者が売らない土地は、迂

回道を作ってもよいのでは。その部分だけ暫定道として、地権者が売ったら正式に作れ

ばよいと思う。利用者としては何年待たされるのかというところです。 

45 大和田 50歳代 女 ■道路整備に関して、歩道がきちんと整備されていない。子どもが公園等に遊びに行く

にしても信号のある所で横断しても行けず、信号のない所で横断しなければ行けないの

で、家に子どもがこもりがちである。 

農業道路を整備して幅は広げてあるが、道路は曲がりくねったままでは道路整備をした

とは言い難い。行政が地権者と交渉して真直ぐな道路にするよう、努力すべきではない

でしょうか。 
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46 高津・緑が丘 30歳代 女 ■障害者、ベビーカー、車イスなどでも動ける町にして下さい。ベビーカーを使用して

いる時、とても大変でした。 

47 高津・緑が丘 20歳代 女 ■子どもと散歩をしていると歩道の狭さや段差等でかなり慎重になることが多い。高津

～八千代台間の歩道は危険。 

48 高津・緑が丘 30歳代 女 ■車社会であるから仕方ないのかもしれませんが、自転車での移動は大変不便です。歩

道は狭くアップダウンも多くて、とても走りづらいです。省エネルギー対策にもう少し

整備してもらいたいです。 

49 高津・緑が丘 40歳代 女 ■徒歩、自転車が安全に通行できる交通環境を整備してほしいです。(休日に子どもと

サイクリングがてら少し遠くの公園まで遊びに行きたいと思っても、道幅が狭く、恐い

ので気楽に考えることが出来ず、行動に移せません。どこに行くにも道幅の狭い所が多

いと思います) 

50 高津・緑が丘 30歳代 男 ■歩道がせまくて、ベビーカーや車いすがすごく押しにくいので、なんとかなりません

か。 

51 高津・緑が丘 50歳代 女 ■道路について 安全で安心して散歩できる遊歩道をお願いします。 

52 高津・緑が丘 60歳代 女 ■歩道、自転車道路を整備してほしい。（健康のために毎日一万歩をめざし歩いている

が、なかなか安心して歩けません） 

53 高津・緑が丘 30歳代 女 ■家の前のドブ？ に土がたまっている。大雨が降ると、川のようになるが、定期的に

清掃していれば少しは防げるのでは？ 

54 高津・緑が丘 60歳代 男 ■歩道と車道の段差があり、自転車に乗っているとかごの中身が飛び上がるほどの振動

がします。もう少し段差がなくなり自転車に乗る者にも配慮してもらえるといいと思い

ます。 

55 高津・緑が丘 50歳代 男 ■道路、歩道が狭く、特に歩道は拡幅をお願いしたい。信号、標識は費用がかかるとい

うが、充実をお願いします。 

56 高津・緑が丘 40歳代 男 ■道路が狭い、歩道が狭い、狭い交差点を広くして、右左折用のラインを設けてほしい。

混んで大変。市内の道路は全体的にこのようなところが多い。 

57 高津・緑が丘 50歳代 男 ■緑ヶ丘地区は区画整理が行われ、快適な居住地域ですが、歩道の構造に不満がありま

す。各戸の車庫に面した歩道は急斜面となっているため、歩行はもとより、乳母車、車

椅子等の通行は大変危険です。せっかくの歩道なのに、皆さん車道を歩きがちです。事

故防止のために改修が必要だと思われます。 

58 高津・緑が丘 40歳代 女 ■道路の歩道をもっと歩きやすく幅を広げて子ども達の安全、老人の安全を確保してほ

しい。 

59 高津・緑が丘 60歳代 女 ■道路工事が行われているところが多いが、どこも幹線が途中で終わっていると思いま

す。ゆりのきの立派な学校（新木戸小のような普通の学校でよい）や利用客の多い生涯

センターに多額のお金をかけないで道路整備をして住みよい町づくりをした方が良か

ったと思います。 

60 高津・緑が丘 40歳代 女 ■畑が住宅地になり人口が増えて車の往来も以前よりも多いのに、道路の整備がまだま

だ追いついてないと感じます。 

61 高津・緑が丘 20歳代 男 ■歩道が狭すぎて、トラックなど大きい車とのすれ違いが怖いです。また、黄色信号か

ら赤に変わってもものすごい勢いで車が飛ばしてくるので怖い！ 

62 高津・緑が丘 30歳代 女 ■現在、開発している場所は住みやすいのでしょうか。古くからある場所などでは道が

とてもせまく感じます。歩道を広くすることや歩者分離型の信号の取り付けをお願いし

たいと思います。 

63 高津・緑が丘 50歳代 男 ■道路や公園等もさびれ、汚らしさは目につきます。ポストなど小さなことを思わず、

そのような日常皆が使う設備にもよく目を向け、古く汚いポストはさっそく取り替えた

り、街全体を美しく、人に親切な心配りのある市にしていってほしいとせつに思います。

64 高津・緑が丘 60歳代 男 ■八千代市道路の歩道について。 

傾斜のある所が多くて、足の悪いものにとって（障害者老人）歩きにくく、車椅子も容

易ではない。歩道のすべてを平らにし、車道に傾斜をつけたらどうか。 

障害者、老人、健常者、皆が楽に歩けるようにしてほしい。 
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65 高津・緑が丘 30歳代 女 ■歩道が狭く、歩きづらいので道をなおしてほしい。ある程度の広さのある歩道には、

ガードレールをつけてほしい。 

66 高津・緑が丘 60歳代 女 ■道路も狭いので昨今言われている自転車利用もむずかしい。団地から銀行がなくな

り、商店も少なくなり、年は間違いなく取るわけだから日常生活が、きびしくなってき

ている。 

67 高津・緑が丘 70歳以上 男 ■八千代緑が丘駅周辺は区画整理され、街路も広く快適な環境となっていいが、周辺部

の未整備地区は歩道のバリアフリー化も進んでおらず、安心して歩ける道路が少ない。

68 高津・緑が丘 50歳代 男 ■道路がせまい。 

69 高津・緑が丘 40歳代 女 ■八千代市の道路は、狭くて危険な所が多いように思います。仕方がないとあきらめて

はいますが、できる限り、整備していただきたいと思います。 

70 高津・緑が丘 50歳代 女 ■もっと道路を整備してほしい。 

71 高津・緑が丘 30歳代 女 ■歩道の整備がまったくなってなくて、大変不便です。子供をのせての自転車、どこを

通っても怖くてたまりません。 

72 高津・緑が丘 30歳代 男 ■それと歩道がガタガタしている所が多すぎて気になります。 

73 高津・緑が丘 30歳代 女 ■生活道路がおびやかされているので成田街道、その周辺道路の整備をお願いします

(右折レーン等の設置等)。 

74 高津・緑が丘 50歳代 女 ■八千代緑ヶ丘駅からバラ園までの間の道路沿いにバラを植えていく(ライトアップも

出来るようにする)。 

75 高津・緑が丘 40歳代 女 ■道路や歩道の整備も進めて下さい。 

76 高津・緑が丘 40歳代 女 ■宅地開発をするのは良いのですが、道路計画をしっかり立ててから許可してほしい。

危険な道路が多すぎます！ 東葉高速が東西線につながっているので、計画的に宅地計

画、道路計画をすればもっと人口も増え、八千代の発展につながると思います。役所内

の横の連係がとれていない。道路の件で交通安全課に行った時に意見を言ったのです

が、そのまま許可されたと、担当が言っていました。それで良いのでしょうか？ 

新木戸小学校の通学路は、信号を渡るよう支持されていますが、県道に歩道（白線のみ）、

ガードレールがない為、非常に危ないです。大型車の往来（かなりギリギリ）のうえ、

スピードを出しているので危険です。横断歩道に信号をお願いします。少子化、少子化

と世の中はさわいでいますが、今の子供達を大事にするのも必要かと思います。まずは

人にやさしい道づくりからお願いします。 

77 八千代台 20歳代 女 ■歩道が狭く、道が悪い為、ベビーカーでの移動がとても不便だ。 

78 八千代台 20歳代 女 ■道がとにかく狭い。 

79 八千代台 60歳代 女 ■町内の歩道、平らでなく波打っている為、場所によっては車道におりて歩行する。と

ても歩き辛い。特に東３丁目の歩道。 

80 八千代台 40歳代 男 ■道路の整備(交通渋滞の解消、歩道の取り付け) 

81 八千代台 70歳以上 男 ■八千代台南地域の都市計画がまったく無計画で、あらゆる生活道路(市道、私道を含

む)が行き止まりである。商店街へ行くにも廻り道をしなければ行けないし、消防車の

通れない所も相当ある。 

市街地の整備、市内の道路の担当部署はこのアンケート結果を十分検討して対策を講じ

られるよう強く要望いたします。 

82 八千代台 60歳代 女 ■歩道の段差をなくし、広くして欲しい(車イス、ベビーカー)。 

83 八千代台 50歳代 男 ■アピア横から大和田方面への一方通行の道路の道幅がせまく何度も怖い思いをして

います。大変だとは思います。道幅を広げていただきたいと思います。 

84 八千代台 40歳代 男 ■道路整備について 

一般道や学校周辺を見ても歩道が狭く危険である。歩道は自転車も段差がきつく皆車道

を通っている。福祉の都市として車いすや老人の通行しやすい歩道を完備してほしい。

車道も道路に電柱が出ている等の問題がある。 

道路整備を最重要項目とし、早急に歩道や車道の整備を行ってほしい。 

85 八千代台 70歳以上 男 ■道路のパトロール強化と補修。 

86 八千代台 70歳以上 女 ■交通が不便で市街地への移動が利用しにくい。 



 

45 

36．市道 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

87 八千代台 70歳以上 女 ■八千代台東南地区から西北あるいは大和田に通じる京成線踏切周辺の道路の拡張整

備（東南公共センター前の道路の拡幅）。 

八千代台東南地区また主要道路と歩道との間の緑化整備。 

88 八千代台 70歳以上 男 ■道路整備が不良。 

89 八千代台 50歳代 女 ■市の財政が困難だということは耳にしていますが、子ども達や老人が住みやすい地域

にと皆が心がけていると思います。緑が丘方面は新しい地域ですが、西北方面は取り残

されそうです。道路が狭いこと。子ども達の通学の時、苦労しています。 

90 八千代台 40歳代 女 ■道路の整備（段差が多く、車いすは不便 凸凹道が多く、雨水がたまり車が通行する

と跳ね上げられる）。 

91 八千代台 60歳代 女 ■道路行政の無策に憤りさえ覚える。 

八千代市駅東口より実粷方へ向かう道路沿いの小池ビル脇の道路の狭さ、歩行者が身を

よじるように小さくなって車をよけて通っている。 

92 八千代台 30歳代 女 ■八千代台駅からヨーカドー東習志野店までの歩道、八千代市管轄は大きな段差がある

のに、習志野市に入ったとたん、きれいに段差がなくなっていること、市内の道もボコ

ボコ、恥ずかしいよ。 

通学路はいつになったら安全になるの。 

93 八千代台 50歳代 女 ■歩道を整えてほしい。緑多い散歩できるところを増やしてほしい。 

94 八千代台 30歳代 男 ■近隣市に比べて、市民サービスが遅れていると思う。歩道の整備が遅れている。とて

も子どもや体の不自由な方には不便です。一度歩いてみてください。（ベビーカーを押

すか、車いすで） 

95 八千代台 30歳代 男 ■京成沿線地域の道路状況が悪すぎる。狭いのは仕方ないにしても、舗装状態も改善し

てほしい。また排水の機能に役立っていない。側溝（Ｕ字溝）も多い。住環境の整備を

希望します。 

96 八千代台 70歳以上 男 ■税金が高く、道路が狭いので住みにくいのでよろしくお願いいたします。 

97 八千代台 60歳代 女 ■道路網が整備されていない。太い道はまあまあよいけれど、狭い道、町内の道が悪い。

パッチワークみたいだし、水たまりが出る。Ｕ字溝のフタをつけてほしい。（個人のも

のかも知れないが） 

98 八千代台 70歳以上 女 ■道路について 八千代台地区の道路の舗装が悪く雨の日は水たまりがあちこちで見

られます。市に通報しても予算がないとのこと。税金を納めているのに他地区（野村住

宅）と比べ不公平です。改善してください。 

99 八千代台 30歳代 女 ■八千代台駅周辺 道路がぼこぼこすぎる。自転車では危険なところもあるくらい凸

凹。ベビーカーではまともに歩けない。西口の八千代台北の踏切はつい最近車線など直

ったが超危険！ 直進車と踏切を渡った自転車がいつもぶつかりそう。ミラーをつける

などなんとかしてほしい。 

100 八千代台 60歳代 男 ■市内・市外間の移動などについて、八千代台駅周辺は勿論殆どの道路に歩道が確保さ

れてなく、車道も道幅が狭く、人間は自動車に気をつけながら道路の端っこを歩いてい

る。乳母車、車椅子での散歩どころか、健康な人間でさえも安心して歩けない。特に

NTTから八千代中に向かう道路の「時間帯一方通行」は大変危険であるので早急に「24

時間一方通行」にするのが大きな事故を未然に防ぐ唯一の方法と考えるが…。 

101 八千代台 40歳代 女 ■新しく栄える地域ばかりの充実ではなく、八千代台南東側にも目を向けてください。

古い八千代の歴史を築き上げてきたお年寄りがもっとも多い地域です。八千代市民であ

りながら踏切があかずの状態でなかなか渡れないです。歩道橋もわずか一箇所、ぜひよ

く検討していただきたいと思います。 

102 八千代台 60歳代 男 ■ユアエルムからみずほ銀行へ行くまでの歩道の、ゆるやかな段差で転倒しそうになっ

た（実際、転んだ人もみかけた）人を見かけました。意外と危ないと思います。 

103 八千代台 50歳代 男 ■八千代台東は緑が少なく、歩道は広いが凸凹しているので歩きにくい。お年寄りは車

道を歩いて危険。西に行くまっすぐな道がないので不便。 

104 八千代台 30歳代 女 ■大雨が降ると道が水であふれる（八千代台東）。 

道幅がせまく、また運転が乱暴（タクシーに多い）ため、とても危険を感じる事が多い。
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105 八千代台 70歳以上 女 ■歩道が歩きにくい。 

106 八千代台 40歳代 男 ■道路についても、スクールゾーンであり、歩道が車道とはっきり分かれていない道路

を東洋バスの専用車（学校や企業の貸し切り）が走っている。広く分離した歩道を整備

する必要がある。 

107 八千代台 70歳以上 女 ■歩道の高低について。歩道の高低が続き、左右も斜めに傾き、年寄は眼も悪く歩きに

くい。足腰も悪く、視力がないのでよほど注意しないと転ぶ危険あり。その後の生活に

一番支障が伴うと思う。もっと高齢者に優しい思いやりのある道路作りをしてもらいた

い。 

108 八千代台 70歳以上 男 ■道路が悪く、高齢者が歩くのがとても危ない。 

109 八千代台 40歳代 女 ■道路に段差があり、車椅子が運転しにくい。 

110 八千代台 40歳代 男 ■十字路、特に小学校付近、駅付近の信号の設置をお願いしたい。いずれも事故等多く、

切実に思っていることです。 

111 八千代台 30歳代 女 ■具体的にはまず、歩道の整備！ 八千代台図書館のある通りは、駅へ向かうメインロ

ードの１つですか、あまりに狭くてガタガタの歩道、ベビーカーや杖の方は引っかかっ

てしまい進めませんよ！ 仕方なく車道を歩く、危険です。 

112 八千代台 70歳以上 男 ■市内の道路について 

道路の舗装の継ぎはぎ 

水道、ガス工事で掘り起こされ、あちこち部分修理されたままの継ぎはぎが 20 年以上

放置されているところがある。街の景観を著しく悪くしている。表道路だけが街の道路

ではない。隣の習志野市では、こまめに修復をしている。市の対応の良否が比較され目

立つところ。 

道路の側溝の蓋 

昭和 30 年代に設置された側溝に蓋の取り付けられないところが多い。昔は排水溝の役

割があったが、下水道ができて必要度がなくなった。今はここがタバコ、ごみの捨て場

にされている。景観上、衛生上、危険性の見地から、是非改善して蓋の設置をして欲し

い。 

113 八千代台 30歳代 男 ■ＩＢＭのグラウンドから八千代台に向かう線路沿いの車道がきれいになった事は感

心しました。雨の日、タクシーが水たまりの水を通行人に平気でかけ去っていくマナー

の悪さが残念ですね。 

114 八千代台 30歳代 女 ■京成バラ園が渋滞をひきおこしている。 

115 勝田台 70歳以上 男 ■自転車道路がないので危ない。 

116 勝田台 30歳代 女 ■新川に橋を架け、大和田の方に向け、バスを乗り入れてほしい。30 年前から橋が架

かる予定地なのに、千葉市に跨っているとはいえ、早く進めてほしい。 

117 勝田台 70歳以上 女 ■〔早急にお願いしたいこと〕 

(1)住宅地内の道路の悪化を解消 

つぎはぎだらけで、転びそうです。足下を気にせず安心して外出、散歩に行きたい。 

(2)町中にたくさんのベンチを配置してほしい。一見すっきりとして美しい街に思えま

すが、高齢者にはとても厳しい。団地内のバス停はもちろん、途中とか周辺の住宅地内

に出来るだけ多く、小休止できるように配慮がほしい。現在の街の構成は年寄りへの思

いやり、やさしさに欠けていると悲しく、寂しく感じてなりません。 

118 勝田台 70歳以上 女 ■側溝にフタをしてほしい。車をよける時、夜間、危険です。 

119 勝田台 40歳代 女 ■道路：歩道の段差をもう少しなだらかにしてほしい。ベビーカーや車いすでは少しの

段差もひっかかります。とくに車いすの方は、最近一人で電動車いすで外出される方を

見かけます。うまくのりあがれなくて転倒などしたら危険です。もっと弱者の立場に立

って考えていただきたいです。 

街路樹：夏場かなり葉が茂り、しかも高いので夜、街灯の光が道を照らしていないのを

ご存じでしょうか。ひったくりなどの犯罪を誘発しかねません。９～10 月頃、いちど

夜に見てみてください。我が家では女の子がおり、夜、塾などの帰りが心配でなりませ
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ん。いくらライト自体が明るくても隠れていては意味がありません。 

120 勝田台 60歳代 男 ■遊歩道や公共施設等の手入れなどやってほしいです。特に勝田川沿いの歩道は雑草と

整備不良で歩けないです。一坪農園より大勢の市民が利用できる公園をおすすめしたい

です。 

転居して間もなくの出来事でした。行き止まりの私道で孫が道路脇の手すり（ガードレ

ールのようなもの）の隙間から下へ落ちて、幸い大事にはいたりませんでしたが、こう

いう場所のチェックや柵の設置の不備などはどのような対処をしたらいいのでしょう

か。その地域の住人で解決するのでしょうか。 

121 勝田台 30歳代 女 ■公園の整備、歩道の確保、ベンチを増やすなどしてほしい。 

122 勝田台 70歳以上 男 ■街路樹の茂りにより、街が見えにくい（勝田台周辺）。 

123 勝田台 30歳代 女 ■勝田台交番～中央公園に続くコミュニティ道路が、車、自転車、徒歩、いずれでも通

行しにくいので、普通のアスファルトにしてほしい。 

124 勝田台 40歳代 男 ■勝田台にはとても走りづらい道路があり、でこぼこしていて自転車のタイヤはパンク

するし、車で走るとガタガタして乗っていて不快に感じられてしまう次第です。こんな

道路をほったらかしているとは何事だ！早く何とかしてもらいたい。 

125 村上 50歳代 女 ■私は今、主人が障害者になり、８月で約２年近くになります。最近まで電動の車椅子

に乗せて戸外に出ていました。現在は思う様に療養病院に入っているため、なかなか戸

外に出るのも少なくなってしまいました。車椅子を押して歩いていると本当に腹が立ち

ます。少し歩くと電柱が邪魔をして通れなかったり、自転車の進入止めがあったり、雨

の日、傘を差してどう動けばいいのだろうと感じ、車社会の為の道路であると強く感じ

ます。議員さんがたくさんいるのに一度車椅子を押して歩いてみてもらいたいと何度も

思っています。ますます交通量の増える中、障害者の為にもう少し手を差し伸べて欲し

いと願います。 

126 村上 30歳代 女 ■歩道や一般道に穴がある所が多く、自転車や車で走りづらい所が多い。段差も多い為、

ベビーカーや車イスには優しくない道が多いと思う。自転車もパンクしそうで怖い時が

ある。 

信号も新しく作るものは見やすいものだけど、古いものは見にくい。新しくしてほしい。

まぶしさからくる見落としが減り、事故の減少にもつながると思うのですが。 

127 村上 30歳代 女 ■村上緑地公園から、工業団地に抜ける道に歩道を設置してほしい。八千代東高の生徒

が自転車で車道を走っていてとても危険。 

村上団地３街区の歩道が草で覆われていて通れないので、通れるようにしてほしい。 

128 村上 30歳代 男 ■通学路となる道には最低限（でもいいから）歩道をつけてほしい。 

古い街並みの道路を整備してほしい。。 

129 村上 40歳代 男 ■通学路について 小・中学校の通学路の中には交通量が多く、歩行者が危険にさらさ

れるところが多々あるのでは？ 再度、歩行者安全の観点から道路状況の把握、見直し

を願いたい。 

130 村上 50歳代 男 ■土地の値段が安いうちに道路整備に力を入れるべきだと思う。昔、東京に３車線の道

路を作ったとき、「あんな広い道を造るバカ」と言う発言があったが、今ではそんな事

は感じさせないし、先見の明があったと言う事であると思う。道は人々の往来を活発化

させ、産業・地域を活性化させ人々を潤すことになる。今の八千代市は道が狭く、歩道

も少なくミニ開発が多いせいか、混雑した時、抜け道のつもりで入っていくと行き止ま

り等道の整備はかなり遅れていると思う。昔、市長宛にメールを出したが、村上の小・

中学校付近は歩道が狭く、無いところもある。東京なら縦１列になって歩くように指導

されるが、八千代は横一列になって歩いている。通学（帰り）時は通らないようにして

はいるが、たまたま通ると学生に囲まれるありようである。これからますます進展する

であろう八千代市のために医療とともに住居環境の整備は早急に取り組む問題のひと

つであると思う。 

131 村上 30歳代 女 ■八千代市に住んで 10 年弱だが、楽しい街というイメージがない。未だに愛着がわか

ず、チャンスさえあれば引っ越したいと常に思っている。京成バラ園なんか、わざわざ

遠くからも人が来くぐらい、良い施設だと思うのに、何かパッとしない中途半端な存在。

道路事情が悪いのかなと思う。 

132 村上 50歳代 女 ■車優先でなく、歩行者優先の（安心かつ緑が多い）道路作りを希望します。 
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133 村上 60歳代 女 ■昨今の道路はとてもきれいに舗装され歩きやすくなりましたが、１箇所気になる場が

あります。小中学校の通学路になっておりますが、車が通るたびにガタガタの側に寄ら

なければならず、雨降りの時は特に危険です。黒沢池（八千代市村上）の通りです。私

道になっているのかと常に疑問を持ちながら、20ｍ位の公道を歩いております。土木課

の方はお忙しいでしょうが、子ども達のためにも一度見に行っていただきたいと思いま

す。よろしくお願いします。 

134 村上 40歳代 女 ■上高野に住んでいますが、ここ何年かの間に住宅が増え、交通量も増し交通事故がい

つ起きてもおかしくない状況だと思います。特に小・中学校まで遠く、通学路とは思え

ないほど危ない道を通って子供達は通学しております。もっと安全な歩道を作ってもら

いたいと思います。 

また、勝田台駅踏切から国道296に出る狭い道は、車が行きかうにはとても狭く、自転

車や人が一緒に通るのはとても危険な状態です。一方通行にすることはできないでしょ

うか。 

135 村上 20歳代 女 ■道幅が狭く、交通の便が悪い(特に道路)。 

勝田台の北口、南口の行き来が不便。もっと行き来がしやすいように道を作るべき。 

136 阿蘇 60歳代 女 ■団地の外周歩道と言わず、歩道の段差をなくしてほしい。 

137 阿蘇 60歳代 男 ■新川の城橋と八千代橋の中間に対岸に行ける歩行者優先の橋を架けて欲しい。また城

橋に歩道をつけて欲しい。非常に危険です。新川の両岸の歩道は全面車両侵入禁止にす

べきです。 

138 睦 50歳代 男 ■道路行政が悪い。 

139 睦 20歳代 女 ■道路をきれいにしてほしい事と、歩道をつけてほしい事です。大きい道路はきれいに

舗装されているのですが、細い道は道に大きな穴があいていたり、歩道がなくて危険な

のでぜひ検討してください。 

140 睦 20歳代 男 ■交通渋滞を解消できるよう整備して欲しい。 

141 不明 不明 不明 ■道路の整備が必要であり、凹凸による危険箇所の早急な補修をすべきである（連絡場

所等の明示を是非）。特に高齢化社会になり、転倒防止等に配慮すべきである。 

 

37．公園・緑地 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 女 ■公園についてですが、砂場によく犬、猫の糞が落ちています。先日も女の子が触って

しまいました。不衛生ですし、安心して遊ばせる事ができません。以前住んでいた市で

は、ネットを使用していました。ご検討頂きたいです。 

2 大和田 40歳代 男 ■子どもの遊び場(公園施設)ない。 

3 大和田 50歳代 女 ■新川の県立公園の整備はどのようになっていますか？  公園の計画はどうなってい

るのでしょうか？ 

4 大和田 50歳代 男 ■公園利用は禁止事項を設けるのではなく、多くの人が利用しやすくする方法にすべき

だと思う。禁止事項が多くなると、「密告」的になり、誰も利用しなくなると思います。

5 大和田 30歳代 女 ■船橋や千葉市にくらべて子どもが遊べる大きい公園が少ないと思うので、つくっても

らいたいです。 

6 大和田 30歳代 女 ■川沿いの空き地を生かしてドッグランがあると犬を飼っている人々が喜ぶと思いま

す。もちろん、フンの持ち帰りを徹底、雑草刈りはボランティア募集でいかがでしょう

か。 

7 大和田 30歳代 女 ■私が住んでいる町は緑が多く、公園もたくさんあり、歩道も広く、とても住みやすい

町だと感じています。 

8 大和田 50歳代 男 ■新川の周りの畑の有効活用について、今年から又再開していただいていますが、春は

菜の花、秋はコスモスの花を引き続きお願いします。 

9 大和田 70歳以上 男 ■公園の環境については、雑草が生えるにまかせて、また、休日の時などはゴミがあふ

れ返って非常に「汚い」。 

10 大和田 50歳代 女 ■新川沿いに緑に囲まれた広い公園が欲しい。 
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37．公園・緑地 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

11 大和田 50歳代 女 ■児童公園の充実を（市内における移動を）  

八千代市内において、新興住宅地における児童公園が不足しているように感じる。その

反対に旧世帯が多い。八千代台駅周辺等使用されていない小さな児童公園等多くみられ

る。 

12 大和田 40歳代 女 ■公園等に行くとゴミがよく落ちていて、汚いと思うことが多々ある。何年か前は拾っ

てゴミ箱に捨てていたが、今はゴミ箱自体がないので困っている。コンビニが近くにあ

る場合はそこまで行って捨てる事もあるが、拾って持ち帰るまではしない。月１回住ん

でいる所でゴミ拾いをしているが、間に合わない。前のようにゴミ箱を設置してもらい

たいが、家庭のゴミを捨てる人がいるので、どうしたらよいものだろうか。 

13 大和田 30歳代 女 ■公園を作ってほしい！(周りには大きい公園がいくつかありますが、家からは遠くて、

ちょっと行って遊ぶということができません。小さい公園でもいいので遊び場を増やし

てもらいたいです)。 

14 大和田 50歳代 男 ■新しくできた場所は公園が出来、住みやすい。 

15 大和田 30歳代 女 ■公園があちこちにあり、とても緑が多く心和むことがよくありますが、使い方のマナ

ーに疑問を感じることが良くあります。ごみ箱は設置してあり、使用者はそこに捨てて

いるのでしょうが、朝早くからカラスがあさって、かなり汚れてにおいもします。カラ

スが散らかさないようなゴミ箱を設置したり、ゴミはもち帰るなどの指導を徹底される

べきだと思います。 

16 大和田 40歳代 女 ■私は八千代市に小学生の頃から住んでいます。両親が今でも八千代市に住んでいる事

もあり、結婚してからも八千代市に住んでいるのですが、私自身が子供を持って感じた

ことは安心して遊ばせることの出来る場が少なすぎると思います。新川の公園などあり

ますが、夕方、散歩がてらに行かれる公園、昔あった公園が今は宅地となりました。“子

供が少ないので公園はいらない”と言っているかのようです。道路で遊ぶしかないので

しょうか？それも“うるさい”と言われて通報（おまわりさん）されてしまうことすら

あります。子供の心が育つ環境が欲しいです。 

17 高津・緑が丘 20歳代 男 ■子育てがしやすい環境に思えるが、乳児が安心して遊べる広場、施設が少ないので

は？(どこにいっても１歳以上の子がいて、ヒヤヒヤしながら見ている。心臓に悪い) 

18 高津・緑が丘 50歳代 男 ■自然でふれあう場は新川中心にない事はないが、道路、沿岸、商店、植栽、公園等が

整備されていないため、孫をつれていきにくい。また、夫婦での散歩もしづらい。 

19 高津・緑が丘 50歳代 女 ■散歩が出来る公園を増やしてほしい。 

20 高津・緑が丘 60歳代 女 ■マンションが増え、緑が急に少なくなった。他から遊びに来るような大型な庭園が出

来ることを希望します。 

21 高津・緑が丘 60歳代 男 ■安全に散歩ができる公園があったらいいかな。 

22 高津・緑が丘 20歳代 女 ■子どもが遊べるような公園が少ないため、いつも歩いて 20 分以上かかる公園に行っ

ています。砂場がある公園が少ないと感じます。また、公園も日陰がなく、すべり台が

太陽に照らされて熱くなっているところがあります。 

23 高津・緑が丘 40歳代 女 ■市営のドッグランをつくってほしい。 

24 高津・緑が丘 30歳代 女 ■公園があるが、かなり道具が少ない。小さな子供もたくさん住んでいるのに、のびの

びと遊べる場所が少ないと思う。家やマンション、大型施設が増えたので、緑もどんど

んなくなってきたように思える。ぜひぜひ大きな公園を作って欲しいです。大きな所は

車か電車でなくては行けません。 

25 高津・緑が丘 50歳代 男 ■道路や公園等もさびれ、汚らしさは目につきます。ポストなど小さなことを思わず、

そのような日常皆が使う設備にもよく目を向け、古く汚いポストはさっそく取り替えた

り、街全体を美しく、人に親切な心配りのある市にしていってほしいとせつに思います。

26 高津・緑が丘 60歳代 女 ■東京の街を歩いていると樹が多く、八千代には少ないと思う。並木とか公園を散歩で

きる所を増やして欲しい。 

27 高津・緑が丘 30歳代 女 ■小学校や公園の遊具がさびれています。重大な事故が起こる前に撤去し、新しい遊具

を設置するべきだと思います。 

28 高津・緑が丘 60歳代 女 ■娘が２月から江戸区の葛西に住んでいるが、福祉が整っていると思う。大きな公園が

あり、大人も子供も一緒に楽しめる。 
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37．公園・緑地 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

29 高津・緑が丘 40歳代 女 ■遊具がたくさんそろった大きな公園や雨の日に子供が遊べる室内施設があるといい

です。 

30 高津・緑が丘 70歳以上 男 ■学校、公園等の環境整備が不充分のように思われる。 

31 八千代台 40歳代 男 ■八千代台北に住んで２年です。私の家は八千代中学校横ですが、今年５月に八千代中

側の木と草刈りを自分で行ったが、その２～３日後に市の方が同様の草刈りと木の伐採

を行ったが、なぜ事前に知らせが来ないのか？又、２年間も放置されていたのは何故。

定期的に木の伐採は、今後も行われるのか？ 是非教えて下さい。 

市の計画はどうなっているのか。市民から連絡がないと行われないのか？ 

32 八千代台 30歳代 女 ■八千代台駅近辺の公園に空き缶、犬の糞、花火のカス等が落ちていることが多く困っ

ています。それと、遊具が少ないし、トイレが汚い、犬が放し飼いになっていたりと子

どもが安心して遊べる公園がありません。 

33 八千代台 40歳代 男 ■公園の整備(既設の公園のリニューアル) 

34 八千代台 60歳代 女 ■公園の質をもっと上げて癒されるものに。 

35 八千代台 50歳代 男 ■駐輪場もある大きな公園が少ないと思います。家族皆が自然にふれあい楽しめる公園

をぜひつくってほしいです。 

36 八千代台 70歳以上 女 ■環境について 

時代の流れに押され、街の中の木々が切られたり、街路樹もなくなり、各家庭の庭木も

減って市街地の緑が少ない。 

37 八千代台 70歳以上 女 ■八千代市台南第一公園の整備 

38 八千代台 30歳代 女 ■公園で子どもが自転車を乗り回して危ないので、お年寄りや小さい子どもが遊ぶスペ

ースを区切ってほしい。（時間帯などでも可） 

39 八千代台 60歳代 女 ■公園整備にもっと力を入れていただきたい。特に公園内の道路（アスファルト部分）

は雨が降ると、すべりやすく歩きにくい等、事情を調べていただきたい。（子どもの森

公園） 

40 八千代台 50歳代 女 ■公園がよく掃除され、きれいになっている。 

41 八千代台 50歳代 男 ■私の仕事は、夜遅くまでが多々あります。仲間と観桜会しようと企画しても、ライト

アップした公園等は一ヶ所もなく、居酒屋等で一杯やるという形式になってしまいま

す。一ヶ所位、夜10時頃まで過ごせる施設があればと願っております。 

42 八千代台 70歳以上 男 ■公園の駐輪場化 

駅近くの公園の中には、子供の遊び場としても利用されてなく、通路の近道だけになっ

ているところがある。発想を変えて、これを駐輪場にすれば放置自転車の改善の一助に

なるのでは？ 部分では危険が伴うから全部。 

43 勝田台 40歳代 女 ■公園の遊具は老朽化して撤去されても新しく増えない。今、子ども達が少しずつ増え

てきて公園に活気が戻ってきつつありますが、あまりに遊具がお粗末です。あれでは子

どもがかわいそうです。 

44 勝田台 40歳代 男 ■公園のイスが古い(木が腐っている)。 

45 勝田台 70歳以上 男 ■折角の公園に便所もなく、水道施設もなく、憩いの場になっていない。街路樹の剪定

も乱暴でプロの手入れとは思えない。がんばって下さい。 

46 勝田台 70歳以上 女 ■公園を定期的に清掃してほしい。土手のすべり止めとか花植とか椅子玩具の塗り替え

とかもっと美しくしてほしい。 

47 勝田台 60歳代 男 ■公園等の整備、清掃が他市と比較しても大変遅れています。 

48 勝田台 30歳代 女 ■公園の整備、歩道の確保、ベンチを増やすなどしてほしい。 

49 勝田台 70歳以上 男 ■公園の遊具などが古くなっても、直ちに撤去することなく簡単にできるものは、住民

による補修を考慮すべきである。 

50 勝田台 20歳代 男 ■公園に子供を連れてよく遊びに行きます。施設、設備の老朽化は市財政の事もある為、

仕方の無い部分もあるのでしょうか。子供の背丈もあるような雑草を放置している公園

を見たのは、八千代市に来てからです。 

２ヶ月に一回程度は除草されているようですが、夏場は一週間でも勝田台小学校前の公

園は生育が早く、すぐにまた雑草だらけの公園になります。雨の後、遊具周辺の水たま

りも水捌けが非常に悪く思います。（勝田台３丁目中央公園のブランコ下） 

佐倉市の公園と随分差があるように思われます。自治会や市民と強力をしてでも管理、

維持体制の確立を図って頂きたく存じます。このように意見のできる機会をつくってい

ただいて幸いです。広報にも載せてもらいたいです。 



 

51 

37．公園・緑地 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

51 勝田台 30歳代 女 ■子供が少ない地区に住んでいることもあるかもしれませんが、公園の遊具が少ない気

がします。また遊具もどの公園に行っても同じものしかないので、少しずつでも違った

遊具があれば、楽しめるかなと思います。 

52 勝田台 60歳代 女 ■勝田台中央公園の再生を願いたい。長年働いてきて地域にゆっくり過ごすことが出来

なかったのでリタイア後楽しみにしていたのに、中央公園のプールは閉鎖されたまま、

公園内で何をしようにも固いコンクリート、園内の美しかった高い樹木は無残にも切ら

れてしまっている。市政には文化的感受性が不足していると感じる。園周に佐倉西志津

運動公園のようなウォーキングレーンを造ってほしい。多くの住民がバス通りをウォー

キングしている。コンクリート舗装で脚を痛めた人も多く、西志津へ通う人も多く、ぜ

ひ近くにウォーキングレーンがあれば幸いと願う。 

身体はもちろんだが、精神も生き生きと出来る町づくりに予算をとってほしい。 

53 村上 30歳代 女 ■緑地公園の雑草を除去してほしい。 

54 村上 30歳代 女 ■県立図書館を作る予定だった土地(新川沿い)はどういうふうに利用する事になった

のでしょうか。公園にという話も聞いた気がするが、現況のままで公園ということなの

でしょうか。 

55 村上 30歳代 女 ■公園等の毛虫を駆除してほしい。 

56 村上 30歳代 男 ■黒沢池市民の森はうっそうとしていて、せっかくあっても物騒なので入っていけな

い。誰でも入っていける明るい森にしてほしい。 

57 村上 50歳代 男 ■黒沢池第２公園を芝生にしてほしい（砂塵対策） 

58 村上 30歳代 女 ■私は運転しないので、仕方ないかも知れませんが、子どもの遊び場が少なく、公園に

行くにも一苦労、行ったとしても、３時 30 分以降は小学生の子ども達でいっぱいで危

ないところも多いです。昔から宅地のあった村上団地周辺は公園がいっぱいあるのに、

あまり利用されている人は少なく、もったいないなと思います。 

59 村上 60歳代 男 ■また新興住宅団地が近場にあるが、公園が機能していない。 

60 村上 20歳代 男 ■新川周辺を早く整備してほしい。 

61 村上 40歳代 女 ■土地区画整理事業の区域に在住ですが、小さい物でも公園がまったくない。 

62 村上 20歳代 女 ■市民が増え、市民税が増えているわりには道路などにお金をかけすぎていると思う。

もっと子どもの遊ぶ公園(広いグラウンドなど)が必要だと思う。 

63 阿蘇 60歳代 女 ■公園の水道がたびたび壊され、子ども達がお水を飲むことも出来ない状態です。市全

体ではどうなのでしょうか。市民のモラルの問題だとは思いますが、ゴミ箱とともに、

もう一度取り組んでいただきたいのです。 

64 阿蘇 70歳以上 男 ■米本団地に住む者ですが、先だって木製柱の鉄棒の遊具が撤去されました。長年月経

たため、キチンとした判断かと思いますが、ぶら下がりに利用しておりましたので、何

かそのようなものを設置願えれば。 

65 睦 30歳代 女 ■地域によって格差があると思います。私の住んでいる所は自然は豊かですが、公園な

どの公共の広場が少ないように感じられます。昔と違って、何もなくても遊べる子ども

が少なく、場所を設けないと、遊べなくなってきています。また親の（大人）目が届か

ないと何かあるのではとなかなか子離れできない親も増えてきています。もっと安心し

て子ども達が遊べる場所がほしいと思います。 

66 不明 不明 不明 ■環境都市等を目指すのであれば、樹木等を増やすべきである（緑地拡大を是非計画し

て欲しい）。 
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38．水道 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 男 ■上下水道料金が高めに感じる。 

2 大和田 70歳以上 男 ■水道水が消毒薬の臭いがひどすぎる。 

3 大和田 60歳代 女 ■水道水がおいしいのでこれもさらに衛生上も向上させていただきたい。 

4 高津・緑が丘 60歳代 男 ■水道、下水料金が高額すぎると思う。 

5 高津・緑が丘 30歳代 女 ■タオル等長く洗濯を続けていくうちに、だんだんと赤くなって行きます。染まってい

く感じでしょうか。水が悪いのか、痛むのも早く、以前住んでいた地域にはなかったこ

とで、困っています。また八千代市は上下水道双方料金をとるので、水道代が高く驚き

ました。 

6 高津・緑が丘 60歳代 女 ■水道料は高いと評判です。 

7 八千代台 30歳代 女 ■水道、東京都は水道水が飲めるほどおいしくなっているとか、またペットボトルで売

っているとのこと。県と一緒になって千葉も変えていってほしい。こういうことに税金

を使うのなら賛成である。 

8 八千代台 50歳代 女 ■水道料金が高い。 

9 八千代台 70歳以上 女 ■水道水が30年前はおいしかった。東京四ッ谷から転居。10年位前から不味くなった

が、他所の水でもっとまずい所があるので、現在のままこれ以上悪くならないようにお

願いします。 

10 勝田台 30歳代 女 ■停電になると、水道の水が出なくなるので不安です。対策や案内をしてほしいです。

11 村上 60歳代 男 ■水道水の味、平均的だと思う。時々、カルキ臭消毒臭がするときがある。 

12 村上 40歳代 男 ■水道代が他市よりも高額すぎるのではないか。何らかの説明をお願いしたい。 

13 阿蘇 50歳代 男 ■早急に上下水道の整備をしてほしい。 

14 睦 30歳代 女 ■島田台に住んで３年、井戸水であることが心配。お風呂の浴槽が黄ばみ、何を使って

も落ちないし、トイレも黄ばむし、16号線の向こう側には水道管が通っているのに、な

ぜ反対側には水道が引かれないのか？ 近いうちに上水道が通ってほしい。 

 

39．下水道 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 男 ■上下水道料金が高めに感じる。 

2 大和田 70歳以上 女 ■先日ＮＨＫの報道番組で市川市の事を興味深く見ました。最近は方々に雷雨も多く、

台風の時期にもなってきます。市川市は色々な面で市民が住みやすくなる事を考えてく

ださっているみたいです。八千代市がそうでないとは言っていません。浸透枡（浸透施

設）についての説明をわかりやすく見せていただきました。雨水を底のない枡で時間を

かけて浸透させていき、地層の浸透具合も実験しているそうです。防ぐより避ける事が

大事のようです。八千代市も助成制度があると思います。道路や家庭の敷地内での自己

負担により安心して暮らせる街を期待しています。 

3 高津・緑が丘 60歳代 男 ■水道、下水料金が高額すぎると思う。 

4 高津・緑が丘 30歳代 女 ■八千代市は上下水道双方料金をとるので、水道代が高く驚きました。 

5 阿蘇 50歳代 男 ■早急に上下水道の整備をしてほしい。 

6 睦 50歳代 男 ■下水の完備を望む。 

7 睦 70歳以上 女 ■私の住む所はまだ下水がありません。是非お願いします。 
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40．市街地整備 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 女 ■大和田新田は広すぎる。整理して下さい。 

2 大和田 20歳代 女 ■街の景観を意識したまちづくりが必要だと考えます。戸建ての住宅が美しく並ぶゆり

のき台に、色や大きさのバラバラな無秩序なマンションは不要です。この後もマンショ

ンが増設されていきますが、安易に建設を許可していては、景観もまた同時に崩れてゆ

くと思います。本当に豊かなまちづくりとお金をかけ、新しいものを次々と作り出して

人口を増やすことではありません。その街のイメージにふさわしい建物、道路、商店を

整えてゆくことが、さらにその街らしさ、八千代市らしさを生み出し、八千代市の魅力

につながると考えます。マンション建設許可については今のうちに乱立を阻止する方向

に転換するべきだと思います。 

3 大和田 60歳代 男 ■区画整理事業で車道と歩道の区別がはっきり区分された道路を作ってもらいたい。 

4 大和田 50歳代 女 ■駅の周辺を整備することは二十数年前から聞いていて、私はここに家を建てました。

まだまだ先は長そうですが、なんとかできるだけ早く整えてほしいと願っています。 

5 大和田 60歳代 女 ■大和田駅前の整備が必要。 

6 大和田 50歳代 女 ■市政の管轄外ですが、常々感じているので書かせて下さい。電線等が何本もダラリと

空中に有り、とてもとてもみぐるしく、どうにかならないものかと嘆いています。 

7 大和田 40歳代 男 ■大和田新田という町名を「ゆりのき台○丁目」に変更してほしい。田舎のイメージが

強すぎる。すぐ隣は「ゆりのき台」である。土地建物の価値に影響する。 

8 大和田 70歳以上 女 ■大和田地区（特に京成大和田駅周辺）は、50年前の状況と全然変わっていない。それ

は市制実施当時の市の案に、一部の反対者（駅周辺店主人達）があったため、市が大和

田地区の工事を放置したままのためであり、誠に不便極まりなく、大和田駅を利用する

市民として、残念至極であります。50年前、八千代市の発展を信じて住んで参りました

が、何一つ目新しい変化もなく、老人二人悲しく思っております。是非早急に駅周辺の

整備を行ってください。 

9 大和田 60歳代 男 ■大和田の町はさびれる一方。 

以前に住んでいた世田谷には緑が多く有り、古い商店にも趣があり、散歩の楽しみがあ

りました。20年以上大和田に住み、全く発展しないどころか、さびれる一方にあきれて

います。将来が不安な市です。希望の持てる市にして欲しい。 

10 大和田 20歳代 女 ■大和田、八千代台周辺の整備をもっと進めて下さい。 

11 高津・緑が丘 30歳代 女 ■市街地の区画、計画が悪いと思います。マンションが乱立しているのが問題。一般住

宅地のなかにマンションが建つ計画(アルファグランデ大和田新田)があり、景観を損ね

るとし、環境が悪くなる。 

町の景観が悪くなるのが問題です。 

12 高津・緑が丘 30歳代 女 ■どこまで行っても住所が大和田新田でお店のオープンやイベント等の情報が入って

も場所がわかりにくくて困ります。 

13 高津・緑が丘 20歳代 女 ■また、新しい町なのに住宅の建て方がバラバラで景観が悪いのでテーマ性のあるおし

ゃれなまちづくりを望む。これだけでも街の価値があがるのに。それから大和田新田

1143番地付近、駅に近いのにこの住所を緑ヶ丘○丁目に変えてください。住所整備をお

願いします。 

14 高津・緑が丘 60歳代 女 ■雑木林がなくなり、住宅になってしまい環境を考えると残念に思う。 

15 高津・緑が丘 70歳以上 男 ■大和田新田は地域が広く、地番がわかりにくいので、町名変更、地番の整理等が必要

と思われる。 

16 高津・緑が丘 50歳代 男 ■駅回りの高層マンションがやたら目につく。 

17 高津・緑が丘 70歳以上 女 ■大型スーパーが出来すぎです。つぶれてしまったりして、もったいないですね。もっ

と計画的に指導して下さい。 

18 高津・緑が丘 60歳代 男 ■空き地の整備充実。空き家、空き地が多く、雑然としている所が多く感じます。 

19 八千代台 70歳以上 男 ■八千代台南地域の都市計画がまったく無計画で、あらゆる生活道路(市道、私道を含

む)が行き止まりである。商店街へ行くにも廻り道をしなければ行けないし、消防車の

通れない所も相当ある。 

市街地の整備、市内の道路の担当部署はこのアンケート結果を十分検討して対策を講じ

られるよう強く要望いたします。 
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40．市街地整備 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

20 八千代台 60歳代 女 ■南一丁目の駐車場の中をこれまで地主の好意で歩行者通路に使用していたのが、今回

建物が建つことにより迂回させられることになった。（道路が途中で行き止まりとなっ

た）ますます無作為な開発を進めてきた弊害が目立つ。将来展望に立った道路行政開発

を進めてほしい。 

21 八千代台 60歳代 女 ■八千代台南在住。市の重点地域が東葉高速鉄道沿線に移りつつあるのが、年々感じら

れます。 

22 八千代台 40歳代 女 ■大和田駅周辺の整備を早急に勧めていただいて特急電車の停車を望みます。 

23 八千代台 50歳代 女 ■八千代台駅周辺がさびれてきた。パチンコ屋が多く、風紀が乱れるのが心配だ。 

24 八千代台 30歳代 男 ■居住スペース（土地）が限られているので、もっと多くの人が住めるような区画整理

行ってほしい。 

設備やインフラの更新を是非進めてほしい。 

25 勝田台 70歳以上 男 ■市も協力して地区に看板を立ててほしい。地図、施設などの案内。案内板が少ない。

もっと色々わかりやすく(老人にも)。 

26 勝田台 30歳代 女 ■駅前のパチンコ店がなかったら、もっと整った環境になるのではないかと思う。 

27 村上 50歳代 女 ■都市計画、宅地開発や道路計画等を考えてほしい(ミニ開発によって行き止まりが発

生しやすい)。 

28 村上 60歳代 男 ■村上地区に住居を構えるが散歩中、今まで数人の迷われた方に会い、村上○番地はど

ちらかと聞かれる。しかし、答えられない。理由は地番が入り組んでいて説明できない

からである。地番の表示を早急に整備すべきと思われる。 

29 村上 40歳代 女 ■地球温暖化を考慮して緑の多い宅地造りをしてほしいです。 

30 村上 60歳代 女 ■駅前広場の整備について。駅前広場はその町を訪れる人にとって、その町の玄関であ

り、顔であると思います。又住まう人にとっては通勤通学で朝晩利用する大切な場所で

す。疲れた身体で電車から降りたとき、緑豊かな美しい景観が迎えてくれたら、「だから

この街に住んでいるんだ」という満足感と共に疲れもとんで、ほっとした気持ちで家路

につけます。郊外らしく、その市らしい石組や時計台やモニュメント、緑などの景観を

造って下さい。京成勝田台北口、東葉高速村上については特にお願い致します。京成勝

田台北口は特にひどい。 

 
 

41．住宅 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 女 ■県営住宅や市営住宅を建ててほしいです。今は UR 賃貸が多いのですが、家賃が高い

ので収入にあわせて入居できる所を増やして欲しいと思います。 

2 八千代台 70歳以上 女 ■耐震補強について ドスンと激しい音がした夕方、地震か？ 築 40 年を過ぎた家に

住み、70代の私と80代の夫は一瞬立ちくらみしました。日頃より心がけてはいるもの

の、僅かな年金生活者には自力で200万円、300万円の耐震補強をすることはできませ

ん。市の補助を願っております。財政難の折でしょうが、市政に無駄はないのでしょう

か。その点ご考慮いただき、弱者を守ってください。補助金に託すほかありません。 

3 八千代台 70歳以上 男 ■住宅開発が各所で行われておりますが、只、建築基準に合えば良いというような開発

が行われており、庭木一本ない小さな住宅が目立つ。開発基準検討の余地があるのでは

ないしょうか。余裕のある方は当地を逃げ出しますよ。(含、工業団地跡も同様) 

4 村上 60歳代 女 ■各市には市営住宅がありますが、八千代市には少ないです。古くなった市営住宅を新

築に建て替えることが出来るのではないかと思う。何回も市にお願いしているがかなわ

ない。残念です。 
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42．農業 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 八千代台 40歳代 男 ■農産物体験が出来てのんびり遊べるような所が出来たらいいと思う。 

2 阿蘇 50歳代 女 ■新川のふるさとステーション地区に９億円プロジェクトで橋をかけ公園にするとの

ことですが、手を加えず今のまま自然の方がいいと思います。地方税が大幅にあがり、

国民健康保険もあがっているとききます。９億円プロジェクトのお金を市民に還元でき

ないものかと思います。自然が豊かで買い物にも困らず、八千代市はいいところだと思

いますが、一般市民の生活も豊かになるよう考えてほしいと思います。 

3 睦 30歳代 女 ■ただひとつ、心配な事は睦地区の平戸に住んでいますが、近くには川から水をくみ上

げ田んぼへ水を供給するために水が流れている場所がありますが、この時期から子ども

達が水遊びをして流されてしまう危険があります。親から離れて遊ぶ年齢になったらそ

のような事故も起きるかもしれません。水が吸い込まれる場所だけでも金網やネットな

どを設置して事故が起こる前に防いでいただきたいと思います。たいして流れも速くな

いように感じても、中はぬかるんでいてうちの息子もすべって１ｍ流されてヒヤッとし

たことがあります。子どもは注意しても親の見ていないところでは、危険なことを知ら

ずにしてしまいます。事故が起こる前にぜひ安全対策をしていただきたいと思います。

 

43．商工業 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 20歳代 男 ■村上駅前の商業化の進行。 

2 大和田 30歳代 男 ■大型書店の誘致 

3 高津・緑が丘 20歳代 女 ■個人の意見として観光目玉の京成バラ園から緑ヶ丘駅までの開発、楽しみながら散策

できるように、道の工夫、おしゃれなショップや飲食店、看板、お花など観光収入をあ

げられるようにしてほしい。若い人が東葉高速を利用して集まってくるようなおしゃれ

な観光ルートにしてもらいたい。 

4 高津・緑が丘 30歳代 女 ■アピタの跡地を市民の為の施設に利用できないか。 

5 八千代台 30歳代 男 ■地酒「八千代桜」をもっとＰＲしてほしい。「美味しいから」 

6 八千代台 30歳代 女 ■駅の西口周辺はずいぶん忙しく、せっかく道がキレイに放射状に広がっているのにも

ったいない。地域の商店組合のような方々はいないでしょうか。 

7 八千代台 20歳代 女 ■ファースト店、お弁当屋が少ない。 

8 八千代台 20歳代 女 ■駅前に空き店舗が多く、すたれた感じがある。一帯開発など魅力ある街への計画を立

ててほしい。 

9 八千代台 30歳代 女 ■京成線の駅の方は、シャッターが閉まっているお店が多く、さびれているイメージが

ある。 

10 勝田台 20歳代 女 ■勝田台駅前のさびれぐあいをどうにかして下さい。 

11 勝田台 60歳代 男 ■勝田台駅前商店街も空き店舗が増え、駅前ビルもパチンコ店が増えてきている。（み

ずほ銀行跡ビルもパチンコ店が入るとか）。駅前ぐらい健全で賑やかな街にしてほしい。

12 村上 30歳代 男 ■観光運動をもっと考えて、行ってもらいたい。 

 

44．労働環境 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 女 ■お母さん方への産後の職場復帰の全面支援。 

2 高津・緑が丘 30歳代 男 ■八千代市にもハローワークがあったらいいなと思います。いつも千葉や船橋まで行か

ないと、就職の相談やコンピューターでの検索が出来なく、とても不便だと思う。 

3 高津・緑が丘 30歳代 女 ■子どもの教育面では今後、私自身も勉強していく予定ではありますが、それ以前に気

になることは金銭面です。産休をとり、今の職場は退職します。都内までは通うことが

困難であると判断したためです。そうなると、夫の給料だけでは生活は難しくなるので

は、という不安でいっぱいです。子どもが３歳になったら、保育園へ預け、働きたいと

思っていますが、その時にはぜひ、仕事を斡旋してもらえるような場所ができていると

うれしいです。 
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45．パートナーシップによるまちづくりの推進 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 男 ■バスの経営状態についても知りたいです。「広報やちよ」は新聞をとっていない市民

の家には届きません。税金は払っているのに、情報が全く届かないです。戸別配布とか

の手段を考えてもらえないでしょうか。 

2 大和田 70歳以上 男 ■八千代市にきて選挙に行かない。市会・県会・市長・国会議員すべて市では広報がな

く、誰が出てどんな考えかわからない。市長の名前もわからない。以前のまちでは広報

で知ることができたが、八千代市にはそれがない。 

3 大和田 70歳以上 男 ■全体的に基本計画がどのように進んでいるのか。何もやっていないのではないか、そ

ういう事に対するアピールもよくないと思う。 

4 大和田 70歳以上 男 ■商業新聞を購入していないと、ほとんど情報は私には伝わってこない。 

5 大和田 40歳代 男 ■税金がどのように使われているのか、わかりやすい市にしてもらいたい。 

どういう目的で、どれぐらいの額を、どれぐらいの期間を、そして、結果はどうだった

かというように具体的な使われ方、流れ、結果を子供でも老人でもわかりやすい言葉で、

知らせて欲しいと思います。 

6 大和田 40歳代 女 ■船橋市の広報は見ても情報が楽しく感じるが、八千代は公民館等のお知らせが少な

い。保育料、給食費等の開示を求めたい。 

7 大和田 20歳代 女 ■地域新聞をもっと読めるようにしてほしい。誰でも見てわかりやすく、八千代市の情

報をいつでも読めるようにしてほしい。 

生涯学習、男女共同参画、交通弱者、市政運営とは？ 

8 大和田 60歳代 男 ■下期総合計画及び、年度計画等、市政の達成度が計画と成果として見えない。議員、

市長一人一人が毎年の成果が市民に見えるように広報する。 

9 高津・緑が丘 50歳代 男 ■新住民に対して正確な情報を伝えてもらいたい。 

10 高津・緑が丘 50歳代 女 ■知り合いを作りたくても、機会などがなく孤立してしまう。 

11 高津・緑が丘 50歳代 男 ■人口が 20 万に近い都市でありながら、当市は特徴がなく、存在感が薄すぎる。高速

道ができ、交通が便利になったため、東京の単なるベッドタウンになってしまう恐れが

大きい。市民の参画による、より立体的なまちづくり、透明性のある市政や運営、我々

団塊の世代や団塊世代ジュニアが共に生活しやすく、緑豊かなまちづくりを目指してほ

しい。 

12 高津・緑が丘 20歳代 男 ■食べ物屋やお店の情報が載った八千代ガイドを発行してほしい。引っ越してきたばか

りだと何があるのかわからないので。 

13 高津・緑が丘 60歳代 男 ■市政懇談会で市長他市職員の方々と各自治会長との間で、合意約束（公約）されたテ

ーマについて、もっとスピーディに実施に移していただきたい。例えば、歩行禁煙条例

の制定など。 

各自治会から市への要望事項を提出させていただき、「前向きに検討する」という誠に

お役所的回答をもらって、１年を経過しても何らの実行もなされないことは残念です。

しかも「こういうことも考える、ああいうことも考える」というような、具体的な内容

まで記載された回答があっても、無為無作であることは、誠に遺憾である。 

上記２点について是非ご一考を賜り、実施、行動で応えていただきますようお願い申し

上げます。 

14 高津・緑が丘 30歳代 女 ■子供を持つお母さんをバックアップする体制を手厚くしてほしい。各種、教室とか気

軽に相談出来る場所や相手がほしい。そういう所で地元の年配の方との接点をつくって

ほしい。人間同士の交流が活発な地域にしてほしいです。（以前病院で知り合ったおば

あさんがさみしそうな方が多かった。） 

15 高津・緑が丘 50歳代 女 ■ボランティアが気軽に行えるよう全てのボランティア活動の窓口を一本化しＰＲを

図っていく。「ボランティアの街宣言を行う」 

16 高津・緑が丘 50歳代 男 ■八千代台、勝田台などの駅周辺の地域とその他の里山のような地域の交通の便をもっ

とよくし、自然の中のイベントをもっと多くし、その情報をよく目につくように（例え

ば、インターネットを見ない人、地域新聞を目にしない人も多いと思うので）わかりや

すい場所に大きく（高齢者もこの先、多くなるため）掲載してほしい。 
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45．パートナーシップによるまちづくりの推進 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

17 八千代台 70歳以上 男 ■福祉、介護等の会報等による施設、利用状況等について広報活動。 

18 八千代台 40歳代 女 ■自治会による募金に疑問を感じます。ご近所の方が集金に来るのであれば分かりづら

く、なかば強制のように思います。 

19 八千代台 50歳代 男 ■市民の意見を聞こうとしていない。市民の発言の場をもっと作ってほしい。インター

ネットをもっと活用してほしい。市民の意見を公開してほしい。 

市民が交流できる場を提供してほしい。 

市の財政状態を詳細に公開してほしい。 

20 八千代台 70歳以上 男 ■市役所の事務室を見る限り、効率よく事務処理がなされているようには見えない。 

21 八千代台 30歳代 女 ■昭和 40 年代（もしくはそれ以前）に整備された住宅団地・住宅地の地域と、特に手

を入れたことのない昔からの地域と平成に入って急速に発展した地域と、すべての地域

を完全に網羅できるサービスが難しいとは思います。もう少し地域差を小さくする工夫

をすべきではないかと思う。 

昭和 40 年代に当時の新興住宅地に入った世代の次の世代と、このところ急速に発展し

た地域の第Ⅰ世代、昔からの地域のⅢ世代、Ⅳ世代がすべて共生の年齢だと思います。

行政からもう少し働きかけて、この地域格差を減らしていってほしい。住民、市民の自

主的な活動にゆだねてばかりいずに、もっと積極的な介入でよいのではないかと感じて

います。 

八千代市に生まれ育ったおそらく生涯住むことになるであろう一市民の願いです。 

22 八千代台 60歳代 男 ■石神谷津開発の情報公開 

23 八千代台 30歳代 男 ■市民参加型のイベント、ボランティア等、参加したいと思います。 

24 八千代台 30歳代 女 ■ケーブルテレビでは少しやっていますが、ＩＢＭのアメフトチームが、八千代にグラ

ウンドを持っています。市と連携してどんどん活動を広げてほしいです。サッカーのＪ

２が地域と密着してさまざまなイベントを行っています。スポーツは子どもから大人ま

で楽しめるはずなのでぜひ。 

25 八千代台 60歳代 男 ■生涯学習情報など、行政からの情報が入りにくい。 

自治会活動について、八千代台を例に取れば単位自治会の会員世帯数が2,000を超える

異常さで地域コミュニティ(小学校区、中学校区)には程遠く、そのような単位を市民の

声を聞く機関として捕らえてきた行政のスタンスに「不思議さ」を感じる。ある程度の

規模以上になったら一独立単位となるような助言がないのであろうか。恐らく「自治会

は任意団体だから指導助言は難しい」と言う建前論が返ってきそうで、一方それをうま

く利用してきた行政の責任が問われているのでは…地域コミュニティを作りそこね、旧

態依然の人間関係のしがらみの上に立つ町つくりに胡坐をかいていたとしか…。 

26 八千代台 50歳代 女 ■自治会費が高い。会館の利用料も高すぎる。 

27 八千代台 40歳代 男 ■市政については、八千代市内で働いている人だけの意見では、人口の増加や新しい試

みは難しいのだから、インターネット等で広く意見を求めたり、土、日に意見を聞くか、

メールで意見を聞くモニター制度を導入したらどうか？ 

目線が地域活動に積極的な高齢者に集中し過ぎているのではないか？ 住民税を払う家

庭の生活環境は、周辺に劣り対策が見えない。 

八千代市には、代表する学校も文化も伝統も施設もあるのだろうか？ 10年生活してい

ても何も伝わってこない。本当にモニター制度を導入してほしい。 

28 八千代台 60歳代 男 ■市の公共施設の利用状況や料金等、市の広報に載せて欲しい。そこを利用しているサ

ークルや団体の活動状況も市民に公表すべきである。税金で造られた建物が一部の団体

に独占されているようでは、税金の不正使用である。 

29 八千代台 70歳以上 男 ■市の財政状況を市民がわかりやすい方法で報告してほしい。(含水道局関係) 

30 八千代台 60歳代 男 ■安全、安心という言葉があるように、行政側の視点と住民側の視点が異なり、情報公

開といっても限定版でしかないように感じている。 

31 勝田台 70歳以上 男 ■市長や、市会議員の市政への取り組みの広報が不足。地元市民との旧来の結びつきの

中にとどまっているように思われる。従って団地居住者は市政に関心が持てず、選挙の

投票率も低いのだと思う。 
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45．パートナーシップによるまちづくりの推進 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

32 勝田台 20歳代 女 ■こちらに移住して以前、携わっておりました、視覚障害の方々に対する拡大図書等の

活動を探したのですが、公的、私的なものを問わず、活動が見あたりませんでした。出

来れば広報等で様々な活動をご紹介いただければと思います。 

33 村上 60歳代 男 ■高齢者の働き場 退職後１年経過した。毎日ゴルフ練習に明け暮れている。そこで同

類の人たちが非常に多いことに驚くとともに、皆が少しでも何らかの社会貢献したいと

考えていることがわかった。シニアの力を活用できればかなりのパワーになると考えま

す。 

34 村上 20歳代 女 ■税金の使い道が悪い。 

自治会が集めるお金の使い道を市も認識するべき。高い自治会費を集めている割には、

何に役立てているのか全く見えない。住民としては不安。 

市役所の場所が不便。 

35 阿蘇 60歳代 女 ■ボランティア活動をしている関係で、市と社会福祉協議会の連携をもっと密にしてほ

しい事が多々あります。他にも民生委員や図書館のサービスなど知りたい事がなかなか

伝わっていないので、きめ細かな行政をお願いします。 

36 阿蘇 30歳代 男 ■市の予算の使われ方の詳細を教えて欲しい。 

住民税の使われ方の詳細を教えて欲しい。 

37 不明 不明 不明 ■市が市民に情報を開示する時に、市役所に行くとか、図書館に行くようにとか云わず

に、広報を最大限に利用するようにして下さい。市民に開示する時は、積極的に行って

下さい。是非。 

 

46．地域の視点に立った主体的なまちづくりの推進 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 女 ■今、八千代市を変えないと八千代市の文化・歴史・市民モラルの低下で夕張市の二の

舞！ 改革できなければ船橋、習志野と合併して政令都市にしたほうが得策かも。 

2 大和田 30歳代 男 ■国際交流が設問にあったが、イメージは２つしかありません。①小学校へタイの子ど

も達がくる。（良いことだと思います。）②タイラー市と何かをしている。（何をしてい

るのかわからない） ＰＲ不足ではないでしょうか。 

3 大和田 50歳代 男 ■市役所職員の対応は、「顧客志向」がなさすぎ。マナー応対研修が必要と感じます。「市

民のため」の意識改革の実現を！ 

4 大和田 50歳代 女 ■地方交付税をもらわなくて良いほどになったのなら、もっと福祉にお金をつかってく

ださい。少なくとも廃止や減額をした手当をもとの状態に戻してください。 

5 大和田 40歳代 女 ■市役所の職員の対応がよくない。昼休みだからか、用事があって行った時、机でお茶

を飲み、見ていながら、なかなか対応に来てくれず感じが悪かった。４～５人もいなが

ら誰１人として、いい顔をしていなかった。愛嬌をふりまく必要はないが、嫌そうな顔

に見えた。もう８年近く前の話ですが、印象が悪く忘れられない。市民優先より自分達

優先という感じがした。市役所の用事はそこでしか出来ないから、市役所に行くが、民

間の会社は客にきてもらいたいがために、色々なサービスや工夫をしている。もう少し

市民に対する態度を考えて欲しい。 

6 大和田 60歳代 女 ■市の職員は対応も不親切に感じる。 

7 大和田 30歳代 女 ■一番、駅を利用して東葉高速を盛り上げなければならない市役所の人たちの乗降が少

ないのではないでしょうか。だからハミングロードの整備不足に気づかないのでは？

ただでさえ、成田街道は渋滞するのだし、もっと電車を利用する職員の方が増えること

を期待します。また、何かと市役所にお願いをすると、「予算がないから」と断られる

ことが多い。いつもがっかりする。さびしい街だなと。予算がないけれど何とかするの

が仕事でしょ、と言いたくなります。職員のそういう態度が活気がなく、八千代市もイ

モくさいのだと思う。 

8 大和田 70歳以上 男 ■自分勝手な市民を多くみかけるが苦情に対して毅然と対処してほしいと思います。 
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46．地域の視点に立った主体的なまちづくりの推進 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

9 大和田 30歳代 女 ■市役所で初めて手続きをした時、態度が横柄な人が多いことにがっかりした。30代の

男性の方でした。手続き方法を伺ったら、市民の身になってなくて、上から見下すよう

な冷たい対応でした。市民のための役所でしたらもっと物腰柔らかく、温かく接してほ

しいと思う。改善よろしくお願いします。 

10 大和田 40歳代 女 ■市の職員の方で感じいい方もたくさんいますが、子ども支援の元気子ども課、何年か

前はこういう課名ではなかったと思いますが。子どもを保育園に入れようと相談に行っ

たところ、上司と思われる方が現れて、預ける時間に不満があったのか、「市の職員の

ことも考えて下さい！ 何時まで働かせるんですか!? そんなお子さんは預かれません」

ときついお言葉をいただきました。そういう言い方って本当に子どもの事を考えていっ

ているのですか？ 「仕事が伸びて時間に向かえにいけないときはどうしたらいいの

か」という質問だったのに、感情をぶつけられて、とても嫌な思いをしました。もっと

違う言い方があったかと思います。これからの時代、働くママはたくさん出てきます。

そういうママはやはり子どものことを考えて、相談に行くのですから、もっと子どもの

事を考えて対応していただきたいと思います。 

11 大和田 30歳代 女 ■市役所に色々な手続きをしに行った時、お茶を飲みながら雑談し、なかなかカウンタ

ーまで出てきてくれない事が多々あります。もう少しサービス業ということを認識して

欲しいと思います。同じようなサービス業としてどうかと思います。 

12 大和田 40歳代 女 ■職員の対応が人によりそれぞれですが、笑顔が少ない。ヘラヘラするのではなく、お

客に対しもう少し感じよく接してあげたらと思います。 

13 高津・緑が丘 40歳代 女 ■職員の対応は親切、丁寧にして頂きたいです。 

14 高津・緑が丘 40歳代 女 ■私は趣味で音楽を友人と共に楽しんでいます。時 (々月に２～３回)近くの公民館など

を利用していますが、中にはとても不親切な対応の方が多いことがあります。何故あん

なに上からの視線で言葉を発するのでしょうね。市民が利用してこそ公民館ではないの

でしょうか？ 公民館のありかたについて考えて頂けたら嬉しいです。千葉市の公民館

の方はとても気持ちの良い方々ですよ。使用させていただくのが安心ですし、楽しいで

す。こちらもそちらも笑顔で話が出来たらいいですね。 

15 高津・緑が丘 50歳代 男 ■国際交流はまったく必要性を感じない。（５つの柱だけでももうたくさんすぎるので

はないか）個人としての興味ではなく、市として実施する定義、効率に疑問。 

16 高津・緑が丘 60歳代 女 ■緑が丘公民館を利用していますが、職員の対応が悪い。常識的な言葉遣いをしてほし

い。使わせてあげているという態度がしばしば見受けられるので、この欄をお借りして

苦言を書かせていただきます。 

17 高津・緑が丘 70歳以上 男 ■役所窓口の対応が悪い。 

勤務中に居眠りしている者を何回も見ている。支所の職員が多いのに、対応が遅く不親

切だ。 

18 高津・緑が丘 60歳代 男 ■時々、所用で市役所に行くが仕事をしていない職員の姿がよくみかけられる。また、

スリッパかサンダル履きで動いている姿もあまり感心しない。もっと厳しさがあっても

いいのではないか。 

19 高津・緑が丘 50歳代 女 ■隣接する市（習志野市、佐倉等）に比べて行政面での積極的な取り組みといった事が

見られないように思えます。 

20 高津・緑が丘 60歳代 男 ■市役所、出張所等の職員に働く意欲の感じられない人がかなりいる。 

21 高津・緑が丘 30歳代 女 ■市役所等の公務員の方の接する態度が、毎度のことながら横柄で感じが悪いです。市

民の税金を給金としてもらっていることをもっと理解すべきかと。 

22 高津・緑が丘 50歳代 女 ■何の仕事か不明だが、小学校等を車で回っている仕事（外回り）で作業をやっている

最中、エンジンをずっとかけっぱなしであった。エンジンのかけっぱなしは、他の仕事

をしている職員にも共通していることである。自分の車であったら、ガソリン代がもっ

たいないのでやらないはず。公務員はこねで就職するので、たるんでいる人が多いので

しょうか？ 
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46．地域の視点に立った主体的なまちづくりの推進 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

23 高津・緑が丘 40歳代 女 ■国際交流という点でも毎年タイへ親善大使が行っているようですが、行った子だけは

色々な体験をすることができ大変いいと思いますが、行けなかった子ども達は特にどん

なことがあったかなど聞く機会もなく、国際交流なんか何も感じられない。ごく一部の

子だけがいい思いをするのなら、そんなことに税金を使わないでほしいと思う。それな

ら学校の施設設備をもっと充実させてほしいです。 

24 八千代台 60歳代 男 ■八千代市が、とりたてて「国際都市」である必要は無い。関心のある民間の有志が交

流すれば良い事で、市が先導する必要はなく、予算措置も不要。 

25 八千代台 30歳代 女 ■市役所に電話をするとはじめに対応してくれる人の態度が毎回最悪です。話を最後ま

で聞かないし、無愛想だし。いくら公務員と言えども、もう少し人への対応を学ぶべき

だと思う。 

26 八千代台 60歳代 男 ■職員に対する教育不足（応対、知識など）。 

27 八千代台 60歳代 男 ■職員の対応について、具体的にどこがどうのと言うまで頻繁に市役所に足を運ぶわけ

ではないが、問い合わせをすると不親切不愉快な感じを抱きつつあきらめの心境で電話

を切るのが常。今でも鮮明に覚えているのは不燃物の回収に関しての問い合わせをした

ところ電話に出た職員が「切れた、頭にきた」と言って怒鳴りつけられたこと、勿論上

司が自宅まで謝りに来たが、当事者はその後ろに隠れてふてくされて反省のそぶりもな

かった。たぶんその上司も「うるさい市民がいるから謝りに来させられた」と考えてい

るのだろうが。 

28 八千代台 50歳代 男 ■市役所（電話）交換の方の応対が大変良いと思います。 

各課の窓口の方の応対も大部分は良いと思います。 

29 八千代台 70歳以上 男 ■将来どんな八千代にしてゆくのか、将来の展望が見えない。(政令都市…例えば千葉

市と合併とかなど ※市民のアイデア募集) 

30 勝田台 50歳代 男 ■八千代市の清掃センターの職員の態度が不親切で有料のゴミでも指定の袋に入れば

無料で済むのに、当方は知らないため、ゴミ処分代を支払いました。よく説明してくれ

ればわかることなのに、大変腹が立ちます。八千代市の職員だけでなく、民間の方も多

く入れてもらい、サービスがよくなるようにしてもらいたいと思います。 

31 勝田台 70歳以上 女 ■国際交流には関心を持っていて他県に入会していたが、年のため活動はできません

が、ぜひ会をつくって活動していただきたいと思います。 

32 村上 50歳代 女 ■村上の公民館を利用していますが、職員の方の勤務態度に疑問を感じています。 

昨年の文化祭の搬入の時、駐車場の数が少なくて、早く来る人がいたのだと思いますが、

「昨夜遅くまで準備で残って仕事をしていたのに、朝早くから人が来る、年寄り(利用

者の事)はやってられない」と、悪態をつき、とても嫌な思いをしました。その人はい

つも何か言うと、横柄に文句を言います。 

10時～12時までの利用予約をしていますが、10時に鍵を受け取って12時に返すように

と貼り紙が出されましたが、机の出し入れや後の掃除に 30 分程かかるので、これでは

利用しにくい。営利施設でもそんなきつい事は言いません。 

利用者に対する要求は非常に厳しいのに反し、エアコンフィルターの汚れや掃除機のゴ

ミ袋の取り替え等、こちらのお願いはなかなか聞いていただけない。 

３人も職員がいて、仕事はあまりないように伺えますが、公民館とは一体何なのだろう

と感じています。 

33 村上 30歳代 男 ■市役所の職員の対応が悪い！→市役所の職員の態度が悪い！ 

34 村上 70歳以上 男 ■市が議会の情報公示などは提示されているが、実質が伴ってない。言うだけ、口だけ

で実行されていない。他の隣市をみて比較すると、前向きでない！ 保守的な行動だ。

街に活気がない。水がうまくないのは、オザナリ政治だからだ。村上地区の開発にして

も無駄な工事が多い。地主や百姓の都合の良いことばかり。 

船橋市と合併せよ。 

35 村上 30歳代 女 ■市役所職員の対応が悪い時がある。 

36 村上 50歳代 女 ■人の身になって（自分の身になって）やってください。 

37 阿蘇 40歳代 男 ■市の職員の態度が悪い。市民に対して上から見る態度を改めて欲しい。 
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46．地域の視点に立った主体的なまちづくりの推進 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

38 睦 50歳代 男 ■国家の基本である政治、経済を担う方々のあまりに情けない人材に呆れ返るばかりで

ある。何も欲を捨てろとは言わないが、自分勝手でデタラメなことをしているこの日本

はいったい、国際人と世界が認めてくれるでしょうか？ 市へのご意見等ご自分自身で

お考え下さい！ 一人が皆様の為に皆が一人の為に何が出来るか、よく考えればおのず

と解答は出る！ 全ての人々に幸福を贈りなさい！ 不可能と諦めるな！前進しろ！ 

 

47．市民サービスの向上を図る行財政運営の確立 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 女 ■教育委員会や市役所に足を運ぶ事がありますが、明らかにお暇そうな方が目につきま

す。人手が余っているとしか思えません。税金も市民の為に使って頂きたいです。 

2 大和田 60歳代 男 ■環境、福祉等の課を厚く、重点を置く市政を望みます。 

3 大和田 60歳代 女 ■人間、高齢になってくると色々な所が悪くなり働けなくなってきます。八千代市でも

保険料が払えなく、医者にかかれない高齢者もたくさんいると思いますので、税金は弱

者に使って欲しいと思います。 

八千代市に住んで良かったと思えるよう、よろしくお願いします。 

4 大和田 30歳代 女 ■市役所を月１回でいいので土曜日に開けて欲しい。 

東葉高速沿線の住民の多くは都内通勤者だと思います。その人たちが、住民票や戸籍抄

本などを取るためには、平日に年休をわざわざ取得しなければなりません。 

5 大和田 20歳代 男 ■無駄なことは止めて下さい。もっと中学生や高校生を教育して下さい。ありえません。

市政をちゃんと見直して下さい。 

6 大和田 60歳代 女 ■最後に八千代市の財政と高齢者対策をよろしくお願いしたいと思います。 

7 大和田 30歳代 女 ■今、八千代市は改革が必要です。宮崎の東国原知事のように。あと、市職員のリスト

ラを民間並にしてほしい。職員が多すぎる。市が援助している団体等の活動内容、収支

報告の義務化。オンブズマン等の詳しい報告も聞いてみたい。あと定年後の天下り、公

民館等への配偶など全面禁止！ 

8 大和田 60歳代 男 ■八千代市に住んで長く、特に不満があるわけではありません。と言うより、市役所に

対して意識した事はありません。それだけ良くやってくれているのだという見方もでき

ます。しかし、所用で市役所に行くと丁寧に対応してくれますが、お役人はこんなに大

勢必要かとも感じます。多くのお役人は一所懸命仕事をしていると思いますが、もっと

直接市民とのコミュニケーションが必要では？ 市役所の方が街に出ているように感じ

ないのは私だけ？ 広報誌はよくできていると思いますが、果たして何人の方が見てい

るのか。（今日もＨＰはなぜか？） 

市民とのコミュニケーションは自治会まかせでは？ 今年の予算、一世帯あたり62万円

強、多いのか少ないのか？ コムスン、社会保険庁に見習ったのでは？ 市役所は信じ

たい！ 

9 大和田 40歳代 女 ■月に１度（１日）でも土曜に市役所の業務をしてほしい。 

10 大和田 30歳代 女 ■ものすごく負担なお金を取っているので、市のために充実した施設等をつくり、環境

をよくし、無駄にしないでください。 

11 大和田 60歳代 男 ■駐車場の完全舗装を願います。風向きによって、砂煙が正面から受けます。 

八千代中央駅から萓田ハミングロードに出ると市役所が目の前にありながら、市役所が

わかりづらい人が多いと思います。市役所の文字を入れてください。お願いします。 

12 大和田 30歳代 男 ■公共料金が高い。 

市役所の待ち時間が長い。整理番号とかの機械（銀行のような）をつけてもっとスムー

ズにしてくれ。ちゃんと税金を使うべきところに使っているのか。 

市民税など郵送ができるようにそちらから返信用の封筒とか同封してみたらどうか。都

内はしてくるのに、八千代市はやらないのか。怠慢じゃないのか。 

お金の滞納分を相談に乗りますと言う割には、結局無理な分割にしてくれないので意味

なし。少しぐらいの滞納で遅延金取るとかしないでもらいたい。 
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13 大和田 60歳代 女 ■住民票、印鑑証明等を取りやすくしてほしい。待合室が騒がしいので。 

役所内の整理があまりされていないのではないでしょうか。 

14 大和田 60歳代 女 ■市の職員は半分ぐらいの人数で良いと思う。 

15 大和田 50歳代 男 ■市の公務員を減員して適正化すること。 

16 大和田 40歳代 女 ■まじめに住民税を支払っている人のためにも、税金の無駄遣いをしないでください。

17 大和田 30歳代 男 ■共働きの家庭が利用しやすい設備・制度を充実させてほしいです。（例えば船橋市の

ように週１日は市役所の夜間対応を行う、東京都内の公立保育園のように夜 10 時半ま

で子どもを預かってくれる施設がある、など） 

18 大和田 30歳代 女 ■一番思うことは、税金は大切に使ってください。 

19 大和田 30歳代 男 ■すぐには実行に移せないことが多いですが、市民の「生の声」をもう少し、市政に反

映していただきたいです。市政に従事している人は、私たちの「血税を預かり、運営し

ている」という意識とプライドと責任が必要だと思ってなりません。 

20 大和田 60歳代 男 ■八千代市は他の市に比べて税金が高すぎます。もう少し税金に対して市の方で考えて

もらいたいです。 

21 大和田 40歳代 女 ■八千代市にも結構、外国人の方が、住んでいます。市役所にせめて英語の話せる方、

理解の出来る方の配置をお願いします。外国人登録の個所にはせめてと思います。 

22 大和田 60歳代 男 ■市民税及び健康保険料が高い。 

23 大和田 40歳代 男 ■八千代市は「税金が高い市」とのイメージが強い。大規模な税収源が少ないので仕方

ない面もあるが、私も含めて給料をカットされても税金は増税されているサラリーマン

が多数いる事を忘れずに、税金は有効に運用して欲しい。 

24 大和田 50歳代 女 ■緑ヶ丘のように新しい町には力が入っているが、昔からの古い町はいまだに下水道も

ガスもそして、道も何も出来ていないように、もっとすみずみまで目も気も配ってほし

いです。 

25 大和田 30歳代 女 ■住民票を土日でも取得できるようにしてほしい。  

26 大和田 40歳代 女 ■市の相談業務の雇用を公募して欲しい。  

27 大和田 50歳代 女 ■市役所の機能を持つ支所が、身近にあったら良いと思います。 

いろいろ聞きたいことや調べたいこと、相談したいことがあっても仕事を休んでタクシ

ーに乗って行くのでは、とあきらめてしまいます。 

 

28 大和田 50歳代 男 ■税収入が限られているかもしれないが、市県民税が他の街に比べ高いにもかかわら

ず、市民に還元されていない。 

企業が多くなく、住民でもっている街ならばこそ、法人対策より個人に優位な事を色々

企画して欲しい。 

 

29 大和田 50歳代 女 ■地方財政が行き詰っている中、箱物行政（建物を造る）は適当とは思いません。  

30 高津・緑が丘 60歳代 女 ■市職員の削減を希望します。(利用する支所で感じます)。  

31 高津・緑が丘 60歳代 男 ■市民の要望は千差万別で、全てに応える事は不可能である。市の政策は最大多数の最

大幸福となるよう、大局的であって欲しい。財政健全化で夕張市のようになっては困る。

将来に負の遺産を残さないで下さい。徹底的に無駄を省き、借金を返しておくことが大

切です。 

 

32 高津・緑が丘 50歳代 男 ■子どもたちも独立している今、幼稚園や学校などの情報の場になく、逆に求めること

もないので、よくわからないのが現状です。高齢者施設についても同様です。夕張市の

財政破綻もあり、多くの都市で赤字の財政と聞きます。八千代も東葉高速鉄道に、また

東京女子医大にもお金を出していると聞きますが、便利に生活するために身の丈以上の

金を使っているように見えてなりません。今の生活を便利にする前に未来の子ども達の

ために負を残すようなことはしてほしくありません。公園を作ったり図書館やスポーツ

施設を作るよりも健全な市政、財政をしてほしい。 
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33 高津・緑が丘 50歳代 男 ■弱者切り捨ての予算はいけません。財政再建とか、健全化と言って弱者を切り捨てて

はいけません。市県民税が上がって、健康保険が（国保）また上がる。払えない人もま

た増えそうです。 

市職員の部長、次長職担当の無任所理事（旧参事は不要だし、早期退職をしてもらいな

さい。これだけで数千万の予算がほかにまわせますよ） 

一般職員の皆さんはよりよい市民サービスのためにがんばりましょう。 

 

34 高津・緑が丘 30歳代 女 ■市全体で今後の高齢化に備えた体制を強化すべき。  

35 高津・緑が丘 60歳代 男 ■市役所内の仕事は現在の半数の職員でも対処できると思う。今後は残り半数の職員が

各エリアにわかれ、このアンケートにあるような問題について現地をくまなく周り、よ

り市民に密着した市政に取り組んでいただきたい。 

 

36 高津・緑が丘 50歳代 女 ■八千代市もたくさんの借金があると聞きます。夕張市のようにならないよう願いま

す。 

 

37 高津・緑が丘 60歳代 男 ■補助金をいったんすべて０にした上で必要なものだけを選択する。例えば長寿会への

補助は不要。 

 

38 高津・緑が丘 40歳代 女 ■単身の私には八千代市はなんとなく不利益に感じる。なんのサービスも目に見えて受

けてない気がする。住民税なども高い気がする。 

 

39 高津・緑が丘 20歳代 女 ■高い税金の使途を明確に有効に使っていただきたい。  

40 高津・緑が丘 30歳代 女 ■八千代市に越して来る前には、関西、東海に住んでいましたが、まず住民税が高いこ

とに驚きました。 

家計をあずかる主婦としては、他県でできることが当市ではできてなく、不思議でなり

ません。（例えば、医療費補助、私立援助金等も含め）もう少し、勉強いただいて、長

く住みたいと思える市にしていただきたいです。） 

 

41 高津・緑が丘 50歳代 男 ■公共施設に駐車場が少なく、道路に駐車している車が多い。（緑ヶ丘等）  

42 高津・緑が丘 60歳代 男 ■市役所の出張所の職員数が多すぎるのでは。手もちぶさたに感じる。  

43 高津・緑が丘 50歳代 男 ■市民税が高い。 

各種申請、申告、届出代が高い。 

 

44 高津・緑が丘 60歳代 男 ■“箱物行政”これ以上箱物を作らないで欲しい。  

45 高津・緑が丘 50歳代 男 ■市職員は公共交通機関を利用して、通勤した方が良い。駐車場の有効活用が図れる。  

46 高津・緑が丘 50歳代 女 ■市の職員が多すぎる。支所に行って感じる事はぶらぶらしている職員がいて、中には

個人的用事で電話している者もいた。 

 

47 高津・緑が丘 60歳代 女 ■市全人口内の少人数の声を聞き、個人ではまかなえない施設など必要な方々の親身に

なって心配をなくしてほしく思います。 

 

48 高津・緑が丘 40歳代 女 ■市の様々な施設はへんぴな場所に多くあり、車を利用しないと行きづらい為、なかな

か利用しようとは思えないです。 

あと、支所とかに行くと暇そうな職員が目立ちます。色々言いたい放題書いてしまいま

したがとにかく必死で納めている税金ですので、大切に使ってください。 

49 高津・緑が丘 40歳代 女 ■防犯や将来の八千代を支える子ども達のためには、もっとお金も気も使ってほしいと

感じます。 

50 高津・緑が丘 70歳以上 女 ■自治会って何ですか？ 

選挙の時まとめやすいから補助を出しているのですか。公民館とか自治会館とか重複し

ていて大して活用も無い建物には補助を出し、市民の足とするふれあいプラザなどのバ

スの運行など少なくし何か嫌な感じがします。バスが止まっている方が多いのも目につ

きます。利用者の都合ではなく一寸おかしい。 

51 高津・緑が丘 20歳代 女 ■職員の勤務時間に関しても疑問。労働基準法が守られているか？ 8：30～16：15、9：

00～16：45の勤務は７時間45分で休憩時間なしというのもおかしい。子どもの午睡中、

自分たちは食事を取っているのだから。自分の時間＝休憩時間ではないのか？ しっか

り休憩時間を勤務時間に入れれば、少しは拘束時間が延びて、例えば8：30～17：15（休

憩 45 分）などになれば、保護者対応だってできると思う。公務員で休憩なしの８時間

勤務というのは、完全なる労基法違反であると思うので、改善して頂きたい。 

職員は給食費を払って、保育園の給食を食べているのですか。お迎えの時、職員が給食

を食べていたのですが、保育園運営についても市民がしっかりとわかるよう、情報提供

すべきです。（１つ 1 つの保育園、職員の勤務時間、仕事に対する姿等。第３者評価な

ど）回答がホームページに載ることを願っています。 
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52 高津・緑が丘 50歳代 男 ■定年の近い私の最大関心事は、住環境と年金にある中、国の手掛けた「三位一体改革」

の一環で国（所得税）から地方（住民税）へ約３兆円とも云われる税源移譲が実施され、

我々の実際の日常生活面において、この６月より住民税が今迄にない上昇となる。その

点からも何を言いたいか推測出来ると思いますが、現社保庁の無責任極まりない、次元

の低い有様となる事のなきよう、あらためて役所、職員、各位におかれましては、自分

達の給与の成立ちの源は国民（住民）の税金＝血税であるという認識と自覚を今迄以上

にもって、各職務に真面目に且つ、真剣に取り組んでいただきたい。 

53 八千代台 60歳代 男 ■600億(隠れ借金を含む)といわれる膨大な市の借金について、市民に実態を明らかに

すると共に、それを縮減する為の具体的計画はあるのか。現状を発表してほしい。 

２～３年間隔で商工関係の実態調査が行われているが、質問内容を見ると何のための調

査か、一体何の役に立つ調査か納得できない。回答する方も、まともに調べて答える気

にならない。このような無駄、無益な調査は廃止して、その分の予算をカットすべきと

考える(アルバイト雇用経費も少なくないものと推察)。 

54 八千代台 50歳代 男 ■各種申請など、市民が望む情報サービスは、すべて詳しくＨＰで開示し、問い合わせ、

確認が出来る態勢を敷いて頂きたい。 

55 八千代台 40歳代 男 ■大学病院や東葉高速鉄道など一部地域にのみ利便性があるものに対して、数億円も税

金を使うのは納得しかねる。 

補助金の手続きが不透明であり、不公平を感じる。申請時の役所の対応も悪く、行政サ

ービスとは言えない。 

住民税が上がり、改善がみられない場合は納得ができない。目に見える住みよいまちづ

くりを行うよう期待しております。 

56 八千代台 60歳代 女 ■私の家族は八千代台駅近くに住んでいます。道路は悪いし、あまり役所の方ではお金

をかけてくれません。かつては市民税を給料から高額に取られていたのに、今はすっか

り忘れられた街になっているように最近、特に感じます。高齢者世帯には冷たい。 

57 八千代台 50歳代 男 ■市有空き地と思われる土地と隣接するところに住んでいますが、雑草がぼうぼうと生

えている。半年に１度程度は刈っているようだが、もう少しこまめに手入れしてほしい

と思います。 

58 八千代台 60歳代 男 ■地元住民にとって「市立病院」にはずいぶん関心があると思われます。東京女子医大

誘致については、前市長失脚以来、詳細な報告が不明です。そういった事も含め、「市

政予算の明示」と同時に「前年度のバランスシート報告」を明確にしてください。 

緑の市を売り物にするには多くの市町村が取り組んでおり、「売り」になりにくいと思

われます。これだけ「地球温暖化」が叫ばれている今、市民の意識高揚で「地球温暖化

防止への取り組み」を売り物にするのは、ひとつの手法だと思われます。 

将来像の明確化：５～10年度に「八千代市はどうなるか」は難しいと思います。しかし、

今、将来不安の方々がたくさんいます。空手形は無意味ですが、「希望を与える市政」

を希望します。 

所得税には「医療費控除」がありますが、地方税が増える一方で弱い病人に対する配慮

とも言える「控除」がありません。ぜひ一考ください。弱者救済が消えつつあります。

59 八千代台 70歳以上 男 ■第三者に診断を仰ぎ、税金が有効に活用されるよう改善の必要があるのではないか。

60 八千代台 70歳以上 女 ■もう10年ほど前、前後のことと思いますが、仲村市長との市民懇談会に出席した折、

「市役所や市民会館がバスでしか行けない不便なところにあるのはなぜか。」と質問し

たところ、市長いわく「八千代市の真ん中に位置するので、どの市民にも公平に行き来

が出来る」とのお答えがあり、唖然とした思いがあります。普通、この種の施設は鉄道

駅の近く、駅から歩いて５～６分ぐらいの範囲というのが必須条件ではないのでしょう

か。現市長にぜひご再考をお願いしたいと思います。 

61 八千代台 70歳以上 男 ■税金が高く、道路が狭いので住みにくいのでよろしくお願いいたします。 

62 八千代台 60歳代 女 ■八千代に来て30年以上になります。私たちのところも60歳以上の方が多くなってき

ました。これからの生活も色々変化してくると思います。学校等の空いた教室等使用し

て健康に過ごすことができたら良いのではと思います。 
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63 八千代台 60歳代 男 ■市役所等の窓口サービスについて 窓口の電話応対者がいてほしい。 

平日：午後６時まで 

土日祝：午後３時まで 

64 八千代台 60歳代 男 ■たぶん真剣に目を通していただけるとは考えてもいませんが、40 年以上住み続け、

年々住み難くなっているのを実感。でも子どもにも僕の年齢まで住み続けて欲しい、否

もっと生活しやすい、人間を大切にする町に移り住んで欲しい、複雑な心境です。 

八千代台をこよなく愛する住民より。 

65 八千代台 30歳代 男 ■市民税をもう少し安くしてほしい。 

66 八千代台 70歳以上 男 ■固定資産税が高すぎて、困っています。経営している文具店の景気が悪いので、もっ

と下げてほしいし、もっと税額をこまかく納めやすくしてください。納期が遅れて困っ

ています。確定申告の４月は所得税、固定資産税の小さい方と消費税 23 万も払い、固

定資産税の大きい方は払えませんでした。 

67 八千代台 50歳代 女 ■○○周年記念誌などに、お金をかけないでほしい。老人中心であるような気がする。

八千代市職員は、他の地域より人数が多く、賃金が高いと聞いている。財政難なのにお

かしい。 

68 八千代台 60歳代 女 ■住んでいる地域の公共設備が悪い。（特に八千代台北）勤労青少年ホームはどうなっ

ているのか、広報に載せてほしい。 

69 八千代台 70歳以上 男 ■健全な財政運営 当市でもトップや一部の組織の不祥事が過去に発生していますが、

これは論外としても親方日の丸の気風はなかなか無くならないのでしょうか。又、独善

的なお役所仕事というのは、市民にとって一番気にかかることです。例えば、女子医大

の件、目的はとても良いのですが、財政面の方が今ひとつ納得できません。市会での当

局の説明も悪く、不親切に思うのですが。 

治安の確保 当市は東京のベッドタウンとして恵まれた環境にあります。日頃警察も良

くやっておられますが、一層市当局の機敏な対応も含めて、努力されますようお願いし

ます。 

70 八千代台 30歳代 女 ■東葉線の駅周辺の街並み、公共施設はとてもきれいで整備されており、市税をかけて

いるなと感じますが、私の住む京成八千代台駅周辺は、街も図書館も学校も全てが古く、

改装もされず時代から置き去りという感があり、悲しく思っています。同じ市税を払っ

ているのですから、こちらの街並み整備も進めて頂きたいです。 

71 八千代台 50歳代 男 ■説明内容によっては、回答が非常に役所（役人）的。 

市役所の中で他の市町村との比較で「ワースト」の部に属することが、割合多いように

思う。 

市役所の「窓口」又は「顔」と思う広報課が一番目立たない場所で、常時「閉扉」状態？

市民の相談、意見を最大限取り上げるよう実行してほしい。 

72 八千代台 60歳代 女 ■市の中心が新しい地域に移りつつありますが、市全体の地域環境にも配慮した行政を

お願いしたいです。特に八千代台地区はこの頃、市の取り組み方が何でも後回しになっ

ているようです。60代の者にとっては各種の利用できる教育施設（図書館等）も充分で

なく、今後の暮らし方についても福祉の面でも不安があります。 

73 八千代台 70歳以上 男 ■小さな市役所を目指してほしい(多岐にわたりますが、もっと効率化を推進してほし

い。特に人員削減、給与体系、退職金等の見直しなど) 

文化教養面も近隣市(含東京)に較べ大変遅れています。充実してほしい(福祉面も同様)

日常の生活に直結した問題はたくさんありますが、結論は財政健全化行政サービスの向

上。犯罪少なく、住みやすい街づくり(県内 No.1 を目指す)に職員の皆さん努力してほ

しい。※市民も参加は惜しみません。 

74 八千代台 40歳代 女 ■中学校でも体育館の雨漏りがあり、安心して学校生活が送れるとは思えません。村上

に新しい小学校を建設するとのことで、既存の小・中学校まではお金をかけられないと

思いますが、かけなくてもいいところに多額のお金を費やすのではなく、市民が納得の

いくようなお金の使い方をしてほしいです。 
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47．市民サービスの向上を図る行財政運営の確立 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

75 八千代台 60歳代 女 ■八千代台地区には近い距離に支所が二ヶ所ある。一ヶ所でよいのではないでしょう

か。 

郵便物で同じ世帯に送る時は一つの封筒にした方がよいと思います。固定資産税等。 

76 八千代台 60歳代 男 ■地方自治体を健全に運営していくには、長期的な視野とともに明確なビジョンに裏付

けられた行動力が必要である。そのためには多くの住民の声に耳を傾ける事が重要であ

る（面倒がらずに）とともに、その意見の是々否を正す労力を惜しんではならないので

はないでしょうか？  

77 勝田台 60歳代 女 ■勝田台６丁目の市営住宅殆んど空室です。良い利用方法を。 

78 勝田台 40歳代 男 ■土、日の開庁をしてほしい。 

79 勝田台 40歳代 女 ■選挙の際の投票所が地区によって遠く不便なので近隣の小中学校や公共の施設を使

用してほしい。 

80 勝田台 70歳以上 女 ■市の中央にばかり重点を置かず、平等に考えてほしい。 

固定資産税が高くてびっくりです。７丁目と２丁目でこんなにも差が出るのでしょう

か。基本の計算式を明示してくださればありがたいです。 

※とにかく赤字財政にならないように財務をしっかり管理してください。 

81 勝田台 60歳代 女 ■介護保険などの手続きなども支所でもできるようにしてほしい。 

82 勝田台 70歳以上 男 ■部や課の名簿がよく変わるため、迷ってしまいます。それにとってつけたような名簿

は今のはやりですが、なんだか幼稚な感じを受けます。 

83 勝田台 30歳代 女 ■千葉市の役所の人たちに比べたら、八千代の職員の方達の対応の方が丁寧でありがた

い。 

84 勝田台 40歳代 女 ■住民税が高いのに驚く。たとえば夜、帰宅する際に街が暗いが、身近な所で目に見え

るサービスは受けられないものでしょうか。子供がいないので、市のサービスの実態の

感じられる場所も少ないのだが、給食費や保育園料を払わない親がいるというニュース

の聞こえてくる昨今、不公平感は否めません。そのような親から給食費等に相当する額

を税金として徴収することなどできないでしょうか。 

85 勝田台 70歳以上 男 ■財政難を理由に削る福祉関係が目立つが、官僚の無駄使いも感じる。他市の不正を報

道で見る時、わが市も疑う事が多い。それは官の信用がおちている証拠か。 

86 勝田台 70歳以上 男 ■18年４月に実施した市役所の組織変更の自己評価が行われていないのではないか。気

付いている点の例を挙げると、玄関に配置された受付に加えて、一部の課にも受付がい

るのは、職員の過剰な配置（ゆとりがありすぎる）ではないか。また一部ではあるが、

課と課との間で連携（意見交換）ができていないと感じる。職員の意識及び技能向上の

ため、組織内教育を強力に反復実施すべきである。 

弱者、特に子供を大切にする施策の実施に重点をおいてもらいたい。 

87 勝田台 60歳代 男 ■市役所の出先機関である支所は、将来自動化し、廃止又は委託して行く方向ですか？

最近、窓口対応に市本部からの情報不足や遅れが感じられます。 

88 村上 50歳代 男 ■税金の無駄使い、有効利用に注意して頂きたい。コスト意識を持って、日々仕事に従

事して頂きたい。 

89 村上 50歳代 女 ■市役所の課が変わってしまい、何処に聞いてもらっていいのかわからない。 

90 村上 70歳以上 男 ■職員の給料、退職金が高すぎる。人員も多すぎる。市の借金が多いなか、過剰なサー

ビスは無用。 

91 村上 30歳代 男 ■税金の無駄遣いだ！ 

92 村上 20歳代 男 ■税金を安くしてください。 

93 村上 60歳代 女 ■インターネットで必要書類の申請公民館等の申し込み等ができないのは、他市町村に

比べて劣る。（日経パソコンデータによると、300位の下位である） 

94 村上 30歳代 男 ■図書館、役所支所の駐車場をもって拡充すべし。 

95 村上 30歳代 男 ■住民票等を取得するのをカード化してほしい。 

96 村上 70歳以上 男 ■見かけの箱物等に税金を使いすぎ。 
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47．市民サービスの向上を図る行財政運営の確立 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

97 村上 40歳代 男 ■八千代の市政は全般的にこれといった目玉（核）となる物が見当たらない。国・県か

らの指示に従い動いているだけの政策のように感じる。環境政策しかり、福祉政策しか

り。トップがリーダーシップを発揮し、何の分野でもよいから、たった１つでいいから

（個人的には環境問題が差し迫っていると考えるが）周りの市町村から「八千代市はす

ごい！」と言われるような先駆的な取り組みをしてもらいたいものである。（自然エネ

ルギーの活用を市全体で取り組んだり、資源循環型のモデル地域になるとか）そういえ

ば、以前リサイクルセンター設立構想やプラスチックの分別収集の話もあったはずだ

が、一体どうなっているのか。また家内がぼやいていたが、子宮がん検診が隔年になっ

てしまったとか。医療費抑制、がん対策（早期発見）が重要視されている昨今、予防医

療としての検診が隔年に後退するとは、全く時代の流れに逆流しているとしかいえな

い。財政が苦しいのは、どこの市町村も同じ。何が１番大切なのか。市民の命、安心、

安全の社会である。それを見失って、市民一人ひとりの犠牲の上に財政を立て直す前に、

行政の側が自らの身を削ってから、それでもなお必要であれば、市民一人ひとりにお詫

びをしながら、お願いしていくのが物事のすじ道であると考える。このような一人ひと

りの意見が反映されることを切に願う。 

98 村上 40歳代 男 ■日曜でも利用できるようにしてほしい。（行政サービス） 

99 村上 50歳代 男 ■各支所に配置されている職員の数が多い。人口に対してとの事だが、ヒマそうにして

いる時の方が多い。臨機応変にお願いしたいと思います。 

100 村上 40歳代 男 ■今は公共施設定休日が月曜日なので、定休日を変えてほしいと思います。たとえば、

１年目（火）、２年目（水）、３年目（木）そうすれば、八千代の皆様方が使用できると

思います。よろしくお願い致します。 

101 村上 70歳以上 男 ■固定資産税が高額な為、生活に影響を及ぼしている。これの減税は出来ないものか。

納税者は誰しもそう感じている事と思う。 

102 村上 20歳代 女 ■もっと住民の身になって税金を使って欲しい。箱物にお金をかけるなんて信じられな

い！ もっと、もっと必要なことがあるのに、何を考えているのか分からない。良い八

千代になって欲しいのに、残念な結果が多い。 

103 阿蘇 60歳代 男 ■地方税、国保料の設問が少ないのは何故か？ 地方税と所得税(国)が相殺すると市長

は説明するが、実際は違うし、増税、国保負担増は納得できない。 

行政サービスは一向に向上しないのに、増税、負担増の方は一方的に増えている。これ

はどこに消えているのか？ 

市職員、市長の給与が高く、他市で問題の各種手当を減らしているのか？ 公開してほ

しい。 

箱物の建設をやめて、市民の生活向上、教育施設の老朽防止に切り替えて、いたずらに

人口増を目指さずにまことの市民の幸せを実現してほしい。 

104 阿蘇 60歳代 男 ■職員(定員)が多すぎると思う。例えば、米本支所なんて２～３人いるが１人でもやれ

る仕事量と思う。現金も扱うので１人ではダメだと思う。２人で充分だと思う。全体的

に職員数が多い。それならば、一般企業並みに仕事をしてもらいたい。全体的に公務員

としての職業意識に欠け、危機感が足りないと思う。親方日の丸意識です。 

105 阿蘇 20歳代 女 ■無駄な税金の使い方はやめてほしい。 

106 阿蘇 50歳代 女 ■税金は一部の人達のためにではなく、公平に使えることに使ってほしい 

107 阿蘇 60歳代 男 ■市民から集めたお金（税金、八千代市は高い）は、ムダな物を作ったりせず上手に使

い、北海道夕張市のようにならないよう、よろしくお願いします。 

うわさでは八千代市の財政ランクは相当に下位とのこと、心配です。 

108 不明 60歳代 男 ■国民健康保険、市税、介護保険高すぎる。安くしろ。 

 

48．市民満足度調査 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 20歳代 男 ■サラリーマンで会社と自宅の往復の毎日であり、満足度と問われてもあまり思い当た

らないのが本当の所です。 
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48．市民満足度調査 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

2 大和田 60歳代 不明 ■このようなアンケートは２、３年に一度位実施して頂けたらと思います。 

3 大和田 50歳代 女 ■県外から移り住んで２年、家の中にいる事が多いので、情報もあまり無く(積極的で

はないので)、また、子どももいないし(もう社会人)、病院にも今のところかかってい

ないので、答えられない質問が多かったです。 

4 大和田 60歳代 男 ■このアンケートの内容、満足度というよりも意識調査では？  

5 大和田 50歳代 男 ■市民の声が届かないようなアンケートは不要 税金の無駄遣い。 

6 大和田 50歳代 女 ■このような住民アンケートはとてもよいと思います。今後も定期的に実施して、意見、

広報誌に載せていただきたいと思います。少しでも地域の生活向上に役立てれば、幸い

に存じます。 

7 高津・緑が丘 30歳代 男 ■こういったアンケートを集計しただけで終わらせず、意見の多かった点、早急に改善

すべき点などを一つでも改善して頂き、住みやすい市の実現に期待すると共に、八千代

市民として応援して行きたいと思いますので、がんばって下さい。 

8 八千代台 60歳代 女 ■このような調査は年に１～２回してほしい。 

9 八千代台 60歳代 男 ■このような調査もご苦労様とは申し上げたいが、結果的にはガス抜きに終わってしま

うということにならないようにお願いしたい。 

最後に評価は多少辛口に過ぎるところもあると思うが、お許し願いたい。 

10 勝田台 70歳以上 男 ■「どちらかというと感じる」、「どちらかというと感じない」という選択肢ははっきり

いって返答に困る。 

11 村上 60歳代 男 ■この満足度調査は大きな参考になると思います。生かして下さい。 

12 村上 50歳代 女 ■当アンケートに関しては、市の意欲的なサービスを感じます。感謝。 

13 村上 50歳代 女 ■調査の内容がむずかしい。 

 

49．議員 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 女 ■思い切った改革をして、市会議員の各地区の１名で十分。活動の詳しい情報もわから

ず、市民税が使われると思うと腹が立つ。 

2 大和田 60歳代 男 ■今回のアンケートを含めて市議さんたちも何をしているのかよく見えません。 

3 大和田 60歳代 女 ■市会議員の中でも議会の報告とか、これからの市のあり方などについて、後援会はも

ちろん自治会等で、報告をしている方が少ないように思われます。議員バッヂとか私は

議員ですと威張って、何も役に立たない人も中にはいるようですが、そんな人を選んだ

市民が悪いのですが・・・。もっと議員とはこんな仕事をしていますとか、広報とかで

発表をもう少し多くしていただきたいと思う。家庭の中でもわかるように。 

選挙に立候補する人は必ず学歴・経歴等を明確にするようにしていただきたい。頭の悪

い人が議員になっても、何も市政は変わらないと思う。八千代市はこれから発展する都

市、市民から選ばれたからには、もう少しがんばって勉強してほしい。 

4 大和田 30歳代 女 ■豊田市長と一部の市議会議員が特定の業者と談合しているというウワサを耳にしま

した。実情はどうなのですか。 

5 大和田 60歳代 男 ■市長、市議の顔が見えない。 

6 高津・緑が丘 50歳代 男 ■市議会議員の数が多すぎる。また、議員報酬も削減に向けてほしい。特に政務調査費

はおかしい。 

7 高津・緑が丘 50歳代 女 ■市議の人員を減らしてください。多すぎです。 

8 八千代台 60歳代 男 ■八千代市議会議員は 15 名程度で十分。市議会議員は本来名誉職に過ぎず、これに報

酬を払ったり、当選回数の多い(４期 16 年？)議員に年金を払うことは廃止すべきであ

る。議員には年間通じての固定給与(月給)を払うべきではない。議会ある時を日当払い

にした方が良い。 

9 八千代台 30歳代 男 ■県の他市町村等と比べると、悪い内容での新聞記事で目立つことが多いと感じる。特

に市議会と現市長のレベルは低すぎる。八千代市に住んでいることを他者に誇れるよう

になりたいが、その逆である。 
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49．議員 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

10 八千代台 70歳以上 男 ■市議会議員の定数減少については総務省規則によるため定員減は困難な面もあろう

かと思惟されるが（特に議員側の抵抗大）当市議員の一部には生活費の安定収入を議員

商売で確保するのを第一義に市政に参加の形をとっていると思われる現状で、ぜひ３～

５名の減少を図るべきであると考える。 

11 八千代台 50歳代 男 ■議員の数は、20人程度でいいと思います。 

12 八千代台 70歳以上 女 ■市議会議員が多すぎます。市政のチェック機能を果たしていません。夕張市のように

ならないようにしっかりやって下さい。 

13 八千代台 60歳代 男 ■本来なら議員が住民の意見代表となるべき存在と考えるが、残念ながらいまひとつと

いう感じである。 

14 村上 70歳以上 男 ■市役所職員は明るくなり、サービスがよい。丁寧だ。ダメなのは市議会だ。眠って１

年暮らして安泰だって。 

15 阿蘇 30歳代 男 ■市議会の方々の収入を教えて欲しい。（退職金など） 

 

50．市長 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 女 ■改革なくして進歩なし。民間人は命を賭けて働いている。その血税を無駄に使うな。

歴代市長と同じことをしているようでは八千代市も終わり。弱者を助け、モラルある町

づくり、平和で豊かな八千代市を、今こそ改革を。 

2 大和田 60歳代 女 ■市長の陰が薄い。 

3 大和田 30歳代 女 ■豊田市長と一部の市議会議員が特定の業者と談合しているというウワサを耳にしま

した。実情はどうなのですか。 

4 大和田 60歳代 男 ■市長、市議の顔が見えない。 

5 高津・緑が丘 50歳代 女 ■私的場所（公的場所も含む）での市長及び市の役人の人々の品位のない行動が時々み

られます。 

6 高津・緑が丘 50歳代 女 ■市長さん、どんな仕事をしているのですか？存在感がありません。 

7 高津・緑が丘 40歳代 男 ■大沢前市長の時に、日本中に恥をかいたのと同じ体質を引きずっているような気がす

る。もっと市政をオープンにしてほしい。特に市長が何をしているか。談合がないか。

8 八千代台 30歳代 男 ■県の他市町村等と比べると、悪い内容での新聞記事で目立つことが多いと感じる。特

に市議会と現市長のレベルは低すぎる。八千代市に住んでいることを他者に誇れるよう

になりたいが、その逆である。 

9 八千代台 60歳代 男 ■市長はじめ市民との対話不足。 

10 八千代台 50歳代 女 ■市長が何をやっているのか、目立たない。意欲が伝わってこない。 

11 勝田台 70歳以上 男 ■今回の選挙で、市長は実質的に否決されたと思う。市長として、在任するのであれば、

市民の眼に映る形で、決死の覚悟で取り組んで欲しい。基本的には八千代市が明るく、

住み易く、発展を続ける市となって欲しい。そのための協力は何でもするつもりです。

12 勝田台 70歳以上 女 ■今、宮崎県の知事さんが何かと話題になっております。八千代市も負けずに市民との

会話、交流の場を設け市長さんの人柄に接する事は八千代市の活性化につながると思い

ます。 

13 勝田台 70歳以上 男 ■一部に誤解があるかも分かりませんが：市長に一言 

昨年の市長選挙における市長に対する評価は、対立候補との得票数比率が重要とご理解

下さい。 

頭脳助言組織（仮称）の設置をお勧めする。意見を採用するか否かは市長が決めればよ

いが、長期展望にたつ意見や施策に対する適切な理由付け（説明）が可能になると思う。

14 村上 70歳以上 男 ■市長も次回の選挙は考えず、財政再建に励んでほしい。後世住民から八千代市に住ん

で幸せと感謝されるには今が大事 

15 阿蘇 60歳代 男 ■市職員、市長の給与が高く、他市で問題の各種手当を減らしているのか？ 公開して

ほしい。 
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51．国（習志野演習場・法務局・郵便局） 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 高津・緑が丘 40歳代 男 ■法務局の出張所がなくなって、大変不便に感じます。直接、市は関係ないでしょうが。

2 高津・緑が丘 50歳代 男 ■自分は船橋市との境目の八千代市に住んでいるので、船橋市の設備等々、わが八千代

市と比べる機会が多くあります。たとえば、郵便ポストについてだけでも、船橋市の方

がきれいで使いやすく、市民に親切です。特に年賀状の時期には八千代市の設備のなさ、

親切心の足りなさ、古ぼけてさびれた感じが、歴然です。悲しくなり、船橋市のポスト

を必ず使います。 

3 八千代台 20歳代 女 ■自衛隊の飛行機がたまにうるさい。 

4 八千代台 30歳代 女 ■自衛隊のヘリや飛行機が低空飛行で騒音がひどく家が揺れることもしばしば。もう少

しなんとかならないのか。テレビの音も聞こえない。 

5 八千代台 70歳以上 女 ■自衛隊の演習時の震動騒音が激しい。事前にお知らせください。 

6 勝田台 70歳以上 男 ■駅ビルに交番や郵便局を移して市民の利便と、駅前整備を向上してもらいたい。 

7 村上 60歳代 女 ■法務局が移転したことで印鑑証明などの手続きが大変不便になりました。 

8 村上 60歳代 男 ■村上駅周辺に郵便局の分局を設置してほしい。 

 

52．県（県営住宅・新川遊歩道など） 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 40歳代 女 ■新川の遊歩道はサイクリング、ウォーキングに最適な大事な場所だと思っています。

釣りをする人の事が平然と入ってくるのは、許せないことだと思います。管轄が県だと

か何とか言って、市は対策を取っていない、逃げているようで、八千代市の桜を大事に

する、自然を大事にするという観点からもっと積極的に守ることをしてほしいと思いま

す。 

2 大和田 50歳代 女 ■新川沿いの親水施設が放置されたままなのが残念です。 

3 大和田 30歳代 女 ■県営住宅や市営住宅を建ててほしいです。今は UR 賃貸が多いのですが、家賃が高い

ので収入にあわせて入居できる所を増やして欲しいと思います。 

4 大和田 50歳代 男 ■新川沿いのサイクリング道の整備を行ってもらいたい。一部は行われているが、アス

ファルトなどの舗装がいたんでいる所が多い。 

5 大和田 40歳代 男 ■せっかく新川という自然に親しむことができるすばらしい環境があるにもかかわら

ず、草が生え放題で整備が全然されていない。 

6 高津・緑が丘 50歳代 男 ■自然でふれあう場は新川中心にない事はないが、道路、沿岸、商店、植栽、公園等が

整備されていないため、孫をつれていきにくい。また、夫婦での散歩もしづらい。 

7 村上 40歳代 女 ■新川沿いのサイクリング（散歩）コースについて 看板には印旛沼方面の案内はある

のですが、花見川サイクリングコースの案内がないのが残念です。296号線で終わって

しまっている感じで。休日に、幕張や稲毛海岸に自転車で遊びに行くのも楽しいのでは

ないでしょうか。市境で難しいのかも知れませんが、予算があれば安全面での配慮をお

願いします。 

 

53．警察（取り締まり・パトロール） 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 20歳代 男 ■暴走族の取り締まり(警察官黙認)目前を通過しているのに何もせず！ 

2 大和田 30歳代 女 ■本来なら警察のパトロールを強化して頂きたいところですが、コスト、人の問題もあ

ると思いますので、お年寄りにも有料でパトロールをして頂け無いでしょうか。 

3 大和田 30歳代 女 ■防犯のため、パトロール等強化していただきたいと思います。 

4 大和田 30歳代 女 ■犬を飼っているので、総合運動公園へ散歩に行きます。昼間は働いているので、夜に

行くのですが、冬の時期は薄暗く一人で歩いていると不安になります。電灯の明るさを

変える、警察官の見回り回数を増やす、全体的に街灯を増やす等をしていただけるとあ

りがたいです。 

5 大和田 70歳以上 男 ■警察力について「おまわりさん」の姿を見る事が少なく不安を感じます。 

6 大和田 70歳以上 男 ■生活圏の道路は車のスピードを30キロ以内に制限してほしい。 
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53．警察（取り締まり・パトロール） 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

7 大和田 50歳代 女 ■ゆりのき通り（特に安宅から中央駅周辺）の路上駐車は、目に余るものがあり、通行

時とても危険ですので、取締りの強化を警察の方へ働きかけて下さい。 

8 大和田 40歳代 女 ■ゆりのき台３丁目の魚次前のパイロンが長期にわたって設置されたままで通行の妨

げになるので先日警察署へＴＥＬを入れたが駐車ではないので取り締まりは出来ない

との事。しかしかなり長期間置いてある為、その後連絡してくれたようだが、日中はや

はり設置されており、道路の私物化であると思う。 

9 大和田 50歳代 男 ■警察が取り締まりを強化するのは仕方ないが、その人力を交通整理に廻せないか。例

えば道路が混む月曜日、月末、朝の時間帯等スムーズに流れないから、渋滞があるのだ

から、流れを見守って欲しい。 

10 大和田 30歳代 女 ■不労者の方でしょうか、昼から酒を飲んで寝ておられる傍らで、子どもたちが遊んで

いるという光景をよく見かけます。見ていて不安です。警察の方とも共同して対処して

頂きたく存じます。そして最近では若者が花火をよくやっています。公園の裏に住んで

おりますので、不審火で火事になるのではと気が気でなりません。公園の使い方のマナ

ーですので、各家庭の教育者が一番の問題ではありますが、今一度行政側も注意のよび

かけや見回りをお願い致します。 

11 高津・緑が丘 30歳代 女 ■緑ヶ丘は犯罪(空き巣、車上荒らし)パトロールの強化をお願いします。 

12 高津・緑が丘 60歳代 男 ■警察官の人数が少ない。派出所にいる時間が少ないため、相談にいっても空振りが多

く、いらいらする。犯罪防止に役立たない。 

パトカーの台数を増やして巡回強化すればなお良い。特に夕方～夜間、準警官もいると

もっと安心出来る。 

13 高津・緑が丘 50歳代 男 ■八千代警察に一言、駐車違反（民間に委託後）が増えている。自転車、歩行者のマナ

ーが悪すぎる。 

取り締まりを強化するだけではなく、基本的なことを指導するべきではないか！ 

14 八千代台 60歳代 女 ■駐車違反の車を取り締まるようになって以来（今年から）歩道に駐車する車が多く、

自転車は歩道、車道、選択に困る。 

15 八千代台 70歳以上 女 ■子どもの教育環境及び防犯防災から守る上で、また年長者が多い地域のため、警察の

方によるパトロールを何とかお願い出来ないものでしょうか。 

16 八千代台 40歳代 女 ■道路が歩きにくい。自転車が歩道を通るから、二人乗り、無灯火は厳しく取り締まっ

てほしい。 

17 勝田台 30歳代 女 ■テレビの映りが悪いです。電話もおかしいです。妨害電波などを取り締まってほしい

です。 

18 村上 40歳代 女 ■安全で犯罪の無い街だと思いますが、さらなるパトロール強化、安心して暮らせるよ

う力を入れて頂きたいです。 

19 村上 40歳代 男 ■暴走族による集団での走行、騒音を何とかしてほしい(16号の路面にスピードが出に

くくする工夫をするとか？) 

20 村上 20歳代 女 ■明らかに犯罪が増えている(放火、車上荒らし、窃盗、空き巣)のに、警察の方々の対

応などに疑問を感じる。市での対応も必要かと。 

21 村上 20歳代 女 ■勝田台の治安が悪い(路駐も多く迷惑)。 

 

54．感想 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 60歳代 男 ■八千代市に住んで 30 年近く、やっと住む時の目標の鉄道、環境が整ってきたと感じ

られます。市政に感謝致します。 

2 大和田 60歳代 女 ■市役所の職員の皆様も毎日大変だと思いますがよろしくお願いします。 

3 大和田 60歳代 女 ■ゆりのき台は本当に住み良い街です。交通の便も良く、犯罪も少なく、子ども達の活

気あふれる声のする街で住んでいる私たち老夫婦は何か新しいエネルギーを頂いてい

る気がしてとても幸福です。 

4 大和田 60歳代 女 ■昭和 54 年に東葉高速が出来るという事で移り住んだものの、長い間待たされた。今

では便利になり、一番不安に感じていた医療センターが近くに出来、この春には生涯学

習センター、スーパーと生活する上で、とても便利で安心していられます。 
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54．感想 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

5 大和田 20歳代 女 ■祭りがたくさんあって楽しいまちだと思う。 

6 大和田 50歳代 女 ■八千代市に住んでしまったことを本当に後悔しています。どこかの市と合併して政令

指定都市をめざしてください。 

7 大和田 30歳代 女 ■私が住んでいる町は緑が多く、公園もたくさんあり、歩道も広く、とても住みやすい

町だと感じています。 

8 大和田 40歳代 男 ■私はゆりのき台にきて、１０年が経ちます。年々、商業施設や大型の病院が出来、大

変環境の良い住みやすい街と感じております。 

9 大和田 20歳代 女 ■まだよくわかっていないので、これからいろいろ意見も出てくることと思います。よ

ろしくお願いします。 

10 大和田 60歳代 女 ■八千代市に住んで 40 年近く福祉等について私の知り合いが八千代に越してこられた

方がいます。それまで育った所は山があって、川のあるところでしたが、八千代市も住

むには良い所だと思っております。特別こうしてもらいたい事ということは今はありま

せんが、皆様方の日々の努力は何かを感じる所があります。これからも市についていろ

いろがんばってください。 

11 大和田 20歳代 女 ■今までに生活してきた地域と比べても、穏やかで住みやすい市だと思います。色々と

問題もあると思いますが、これからも良い街づくりをお願いします。 

12 大和田 20歳代 女 ■ゆりのき台周辺はとても環境が良く好きです。 

13 大和田 60歳代 女 ■市職員（特に窓口）の方々で対応が親切で情報もおしみなく伝えて下さるので、大変

結構です。この状態が続くことを願っています。 

14 大和田 30歳代 男 ■緑が多く、ふるさと親子祭り等、地域の人々が交流する機会も多い。八千代市は良い

街だと実感していますし、大好きです。豊田市長はじめ市の役職員の皆さんに期待して

います。がんばって下さい。 

15 大和田 50歳代 男 ■地元に勤務している人は少なく、ベッドタウン的な街だから、帰ってきたい、戻って

きたい街になるよう考えて欲しい。 

16 大和田 50歳代 女 ■あまりにも自分さえよければという人が多すぎるようです。住民が最高の市ですと言

えるような市に、住みよい市にしていただきたく思います。 

17 大和田 40歳代 男 ■市のＰＲとして耳に入ってくるのは、東葉高速線沿線の整備や医療センターのことば

かりであり、不公平感は否めない。こんな状況では市には何も期待できないし、意見を

言う気にもなれず、あきらめの境地である。このような市民が八千代市にはたくさんい

る。色々と書き入れても、担当者が読んでその後は倉庫入りになるのは、目に見えてい

る感がある。しっかりと市政に反映してほしい！ この意見欄をすべて市長に見てもら

い、公表して欲しい！ 

18 高津・緑が丘 30歳代 女 ■八千代市に住み大変後悔しています。 

19 高津・緑が丘 70歳以上 女 ■高津団地の近辺に居を構えています。時々団地の子ども達の元気な歓声が聞こえてき

ます。私たち老夫婦はおかげさまで元気ですので、高齢者福祉サービス等は受けていま

せん。若い子育て時代は都内に在住していました。八千代市の小中学校は都内の学校の

グラウンドより広く、しかも土のグラウンドですので大変結構だと思います。消費生活

の情報は新聞とチラシ等が多くありますので、十分だと思います。 

20 高津・緑が丘 70歳以上 男 ■市政運営がよくできているし、職員の人も役所に行ってもよくわかるようにしてくだ

さいます。私たち老人に対してはとてもよいと思っています。今後もよろしくお願いし

ます。 

21 高津・緑が丘 50歳代 女 ■無駄をなくす気持ちを市議、市長、職員一丸となってがんばってください。 

22 高津・緑が丘 30歳代 女 ■これからもずっと八千代市に住んでいたいと思えるような市になることを願ってい

ます。 

※なぜ土地が高いのでしょうか。一戸建てを考えていますが、あまりにも高いため手が

出せません。誰もがそう感じているのではないでしょうか。 
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54．感想 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

23 高津・緑が丘 40歳代 女 ■以前住んでいた所と比べて、様々な面で“遅れている”“保守的過ぎる”と感じるこ

とが多いです。だからいけないという訳ではないのですが、もう少し先をみすえて取り

組まないと子供達に“いい故郷、八千代だ”と思ってもらえないのでは・・・。「だか

ら八千代はダメだって言われる」「何故、あの時こうしておかなかったの」と言われな

いよう、市民の意識改革ももちろん、行政側の思いきった革新ともいうような取り組み

を期待します。 

この様な機会を頂いたことに感謝致します。この様な場が普段からも受け入れられるよ

うな窓口はどこでしょうか。そういうところももっとアピールしてくれるとありがたい

です。 

24 高津・緑が丘 60歳代 女 ■よりよい街づくり、そして市民のためにこれからもがんばって下さい。 

25 高津・緑が丘 70歳以上 男 ■当地域は比較的治安は良いと思われる。特に不安を感じる事はない。 

26 高津・緑が丘 50歳代 女 ■市内の案内板が小さくて見づらいです。 

27 高津・緑が丘 60歳代 女 ■弱者（高齢者、年少者など）にとって住みやすい街にしてほしい。 

28 高津・緑が丘 30歳代 男 ■都内に勤めていて両親にまかせているので、八千代市の事はわかりません。 

29 高津・緑が丘 30歳代 女 ■いつもありがとうございます。これからもがんばって下さい。 

30 高津・緑が丘 40歳代 女 ■八千代市に引っ越して来て 10 年となりました。以前から見ると、医療機関や店舗等

は数が増え、住みやすくなったと感じます。 

31 八千代台 60歳代 女 ■住み良い八千代市をつくるため関係者、市民が協力しあってがんばりましょう。 

32 八千代台 70歳以上 女 ■公民館、校庭開放、公園開放等ありがたい。 

市職員の対応は公民館、清掃センター、市民課、選管、その他、お世話になる窓口の皆

さんは親切です。 

33 八千代台 60歳代 女 ■公園がありますが、駐車場がないので、路駐になります。脚が悪いので側までのりま

す。鎌ヶ谷の見柄山公園には多方面の入り口ごとに何台分かの駐車スペースがあり感心

もし、とてもありがたく利用させていただきました。先日、新川を散歩させていただき

ました。駐車スペースを利用させていてだき、脚の悪い私にはベンチも助かりました。

そこで見た光景ですが、犬の散歩をさせていた人のことですが、驚きました。かなり大

きい犬ですが、紐をつけておらず、糞をするのは見て見ぬふり。よく躾けられていて尻

も道路面につけて拭いていました。そのままで飼い主が座っているベンチに飛び乗り、

ちょこんと尻をつけて隣に座っていました。これは市が何とかと言うより、市民一人一

人が道徳、倫理観をもって生活しなければいけないと思います。このご婦人はきっとご

自宅はきれいに掃除していらっしゃるのでしょうね。良き市民となるように私も協力致

したく存じます。併せてますますの八千代市の発展を祈ります。 

34 八千代台 30歳代 女 ■住みやすい市にしてほしい。 

35 八千代台 70歳以上 女 ■私は７年前東京から来たものです。私自身ぜんそくの病をもっております。八千代に

来てから空気がきれいなので安心しております。これからも公害のない町であるようお

願いします。 

36 八千代台 40歳代 女 ■市がこのような調査を行っているということを初めて知りました。なかなか理想の町

を作ることはむずかしいとは思いますが、不正のない公平な市政を望みます。 

37 八千代台 70歳以上 女 ■パソコンは何台かありますが、自分では使いません。 

38 八千代台 50歳代 男 ■生涯この街で過ごしたいと感ずるようになってほしい（今はどうしようか迷っていま

す）。 

39 八千代台 30歳代 男 ■八千代台という町は成熟期から老齢期を迎えているような感じがします。 

住みやすいところなので、もう少し手が加わればもっと良くなると思います。 

40 八千代台 30歳代 男 ■八千代緑ヶ丘は最近の開発だけあってさすがにきれいで整備もされていて良いです

ね。最寄り駅が八千代台なのでどうしても八千代台の話になりますが、駅の構造から少

しずつ変えていき(機能性として)町が変わるといいですね。 

いずれにせよ、がんばって下さい。ここに住んで良かったという街を夢見ます。 

41 八千代台 40歳代 女 ■いろいろ書かせて頂きましたが、何年も前から思っていたことです。ただ、ここにこ

うして書いても、たぶん改善していただけないのではという気持ちも多分にあります。

なぜなら 10 年八千代に住んでいますが、ここが良くなった、住みやすくなったという

実感がないからです。住んでみたい街、住みやすい街にして頂きたいと思います。 
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54．感想 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

42 八千代台 50歳代 女 ■先日大型ゴミを車で持ち込んだ時の清掃センターの方達の対応の感じが非常に良か

った。手早く親切な対応に好感が持てた。電話での説明もわかりやすく良かった。この

まま続けて頂けたらいいのですが？(感謝しています) 

43 勝田台 70歳以上 男 ■市政との接点は広報やちよに依るところが大部分なのでよろしくお願いします。 

44 勝田台 60歳代 男 ■自然の環境の中で、子ども達の元気な明るい姿が私たち大人の一番の薬だと思いま

す。これからもがんばってください。 

45 勝田台 60歳代 男 ■今のところ満足しています。 

46 勝田台 40歳代 男 ■八千代市は大好きな市です。今後も住みやすい市の為、よろしくお願い致します。 

47 村上 40歳代 女 ■私は生まれたのも八千代市、そしてこれからもずっと八千代市に住み続けると思いま

す。こうして、市民の声をたくさん拾って、よりよい街づくりに役立てて頂きたいと思

います。ますます住み良い市になってくれることを期待します。 

48 村上 70歳以上 女 ■村上団地に住んで７年ぐらいたちます。よく外装塗装はしていますが、エレベーター

の中、エレベーターを降りたところの内装が全然出来ていない。一般の家で言えば、門

又は玄関にあたるところがとても汚い。なんと言ってもしてもらわない。（外人の方が

多く市の方より公団に注意してください）その他は問題なくとても住みよい。 

49 村上 70歳以上 女 ■70年近く東京に住み、八千代にまいりましたのは、１年６か月前、最近やっと自分の

行動範囲が広がり生活を楽しめるようになりました。自然の豊かなこの街がだんだん好

きになりそうです。 

50 村上 60歳代 女 ■八千代市民の為、今後とも益々のご尽力をお願い致します。 

51 阿蘇 60歳代 女 ■八千代市は田舎と都会の雰囲気があり、住み良いし、緑が多く、心が和みます。これ

からも、木や花をたくさん植えて、良い環境を作って下さい。 

52 阿蘇 50歳代 男 ■バランスのとれた街にしてほしい。 

53 阿蘇 30歳代 男 ■大学時代の４年間を除いて 29 年間八千代市に住んでいるのですが、勤務先が市外で

あるため、日中は市内におらず、多くの項目で「わからない」と答えてしまって申し訳

なく感じています。 

54 阿蘇 70歳以上 女 ■仕事と家庭のことで過ごしておりますので、参考にならないと思います。市民の皆様

のためにがんばってください。 

55 睦 30歳代 女 ■八千代市に住んでいるおかげで子育てがしやすく、すてっぷ 21 なども利用できて相

談できる人が常にいることを本当にありがたく思います。 

56 不明 70歳以上 女 ■高齢者なので市からの通知書などで何度読んでもわからないときは区域の方に聞く

なり、また来てもらうことにしておりますが、それでよろしいでしょうか。お伺いいた

します。いつもお世話になっております。よろしくお願いします。 

 
 

55．その他（観光スポット･花火大会など） 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

1 大和田 30歳代 女 ■八千代ふるさとまつりなど八千代の伝統のまつりへの全面協力、花火が毎年少なくな

ったり、テキ屋などの数も少なくなり、風化しつつある。 

2 大和田 20歳代 男 ■夏のふる里祭りはこれからもずっと続けてもらいたい。一時期終わりになるというう

わさが流れたので。 

3 大和田 30歳代 女 ■花火大会は毎年楽しみにしていますので、今後もぜひ続けていただきたいです。 

4 大和田 30歳代 男 ■人口（特に子供）は減ってほしい。 

5 大和田 50歳代 男 ■ふるさと花火大会が中止になりそうだったが、言語道断である。それこそアンケート

等を取り、奇策を考えるべきである。 

6 高津・緑が丘 50歳代 男 ■箱物を作るのではなく、八千代秋祭りのような楽しい催しを望みます。 
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55．その他（観光スポット･花火大会など） 

№ 地 区 年 齢 性別 内             容 

7 高津・緑が丘 50歳代 女 ■八千代市の観光スポットを作っていく。 

八千代緑ヶ丘駅で学生を中心とした音楽演奏を継続的に行う。 

新川サイクリングロードの整備に合わせて「花のロード」としてネーミングする(バラ

を中心に)。 

8 八千代台 30歳代 男 ■八千代ふるさと親子祭りはずっと続けてください。 

八千代市も中途採用枠で社会人の方の試験を実施してもらいたい。 

9 八千代台 40歳代 男 ■八千代市には観光の拠点となるような施設をつくってほしい。 

10 八千代台 30歳代 女 ■ミーハーなことは何ひとつしなくて良いので、八千代ならではの方法で活性化してい

ったらと思います。バラ園があるし、市の花はバラなので、市内の学校でもみなバラを

栽培するとか。 

選挙投票率が悪すぎる。 

11 八千代台 20歳代 女 ■ふるさと祭りの規模が縮小されてしまったのが残念。 

子供がいても出かけられる場所を増やして欲しい。よろしくお願いします。 

12 勝田台 60歳代 男 ■ライフラインの整備 入居時、公道面にガス管がなく、プロパンガスで過ごして今日

まできておりますが、年間（固定資産税、都市計画税）50 万以上払っていますので、

その辺りのライフラインの整備を早急に進めてください。 

13 村上 60歳代 男 ■八千代市にはこれと言った目玉になる（他市町村から人が集まる催事、あるいは施設

がほとんどない。花火大会は別として）（例：柏あけぼの公園、佐倉チューリップ、折

角新川があるので、あの周辺を整備できないものか。） 

14 村上 30歳代 女 ■八千代市に越してきて１年が過ぎましたが、八千代には観光名所がないことに気づき

ました。るるぶを買っても、道の駅と京成バラ園ぐらいしか載っていないのです。新川

沿いに将来できる公園と施設が楽しいものになることを望みます。願わくは、子どもが

まだ大きくなりすぎないうちに（遊びに一緒に行ってくれるうちに）できあがったらい

いなと思っています。 
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自由記述の｢ご意見欄｣には、市への意見、要望、苦情や感想など614人から延べ1,318件の回答があった。 
ここでは、後期基本計画における部門別計画の施策体系別に分類し、居住地域別に集計した。施策体系別に

みて、記述の多い項目は次のとおりとなっている。 
 
 ① 市道．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．141件（歩道が狭い、段差や凸凹があるなど） 
 ② 市民サービスの向上を図る行財政運営の確立．．．108件（財政運営、人事体制、情報化など） 
 ③ 公共交通．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．． 89件（鉄道運賃、バス路線など） 
 ④ 医療．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．． 69件（総合医療センター、救急医療など） 
 ⑤ 公園・緑地．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．． 66件（公園の整備、子どもの遊び場など） 
 
 

区    分 
大
和
田 

高
津
・緑
が
丘 

八
千
代
台 

勝
田
台 

村
上 

阿
蘇 

睦 

無
回
答 

全
体 

<健康福祉都市をめざして> 46 55 39 19 21 10 3 3 196

１ 保健 2 3 2 2 1   10

２ 医療 18 23 14 5 6 2 1 69

３ 児童福祉 12 9 8 3 4 1 2 39

４ ひとり親家庭福祉 1 3   4

５ 障害者（児）福祉 2 5 1 2 2 3  15

６ 高齢者福祉 3 5 9 5 6 2  30

７ 低所得者福祉 1 2   3

８ 地域ぐるみ福祉 2 2 1 1   6

９ 墓地・斎場 2 1  3

10 国民健康保険 3 1   1 5

11 介護保険 2 2 1 1 1 1  2 10

12 国民年金 1 1   2

<人間尊重都市をめざして> 50 28 42 13 22 5 1 161

13 幼児教育 7 2 2   11

14 義務教育 14 14 14 7 6 1 1 57

15 高校・大学教育 1   1

16 生涯学習 1 1   2

17 社会教育 19 5 19 2 10 1  56

18 スポーツ・レクリエーション 6 5 4 1 4 2  22

19 青少年健全育成 1 1  2

20 男女共同参画社会   

21 市民文化 2 1 3 3 1   10

22 文化財   

<安全・環境共生都市をめざして> 57 40 45 20 33 3 2 1 201

23 防災 4 2   6

24 消防   

25 防犯 12 5 7 3 5  1 33

26 交通安全 7 7 16 4 5 2  41

27 消費者行政 1   1

28 環境との共生 1 2 2 4   9

29 ごみ処理 4 8 6 7 9 1  35

30 環境美化 19 10 13 3 5  1 1 52

31 し尿処理   

32 自然緑地 10 6 2 1 5   24
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区    分 
大
和
田 

高
津
・緑
が
丘 

八
千
代
台 

勝
田
台 

村
上 

阿
蘇 

睦 

無
回
答 

全
体 

<快適生活空間都市をめざして> 119 93 79 37 54 15 10 3 410

33 総合交通 2 2 5 3 1   13

34 公共交通 24 18 9 7 20 8 2 1 89

35 国・県道 16 15 4 4 5 1 1 46

36 市道 45 31 38 10 11 2 3 1 141

37 公園・緑地 16 14 12 10 10 2 1 1 66

38 水道 3 3 3 1 2 1 1 14

39 下水道 2 2 1 2 7

40 市街地整備 10 8 6 2 4   30

41 住宅 1 2 1   4

<産業活力都市をめざして> 3 4 6 2 1 1 1 18

42 農業 1 1 1 3

43 商工業 2 2 5 2 1   12

44 労働環境 1 2   3

《計画推進のために》 49 42 44 15 22 8 1 2 183

45 パートナーシップによるまちづくりの推進 8 8 14 2 2 2  1 37

46 地域の視点に立った主体的なまちづくりの推進 12 11 6 2 5 1 1 38

47 市民サービスの向上を図る行財政運営の確立 29 23 24 11 15 5  1 108

【その他】 52 27 33 11 18 6 1 1 149

48 市民満足度調査 6 1 2 1 3   13

49 議員 5 2 6 1 1  15

50 市長 4 3 3 3 1 1  15

51 国（習志野演習場・法務局・郵便局） 2 3 1 2   8

52 県（県営住宅・新川遊歩道など） 5 1 1   7

53 警察（取り締まり・パトロール） 10 3 3 1 4   21

54 感想（住みやすい・満足している・期

待している・頑張って・ありがとう など） 
17 13 12 4 4 4 1 1 56

55 その他（観光スポット、花火大会など） 5 2 4 1 2   14

全   体 376 289 288 117 171 48 19 10 1,318

 
（注意） 
 １ 街灯については、「25 防犯」に集計した。 
 ２ 交番については、「25 防犯」に集計した。 
 ３ 犬のふんについては、「30 環境美化」に集計した。 
 ４ 路上禁煙については、「30 環境美化」に集計した。 
 ５ 国・県道と市道の区分が困難なものについては、「36 市道」に集計した。 
 ６ 店舗については、「43 商工業」に集計した。 
 ７ 職員（対応・意識）については、「46 地域の視点に立った主体的なまちづくりの推進」に集計した。 
 ８ 職員（人数・配置）については、「47 市民サービスの向上を図る行財政運営の確立」に集計した。 
 ９ 市税については、「47 市民サービスの向上を図る行財政運営の確立」に集計した。 
 10  行政全般については、「47 市民サービスの向上を図る行財政運営の確立」に集計した。 
 


